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NMOBTOPEHUE U3YYEHHOIO
B 1 KJIACCE

1. lNMocyntam oTOoeNbLHO KpacHble U 3ENEHbIE MEPYUKN.
CKOnbKO BCEro nepynkoB?

EIES S S TS S TS T
EDETETETESETETETET S

2. CKOJIbKO BCEro nasoyek Ha KaXkgom pucyHke?

U0
BORBIRANG |

3. HazoBu BCce ymcna BTOPOro AecsaTka; Y4eTBEPTOro ae-
CATKA; OECATOro AecdTka.

D C
D (

D C
]

4. Cnuwun, BCTaBnAs NponyLleHHbIe Yncna.

40 42 | 43 46 | 47 | 48 o1

5. Kaxxgoe 13 gaHHbIX 4Ynucen 3anviiv no obpasuy B Buae
CyMMbI pa3psgHbix cnaraemblx: 36, 66, 84, 48.

O6pasewu. 82 =80+ 2.

6. 3annLu BbIPaAXEHNS N BbIYNCAN NX 3HAYEHUE.

1) Kak nonyy4nTb 4ncnio 53, ecnm ecTb npeawecTsyloLlee
€My 4ncno?

2) Kak nonyuntb 70 n3 cnenyrowiero 3a HUM 4ymucna?

3) Ckonbko 6yaeT, ecnn n3 93 BbIMECTb YNCNO €ANHNLL?
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7.26 +1 6-4 56 -6 37-7-1
51+2 10-7 10 - 1 49 - 10 -1

8. lNo KaxxaoMy pUCYHKY COCTaBb U peLumn 3aaady.

1) géﬁ?ii;

Ha 2 MEHbLLUE

@@

9*. XozauH Bblpactun 30 ytok, 20 rycen un 40 kpone.
CKOnbKO BCEro NTuL, OH BbipacTun? Ha ckonbko 60nbLLE XO-
3§I1MH BbIpaCTW/ NTUL,, YEM KPONen?

10°. 10+7  34+1 94+1+5 24+1+0
20+6 45-1 40+8-1 36-0-6

® 11°. MNeTa oTabixan y genywkn 29 aHen, a B caHaTto-
pun — Ha 9 aHen meHble. Ckonbko aHen eTa oTabixan B

caHaTopun?

12. CKONbKO OEeCATKOB 1 e AUHULL, B Yncnax?
40 |12 | 15|84 | 20 | 93 | 60 | 56 | 65

13. O6bACHU NPUEMbBI BbIYUCIEHUA.

6+2=8 7-3=4 6+4=10
6+1+1 7-1-1-1  6+1+1+1+1
5+4=9 10-4=6 7-3=4
5+2+2 10-2-2 7-2-1

Yucna MOXHO anGaBﬂﬂTb N BblYHUTATb NO YaCTaM.




14. O6BACHU BbIYUCTIEHNE KaXXO0r0 BblpaXXeHUS.
53+46=99  78-56=[] 34 + 45 =]
N

40 6
78 — 25 =53 88 - 23 =[] 53+ 14 =[]
20 5

15. 67-30 55+24 61+20+6 57+30-4
76+3 88 -3 84+10-5 79-40-7

16. CocTaBb 3aa4y YCTHO. PelleHure 3anuwin.

<

17. KakoBa gsinHa oTpeska B caHTUMeTpax? 3anvwin eé
B JeuuMeTpax M caHTuMmeTpax. HayepTn Takonm OTPE3OK B
TeTpagu.

18. B kaxgow nape umcen Ha3oBu O0JbLLEE YMCIO.

15n17 15120 7ni2
20mn 19 181 16 11n9
14un 16 12n 18 13un 20

19. 10 manbyMKOB Nrpasno B XMypPKW. 2 MasibimKa BblLLIN
13 urpbl. CKOMIbKO Manb4ynKoB NPOO0SIKUI0 Urpy?



20°. B napke nocagunn 6 KNEHOB, KalwTaHOB — Ha
4 6onblue, a akaumm — Ha 2 MeHbLUe, 4YeM KNEHOB. CKOJIbKO
KalTaHoOB nocaaunu B napke? CKonbKo akaumin?

® 21°.Momoru 3ainiurKky 1 6eno4Ke BblHUCIUTb BbliPaXeHus.

1)5+5-8 2)9-4+5

0+10-7 7-7+4
5-2+7 9-7+8
8-7 7+3
6+0 5+0
22.|14 |+ | 5] =9 10| - [ 4| =6
4 — cnaraemoe 10 — ymMmeHbLLuaemoe
5 — cnaraemoe 4 — BblUMTAEMOE
9 — cymma 6 — pa3HoOCTb
4+ 5 — cymma 10 — 4 — pa3HOCTb

23. Kak Ha3bIBalOTCSH Yncna B paBeHcTBax?
2+5=7 8-3=5
24. Bblumncnn. Beinnwu BelpaXXeHUs C BbIYUTAEMbIM 7.

7+2 10-7 2+5 10-3 1+7
7 -2 7-7 5+2 9-7 8-7

25. AHgpenn HavyepTun 9 4eTbIPEXYrosibHUKOB, a Tapac —
5 TpeyronbHMKoB. KTO HavepTun 6onblue ¢puryp? Ha ckonb-
KO 6onbLue?

26. 3anuwm BblpaXeHn4a " BblHNCITN NX SHAYEHNA.

K 40 npubaBuTb 5; oT 39 OTHATL 6;
56 nntoc 3; ymMeHbluaemoe 10, Bbiuntaemoe 8.

27. 95-70 14+80 99-4 69 - 50
94 +5 25+4 29+40 19-5



28. Iamepb O0Tpe3kun. Y3Han, Kakon N3 HUX KOpOoYe 1 Ha
CKOJIbKO.

5% HauepTn oTpesok Ha 3 CM KOpo4e TOro, KOTOPbI
OJIHHee.

29. o pUCYHKY U YNCIIOBbIM JaHHbIM COCTaBb 3aaauyy.

Macca — 16 kr ?, Ha 6 Kr MeHbLUEe
3>I<€ KakoBa o6was macca o6omx Benocmneanos?

30°.10+3 35+40 47-10 5+5+48 18-8-3
7+32 1+93 10-7 2+8+25 46-10+2

® 31°. C ogHoro yyacTtka cobpann 26 melkoB kaptode-
Nn{, a co BTOPOro — Ha 4 mewka MmeHblie. CKOMbKO MELLKOB
kapTodensa cobpann co BTOpPOro ydactka? CKONbKO BCEro
MELLIKOB kapTodensa cobpanu ¢ AByX y4acTKOB?

32.100-73 7-6  1-1 53+40 2+8-10
6+2 64+5 8-6 39-3 0+4+6

33. Jlecqa, Tonsa n Onecb A0MKHbI ObISIN HANTU CYMMY Y-
cen 2, 3 n 5. Bce getn Hawnm cymmy npaBubHO.

Necs Tonga Onecb
2+3+5=10 5+3+2=10 3+5+2=10

Mpun6GaBnaTb Yncna MOXHO B lOOOM nopsake.

34. NMpoBepb CyMMbI, NpMbaBnas YMicna B APyrom nopsiaxe.
1+9=10 1+3+6=10 3+6+4=13



35. 2+6 1+7 8+ 10 58-18-0
8-2 8+2 8+0 10 + 80
36. CpaBHM 3340241 N UX PELLEHUS.

1) B nepBoM sLwuyke 7 Kr rpyll, a BO BTOPOM — Ha 3 Kr
oonbe. CKONbKO KMAOrpaMmMOB rpyLL BO BTOPOM ALLUMKE?

2) B nepBom swuke 7 Kr rpyLl, a BO BTOPOM — Ha 3 Kr
MeHbLue. CKONMbKO KUIOrPaMMOB FpyLLl BO BTOPOM SALLMKE?

37. 7T+3+4 6+6+42 21-1+8 54+23+0
9+1+5 3+3+70 52-2+6 78-36-0

38. CocTtaBb 334a4um No KOPOTKOM 3annucu v peLun ux B
TeTpagu.

1) BbIno - 76 M 2) bbino — 30
OTtpesann — 24 m MpuBesnn — 26
Octanocb — ? Crano -7

3%2 CocTaBb 0OpaTHbie 3aaa4u KO BTOPOWA.

39*. Kakasa macca cobaykmn?

40°. borgaH HavyepTun aBa oTpeska. [lepBbll OTPE30K
annHonm 9 cm, a BToponn — 7 cM. CpaBHU O/IMHY OTPE3KOB.
HauvepTu oTpe3ok, Ha 3 CM AJIMHHEE BTOPOro oTpe3kKa.

® 41°. B Hepnene 2 gHa y nanbl BbixogHble. CKOMbKO Y nanbi
pabo4ynx OHen B Heagento?



42. Kakumn moHeTtamn MOXHO gatb 10 koneek cpaun?
PaccmMoTpu pasHble BapuaHThl.

43.5+5-3 8-4-4 5-5+6 10-7+3

44. CocTaBb, peLUM U CPaBHM 3aaa4W.

85 rpH Ha 5 rpH 30 rpH Ha 26 rpH
neliesne oopoxe

5K KakvMu 4eTbipbMst LeHEXHbBIMU KYMiopamMm MOXHO 3a-
nnaTtuTb 3a wapdp?

45. lMana kynun 8 Kr kanycTtbl 1 2 Kr CBEKJIbl. O YEM MOX-
HO y3HaTb NO 3TUM OAHHBLIM?

46. Pewwn n cpaBHun 3aaa4u.

1) Ha onywke pocno 6 rpubos. benka copsana 3 rpmba.
Ckonbko rpuboB ocTanocb?

2) Ha onywuke pocnu rpubsbl. benka copsana 6 rpubos, a no-
ToM — eweé 3 rpmba. CKkonbKo Bcero rpndos copsana 6enka?

47. Yuncna Hantun Yucna Hantn
10 4 | pa3HoCTb 10mn0 CyMMyY
9mn8 | pasHoCTb 4n4 CyMMy
10 0 | pas3HoCTb 7n6 pPa3HOCTb




48. Y10 nonyymnum, korga n3 CyMMbl BblUJi cnaraemoe?

6+2=8 8-6=2 8-2=6

49. N3 kaxxgoro BblIpaXXeHNs Ha Bbl4NCAEHUE CYMMbI CO-
CTaBb [Ba BblPpaXXEHUSA HA BblYUCIIEHME PA3HOCTMW.

7+2=9 4+3=7 46 + 23 = 69
50. NMpoBepb CNOXeHME BblYUTAHMEM NO 0Opa3Ly.
Ob6bpaseu. 47 +21=68,68 - 21 =47.
46 + 22 = 68 35+43=78 12 +75 =87

YT100bI NPOBEPUTbL AENCTBUE CJIOXXEHUNA, MOXXHO U3
CyYyMMbI BblY€CTb OA4HO U3 cnaraembix. Ecnu nonyunm
BTOpOeE cJjiaraemoe, TO peLleHne BepHo.

51°. MenBeX0OHOK nocagusi B NnepBbl OeHb 4 Oepesa,
a BO BTOpon — ewe 6. CkoNbkO BCEro AepeBbeB nocaann
Me[OBEeXXOHOK 3a ABa AHA?

® 52°. 3a gBa OHA MeaBexoHok nocaawn 10 gepeBbeB.

B nepsbin geHb oH nocagun 4 nepesa. CKOMbKO OEPEBLEB
nocagun MeaBeXoHOK BO BTOPOWM OEHbL?

3>I<€ CpaBHu 3aga4n 52 n 51 n nx pewenms. Kak MOxHoO
Ha3BaTb 3a4a4y 52 OTHOCUTENbHO 3aaa4m 517

53. 60+3+1 65-5+4 39-3-3 86+0
63 -3-1 50+5-4 3+70-6 100-0
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54. 3anuimn BbipaXXeHUs 1 BbIYUCIIN UX 3HAYEHUS.

10 muHyc 4 HaNTN cyMMy Yncen 4 n 3
7 nntoc 3 HaWTW Pa3HOCTb Yyncen 9 n 4
K 3 npnbaBuTtb 6 8 YyMEeHbLWNTb Ha 5

55. Bolumncnu BblpaxeHus. Beinmwn Te, B KOTOPbIX
yMeHbLUaemoe 8.
8+2 10-2 8-5 9-8 8-4
8-2 10-8 8-0 1+8 6+2

56*. Ha pucyHke cnesa Hanau 4 TpeyrosibHMKa, a Ha pu-
CYHKe crpasa — S YeTbIPEXYrOJIbHNKOB.

A M A_K B
T o)
K E E 7 C

57. Obepatb cenun 9 yenosek. Ha cton nonoxwunu 6 no-
XeK 1 8 Brnok. CKONbKO JIOXEK 1 BUNOK ELLE Haa0 NOJIOXUTL?

58. 7+3+42 6+4+37 14-4-7 48-7-1

59. CocTaBb MO PUCYHKY N PELUN 3a4a4n C BOMPOCAMMU:
«Ha ckonbko 6onbLue ... ?», «CKONbKO BCErO ... ?».

607*. Ckonbko BCero ogHo3Ha4yHbIX Yncen? CKonbKo BCe-
ro ABYy3Ha4yHbIX 4Yncen? CKONbKO pasHbiX LMPP HY>KHO 1S
3anncm Bcex O0aHO3Ha4vHbIX Yncen? CKOoNbKO pasHbIX umndp
HY>XXHO O/ 3armncm BCexX ABY3HAYHbIX Yncen?

61°. Haueptun oTtpe3ok, Ha 1 cm kopoue AO.

Ae X0
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® 62°. 8+2-1

36 + 42

10-5+1
40+5+1

15-1-1
55-1-1

3+7+3
33-3+7

63. 3annwm yncna B BUAE CyMMbI Pa3psagHbiX Claraembix.

48=40+8

15=[]+[]

17=01+0] 93=L]+[]

64. 1) PaccmoTtpn crnocobbl CNOXEHUS U BblHUTAHUA

ABY3HaA4YHbIX HNCE.

32+ 15=47 86 — 25 =61
T T~
30+10=40 32+10=42 80-20=60 86 -20=066
2+5=7 42 +5=47 6-5=1 66 -5 =61
40+7 =47 60+ 1=061
2) OB6BACHM BbIMUCNIEHUS PA3HbIMM criocobamu.
35+ 13 77 - 16 42 + 27 69 — 17

65. Hanan pasHocTb 11 — 4 NO wkKane nMHEnKN.

p L2 N1 2 1N

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

66. Bblumncnu. Beinniimn BelpaXXeHUst Co 3Ha4eHmnem 9.

10 -1 6+3 9-7 4+5-8

19-10 29-10 0+9 47 -40+ 2

67. CpaBHM 3HAYEHME BbIPAXEHUSA U YNCIIO (YCTHO).
10-2n7 8+2un9 9-2un10
6-5u4 2+7n8 6-4ni

68. OT neHTbl oTpe3ann 10 cm, a noToM — ewg 8 cm.
CKObKO BCEro CAaHTUMETPOB JIEHTbI OTPE3anm?

8 cm 10 cm




69*. 3anuwun BCe ABY3HAYHbIE YNCNA, B KOTOPbIX KO-
4eCTBO OECATKOB Ha 4 MEHbLUE KONM4ecTBa egHNLL,.

70°. B npByx B6aHkax 5 n coka. B nepson 6aHke 2 n coka.
CKkONbKO NNTPOB COKa BO BTOPOW HaHKke?
3>I<€ CocTaBb 0OpaTHyio 3aaa4y.

@® 71°. Pewwu n cpaBHM 3aga4n.

1) Y peBouykm Obino 5 Tetpagen. OHa Kynuna ewge 2.
CKonbKO TeTpagen ctano y AeBOYKnN?

2) Y neBo4dkn ObI10 5 yncTtbix TeTpagen. 2 TeTpagn oHa
ncnucana. CKonbKo YNCTbIX TETPAAEN OCTaNOCh y AEBOYKNT?

72. 19+1 10+7 13-10 20-1 8-1
39-9 73-3 2+60 90+10 98-1

73. PaccMOTpU PUCYHKN 1 OTBETb HA BOMPOCHI.

1) CKkONbKO NUTPOB BOAbI: B ABYX TaKMUX KACTPONAX? Be-
ape n 6aHke? 6aHke 1 KacTprone? Apyx YamHMKax n Kpyxke?
2) Ha ckonbko 6onbLue NUTPOB BOAbI: B BeApe, 4em B OaH-
Ke? B Beape, YeM B KacTpione? B 6aHke, 4eM B ABYX KPY>XKax?

74. YCTHO cocTaBb 3aaadvy ¢ BONpocoMm: «CKONbKO KpPO-
KoOmnoB ObISIO B BOAE CHavana?». PewleHne sanuwin.

10

75. B nepsom gawmke 10 kr macna, a BO BTOPOM — Ha 6 Kr
MeHbLue. CKONbKO KMA0orpamMmMoB Macsia BO BTOPOM SILLMKE?

3>I<€ PeLun 3apa4y, 3aMeHMB B YCITOBUW MEHbLLIE Ha OOJIbLLIE.
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76. HazoBun gH1 Hepenn. 13 kaknx YacTten COCTONAT CyT-
kn? CKOJIbKO YacoB B CyTKax?

77. Mpoumntanm obbsacHeHne. BoinonHu 3agaHme.

Fop — ocHOBHas eaAnHNLA M3MEPEHNS BPEMEHU, CBA3AH-
Hasa C¢ gmxeHnem 3emnm Bokpyr ConHua. fog oenar Ha
12 mecsueB. BpemeHa roga: 3uma, BeCcHa, /1IeTO U OCEHb.

3MHMe mecaubl — gekabpb, SHBapb, peBpasib; BECEH-
HUe — mMapT, anpesb, Mavi; NeTHNe — UIKOHb, UKDJb, aBryCT;
OCEeHHUe — CeHTs0pb, OKTIOPb, HOSIOPb.

[MoBTOpPU Ha3BaHUSA BCEX MECSLEB. Y3HaW Mo kKajneHaa-
PO, CKOJNIbKO CYTOK B KaXXA0OM MecsLe.

78%. 3anuum BCce ABY3HA4YHbIE YMcna ¢ OANHAKOBbLIM KO-
NIMYECTBOM [ECATKOB N €AUNHNL,

79°. 16 -6 o+5 17-1 10-0 6+1
5%6-6 80+5 97+1 100+0 76+ 1

@® 380°. B konnekuuu 8 nnacTnkoBbIxX OPeIoKoB 1 5 meTannm-
4eCckunx. Ha CKOMbKO MEHbLLE MEeTaINIMYEeCKNX OPenokoB?




AononHuTenbHble ynpaxHeHums

1. HayepTtn yncnosom nyy (3a eguHuly npymm 1 cm) m
0603Ha4Yb Ha HEM:

1) HamMeHbLee 0gHO3HAYHOE YKCIO;
2) Hanbonbllee 0AHO3HAYHOE YNCHIO;
3) uncno, 6onbluee 4 Ha 3;

4) HaMMeHbLUee ABY3HA4YHOE 4YKCIO.

2. HazoBu NponyLeHHOE YNCO (YMcna) B KaXaoM psay.

5 10 15 20 L[] 30 35
12 14 16 L[] 20 22 24
23 26 29 [] 3 38 L[]

3. 3anuwun BCce ABY3HAuHble 4YMCa, B KOTOPbIX YNCAO
eanHuL, Ha 6 6onblue 4yucna gecatkoB. CKONMbKO ABYy3Hau-
HbIX YXNCEJ, B KOTOPbIX YACNO eduHuL, Ha 8 bonblLie ynucna
necatkoB? MoxeT nu 4ncno egvHuy, ObiTb Ha 9 6onbLue
yucna gecartkoB? ECTb nn 4ymcno, B KOTOPOM YMUCAO OECAT-
KOB 60nbLUe Yyncna egnHuL, Ha 97?

4. 4m =40 om 75cm=7a0m5cm
5M3,D,M=|:|JJ,M 86,D,M=|:|M|:|,EI,M
4,£I,M20M=|:|CM 520M=|:|,£I,M|:|CM

5. KoTopbI 4Yac NoKasbIBaKT KaXable Yachl?

6. Hangn B kaxxaom psiay NMLLIHEE YMCIO.

20 30 50 70 90 100
22 44 58 77 88 99
41 43 45 46 49 51
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TABJINUDbI CJIOXXEHUA

N BblHUTAHUA YUCEJ.
3A0AYMN B ABA OENCTBUA.
BbIPAXEHNA CO CKOBKAMMU

TABJINUBI CNOXEHNA N BbIMUTAHUA HYUCEJ]

81.10=8+] 10=6+] 10=7+L] 10=9+[]
15-[1=1018-[J=10 11-[J=10 12-[J=10
82. O6bACHM NPUEMBI CNOXEHUSA N BblYUTAHUS YNCEN C

nepexogom yepes paspan. [posepb pe3ynsraThl BeliMce-
HMIN No Tabnuuam. Pacckaxu nx no namaTu.

-3 | 3 2 | =1

I
NINININININIDN
Il

© o N|olo|bh|w N =
+

SEESEECRECRECEECRECRE SRS
I

+ =11 11| -] 2| =

83.11-2-4 14-5+2 14-10+6 39-30+2
9+2-1 10-3-7 15-5-5 45-34 -2

84. HauepTtn oTpe30K, Ha 2 CM AJIMHHEE OAHHOrO.

85. Manb4ynk nonoxmn B neHan 4 kapangawa. Mix ctano
10. Ckonbko KapaHaalien b0 B NneHane cHavana?

s CocTtaBb 1 peLum 06paTHyio 3aaa4y.
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86. PaccmoTpu, Kak AByMSa OTpe3kamMu pasnesieHbl ye-
ThIPEXYrofibHUKN. Kakmne purypbl 06pa3oBanncb?

3>I<€ Kak eL€ MOXHO NpPOBECTU B HETLIPEXYTOJIbHUKE 2 OT-
peska, 4Tobbl NoAy4YnInchb apyrmne eurypbl?

87*. Yba macca bonblue: rycs unm ytkm? Yed — mMeHb-
we? Ha cKonbko kmnorpammoB?

88°. CocTtaBb 3aga4m No kpaTtkum 3anucam. PelueHus
3anumun.

1) | Bbbuno — 11 2) |bbno — 9
Yneteno — 2 Mopapunu — 2
OcTtanocb — ? Crano —7?

® 89°. B wkony 3aBe3nun cHavana 9 KOMMbIOTEPOB, a No-
ToM — eweé 2. CKONbKO BCEro KOMMNbIOTEPOB 3aBE3N7?

90. Y Onecsa gpBe MOHeThbI N0 5 K. 1 0gHa MOHETa A0CTO-
MHCTBOM 2 K. CkoNbko aeHer y Oneca?

91. 1) N3 ckoNbknx OTPE3KOB COCTaB/IEHA TIOMaHaa?

/\/\

2) Namepb pnmHy oTpe3koB. CpaBHWM AOJfiHbI CaMOro
OJIMHHOIO N KOPOTKOrO OTPE3KOB.

17



92. lNo 3anncam o0ObACHU CNOXEHME N BbldMTaHUE YUCen
C nepexogom 4vepes paspsan. lNposepb pesynstaTtbl BblHYUC-
neHuin. Pacckaxuv Tabnuubl No namMmsaTu.

1 3| =44 3| =
2 3| =55 3| =
3 3| =66 3| =3 9+3/\=12
4 3| =77 3| = H
5|+ 3| =8|8|-|3]| =5

12-3=9
6 3| =99 3| =6

/\

7 3 | =10 10 3| =7 > 1
8 3 | =11] 11 3| =8
9 |+ |38 |=12]12| - | 3] =9

93. 12-3+1 10-1+2 11-3-5 4+5+3
11-2-7 10+5+1 18+1+1 11-2+3

94. Y manbumka 9 k., a y 4eBo4kKM — Ha 3 K. 6onbLue.
CKONbKO AeHer y 0eBo4YKn?

3>I€ 3ameHun cnoBo 60/ibLue CNOBOM MEHbLLE. HYTO name-
HUTCS B pelueHnn? Novemy?

95. CocTaBb 3aga4yn. Pewernna sanuwn.

Ha ckonbko MmeHbLe?

96*. 3anuwm 4YMcno 5 cemMbio OANHAKOBLIMU LUmdppamm,
COEeOVHMB UX 3HaKaMun OENCTBUMN.

18



97°. C ogHoro kycta cobpann 11 ctakaHoB €rog, a co
BTOPOro — Ha 3 ctakaHa MeHblue. CKOJIbKO CTakaHOB Arof,
cobpanu co BTOPoro kycta? CKoJibkO BCEro CTakaHOB Arof,

cobpanun?

® 98°. CocTaBb BbipaXeHUsl. 3anmiln 1 BbIHUCN UX.

Yucna Hantun Yucna Hantn
10mn?2 CyMMYy 11n2 Pa3HOCTb
11n3 Pa3HOCTb 9n?2 CYMMY
1213 Pa3HOCTb 20m 1 Pa3HOCTb

99. lNo 3anucamMm 0ObACHU CNOXEHME 1N BbluMTaHUE YUCEeN
C nepexogom vyepes paspan. NpoBepb Tadbnuubl CNOXEHUA
M BbldUTaHUA Yncna 4. Pacckaxu nx no namMmaTtu.

1 4| =515 4 | =
2 4| =6 |6 4 | =
3 4 | =7 |7 4 | =
4 4| =8| 8 4 | =
5|+ |4] =99 4 | =
6 4 | =101 10 4 | =
7 4 | =11 11 4| =7
8 4 | =12 |12 4 | =
9 | +| 4| =13]13 4 | =
100.13-3 7+4 56 — 42 — 4
11-4 8+4 47 - 36 - 1

44-31-3
9+ 3-4

% CocrtaBb pasHble 3a4auv MO MEPBOMY BbIPAXEHMIO
nepBoro ctonoua.
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101. lononHn 3agayy n peLuu ee.

Ha knymb6e pocno 12 useTtkoB. [na Oyketa cpesanu
[] uBeTkoB. CKOJIbKO LUBETKOB OCTaNlIoCb?

Cpezanm OcTanocob

[] ?

Pocno 12

2% Ha ckonbko LBETKOB ... Cpesanu, 4em 0CcTanoch?

102. 3 kaxporo paBeHctTBa 9 +2 =11, 7+4=11mn
8 + 3 = 11 cocTaBb 1 BbIYUCAN MO OOHOMY BbIPaXXEHUIO Ha
HaxoXAeHne 0gHOro U3 cnaraemMbix.

103. Pewn 3a0a4n n cpaBHU UX.

1) Y Banu 8 kpacHbIX NeHT 1 4 3enéHbiX. CKONbKO BCEro
LBETHbIX NeHT y Bann?

2) Y Banu 6bino 12 neHt. 4 neHTbl oHa nogapwuna lOne.
CKonbKO neHT octanock y Bann?

104. lNMpoBepb, 4TO AJIMHA IOMaHOM 12 cMm.

/\/

?flﬂﬁ CpaBHW OANVHbI HAMOONBLLLETO N HAMMEHbBLLOIO OTPE3-
KOB JTOMaAHOW.

105. KakoBa macca TbikBbl? KakoBa macca caxapa?

20



106*. YcTaHOBM 3aKOHOMEPHOCTL 1 MPOAOIXU PAAbI.

1)1,3,5, ...

2)1,4,7, ...

107°. Bbluncnn. Bunuwu BeipaxeHnst Co 3Ha4eHuem 9.
8+4-3
10-3+4

13-4
12-3

11-2
11-3

® 108°.11-4

8+4

9+3-4
7+4-2

3+5+3

12-2-38

109. Yncna, BENMYMHBI, reoMeTpuyeckme purypbl B MaTte-
MaTuke o6o3HavaloT OykBamMmm natuHckoro andasura. po-
yuTam Ha3BaHuAa OyKB, KOTOPbIE YNOTPEOIAITCA Yalle BCEero.

MNeyat- Ha- Pyko- MNeyat- Ha- Pyko-
Hble | 3BaHWE | MUCHbIe Hble | 3BaHWE | MUCHbIE
OykBbl | OykBbl | OYKBbI OykBbl | OykBbl | OYKBbI
Aa a Aa Mm aM Mm
Bb 63 BB Nn oH Nn
Cc k) Cc Oo o) Oo
Dd ik Dd Pp na ’Df’
Ee e Ee Ss ac Ss
Ff ad Ff Tt T3 Tt
l'i n L X x NKC Xx
K k Ka Kk Yy | wrpex | Yy
LI 3b Ll Zz 3eT [z

110. Toukn Ha pucyHkax o603Ha4aloT 6onbLWMMKM OykBa-

MM NAaTUHCKOro andgasmta. HasoBmM TOYKK, KOTOPbIE nexart
BbILLIE MPAMOW, HUXE NPAMOWN.

A C L

D B K
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112 6 :0®w @w

10
11 7 8 3
9 10 7 8

112. 8+ 1 PaccmoTpu BblpaxeHus. Kakoe cnarae-
g+ 0| Moe nocTosiHHO? Kakoe cnaraemoe me-
8+ 3 quTcslv? O603Ha4YMmMm BTOpPOE craraemoe
8 +4 OoykBol a. CocTaBuM BbipaxeHue: 8 + a.
Ecmimma=1,7T08+a=8+1=0.

Hangn cymmy 8 + a,ecnna=3,a=4,a = 2.

113. Hanan cymmy 9 + a, ecnima =2,a =3, a = 4.
114. Hangn pasHoctb a — 4, ecnna =12, a = 13.

115. Pewn n cpaBHu 3apna4u.

1) B kaHncTpe 66110 13 Kr kpacku. lNocne nokpacku e€ cta-
N0 Ha 4 kr MeHbLue. CKOJIbKO KUIOrpaMMOB KpPackm OCTasniochb?

2) B nepBon kaHmncTpe 13 Kr kpacku, BO BTOPOM — Ha 4 Kr
MeHbLUe. CKObKO KUA0OrPaMMOB KPackm BO BTOPOM KaHUCTpe?

3) B nepBon kaHucTtpe 13 kr kpacku. 1o Ha 4 Kr 605b-
e, 4em Bo BTOpow. CKONbKO KMIOrpaMmmMoOB KPackm BO BTO-
PO KaHUCTpe?

4) B nepBon kaHncTpe 13 Kr Kpacku, a BO BTopon 4 kr. Ha
CKOJIbKO BO0/bLLE KPpaCKkm B NEPBON KAHUCTPE, YEM BO BTOPOIN?

116*. Macca eHoTa n nucénka BmecTte 8 kr. Macca eHo-
Ta 5 Kr. Ha ckonbKo KnnorpamMmoB OHa OO0sblle MacChbl Nin-

CEHka?
L 1
.
~~ _J
8 kr
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117°. Mama kynuna 3 kr kaptodens, 2 Kr MOPKOBWU,
CTOJIbKO Xe nyka 1 1 Kr cBEKNbI. CbiH OTHEC AOMOW 3 KI OBO-
Len. Kakme oBOLLM OH MOl OTHECTU?

® 118°. 12+0 12-4 12-3 9+3 12-0

119. lNo 3anucam 0OBbLACHU CIIOXEHUE U BblYUTAHUE YUC-
na 5 c nepexonom yepes paspsaa. [posepb Tabnuupbl Cno-
XEHUA U1 BbldMTaHUA 4mncna 5. Pacckaxxun nx no namMaTtu.

1 5| =66 5| =1
2 5| =717 5| =2

3 5| =8 |8 5| = 7+/5\:12
4 ) = 9 ) =4 3 2

5|+ |5|=10/10| - | 5| =

6 5 | =11 11 5| = 13—5/\=8
V4 51 =12]12 ) = 3 92
8 5| =13|13 5| =

9|+ |5 |=14]|14| - |5 | =

120. 6+5-4 14-5-4 11-5-6 15-5-3
12-4+5 12-5+4 13-4+5 13-5+3

121. Hangu onnHy nytm rycCeHuubi.

3>I<€ HayepTn nomanyo U3 AByx OTPE3KOB OJINHOW 2 CM
n 3 cMm.

122. | a |01 /5|89 2|7|3|6]|4
atb
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123. KaTqa 3acywwuna 7 oyboBbIX INCTLEB, @ KNEHOBbIX —
Ha 2 MEHbLLUE.

7 Ha 2 meHbLue

1) CkoNbKO KNEeHOBbIX NNCTbEB 3acylwinna Kata?

2) CkoNbKO BCEro NIMCTbEB 3acylunna aesoyvka?

Mo ycnoBuio cHavyana Hamay OTBET Ha NMepBbli BOMPOC, a
NOTOM — Ha BTOPOM.

124. Hayeptn oTpe3ok KL Ha 5 cm Kopoue AB.

Ae o B

125. NepBoe 4ncno paBHoO 7, a BTOPOE — Ha 4 MEHbLLE.
Hangu BTOpOE 4ncno, a noToM — CyMMYy 3TUX HYMCen.

126*. Kak HabpaTtb 1 1 BOAbl 6aHKaMn BMECTUMOCTbLIO 3 N
ns5n?

127°. Bbluncnn BbIPpaXXEHMS C BbliMTAEMbIM 5. 3anuwin.
15-95 5+95 1+4 9-4 13-5
11-5 14-5 0+5 12-5 5+9

® 128°. Mama nana Cawe 7 abpukocoB, 4 cnvBbl U 1 KOH-
¢deTy. CkonbKo BCcero ¢ppykros Mmama gana Manbynky?

129. B 06aHKy MOXHO HanuTb 12 cTakaHOB MOJOKA.
CKONbKO CTakaHOB MOJIOKA MOXHO O0INTb B KaXayto 6aHKy?

3 10 @

130. Mo wkane NMHENKU COCTaBb U 3anNuLLMN PaBEHCTBA.
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Il 2 3 4 5 GNNSR0S 10 11 12
O6bpaseu.0+3=3.

131. Kona oceHbo obkonan 3 gepeBa, ero nana —
10 mepeBbeB, a geanyuwka — 6. Ha CKONbKO MeHblue ae-
peBbeB obkonan Kons, yem geaywka? Ha ckonbko 6onbLue
aepesbeB obOkonan nana, 4em geayuika?

132. lNocTtaBb BONpPOC 1 pewn 3agadvyy. Manbymk npbir-
HyN B A/IMHY C MecTa Ha 12 oM, a AeBOYKa — Ha PacCTOsIHUE
Ha 3 AM MeHbLle. Ha kakoe paccTosaHume ... ?

133*.Y Bacu 06bino 2 4eTblpéxyrofibHuKa. Kaxabin
4eTbIPEXYroNibHMK OH pa3pes3as Ha 4 TpeyrosbHuka. Ckonb-
KO CTaJio TPeyrosibHMKOB? HayepTu pUCyHOK B TETpaau.

134. Bbluncnum BblpaXXEHMS U NpoYnTanm CnoBo, pacno-
NOXu1B OYKBbI BO3/1€ OTBETOB B NOPSAKE BO3pacTaHus.

11-3+2|N 8-6+7|6 12-3- 4|4
11-4+5|0 11-2+5|K  14-5+10| U

135. Kakne ¢purypbl HeE 9BAAIOTCA MHOMOYrosibHMKamm?

QAT YO OL

136°. Bbino CopBanu OcTtanocb

11 ‘ n ?
® 137°. 5+2+5 47-35-5 0+6+3 12-3+5

11-3+5 69-61+5 7+4-5 13-5+4
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138. O6BACHM cNOCcOObI CNOXEHUSA U BblYMTAHUSA Ynca 6
C nepexoaom 4yepes paspsan. [NpoBepb pesynbratbl TabnuL,

1 6| =7 |7 6 | =

2 6| =8 | 8 6 | =2 Oo*6=11
NOTOMY, 4YTO

3 6| =919 6 | = 6+5=11

4 6 =10 | 10 6 = 7+6=13

5|+ |6 |=11]11|-|6]| = /N

6 6 | =12 12 6| = 3 3

7 6 | =13 |13 6 | = 14—/6\=8

8 6 | =14 | 14 6 | = 4 >

9|+ |6 |=15|15|-|6 | =

139. Bbluncnu BbipaXxeHnsa Co BTOPbIM cnaraemMbiM 6.
6+4 ©6+6 4+6 0+6 11-95
9-6 7+6 5+6 9+6 12-6

® 140. CpaBHU OIMHbBI OTPE3KOB.

Ae o B
Ke o M

141. Kakon ma4 Hago 3abuTb B BOpoTa?

142. Hapsa Hawna 5 rpnbos, eé 6abyuwka — 6, a mama —
CTOJIbKO, CKOJIbKO Hapsa n 6abywka smecTte. CKONbKO rpu-
©0B Halwuia mama?

3>I<€ CocTtaBb 0OpaTHyO 3aaaqy.
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143. 1) NpoBepsb.

a 8+a |11 -a
4 12 7
6 14 5

2) Bblumcnm (yCcTHO).

a 9+a

12 -a

4

6

144*. 3anuwmn yncno 10 HeECKONBKUMU (HE MEHEE YETbI-
PEX) 0OMHAKOBbIMM UndpamMm n 3HakaMmun ENCTBUN.

145°. 1) Manbuuk BbiMbIN 6 ryboKnx Tapenok n 13 men-
KnX. Ha cKonbkKo MeHbLue ... ? [lonoaHn v pewumn 3aaadvy.

2)5+6-4

® 146°.13-6+3

6+6-5

12-6+5
11-6+5
14-6+5

49-34-6

15-6-6
11+1-5

68 —61+6
7+6-4
10-0+1

147. MNo 3anncam o0bACHU pa3Hble CNOCObbI CIIOXEHUA
N Bbl4UTAHUS YMCa 7 C Nepexonom Yyepes paspsan. [lposepb
pesynbTaTtbl Tabnuu,. Pacckaxun nx no namaTtu.

1 7 =8 | 8 7 =1 5+7=12
5 7| = 7| =»o NOTOMY, 4YTO
9| ° 7+5=12
3 7 | =10 10 7| =3 19_7=5
4 7 | =11 ] 11 7| =4 NOTOMY, 4TO
12=5+7
5|+ | 7 |=12]12| - | 7 | =5
8+7=15
6 7 | =13 |13 7| = VAN
7 7 | =141 14 7| = 29
16-7=
8 7 | =15] 15 7 | = 6/\9
9 | + |7 |=16|16| - | 7| = 6 1
148.6+7-4 7T+7-5 14-6-3 15-7+3
9+6-7 8+4-7 10+6-7 5+7-4
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149. CocTtaBb 334241 N0 CXemMam U peLumn nx.

1) 2)
13 kr ? 8 kr ?
Ha 6 kr Ha 7 kr
MEHbLLEe oonbLue

3%‘ CocTaBb 06paTHYlO K NMepBoOn 3amadyy C BOMPOCOM:
«Ha CKONbKO MeHbLUe...?».

150. 1) MNMepBoe uncno 8, sBTopoe 7. Hanam nx cymmy.

2) Cymma gByx uncen 13. OgHO ymncno 7. Yemy paBHO
BTOPOE 4ncno?

151. [13]11 121415 714509 8@
7 14

152*. lNMpogonxun pagsl umcen: 2,4, 6, ...; 3,6, 9, ....

153°. CKOMbKO peagmcok OCcTanoch Ha rpsake?

® 154°. Bblumncnu. MoayvepkHU BbIPaKEHUS C BbIYUTAEMBIM 7.
12-7 11-7 7+6 7T+7 13-6
17 -7 14 -7 15-7 8+7 16 -7

155. lNpounTtanm Ha3BaHNUA reomeTpmnyeckmnx epuryp. Ha-
npumep: «OTpe3ok AC».

Ae Be—-e(C M E F
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156. Pewn v cpaBHM 3aa4m N UX PELLUEHUS.

1) B BeHo4yke Onu 7 neHt, a y lOnn — Ha 4 6onblue.
CKONbKO NEeHT B BeHo4ke t0nn?

2) B BeHouke Onn 7 neHt. 310 Ha 4 6onblue, yem y HOnn.
CKONbKO NeHT B BeHo4ke t0nn?

157. OT nepBOro pynoHa otpesann 8 M TKaHU. ITO Ha
4 M MeHblUe, YeM OTpe3ann OT BTOPOro pynoHa. CKonbko
METPOB TKaHW OTpe3ann OT BTOPOro pysoHa?

158. 8+7-5 58 —-47 -7 9+ 6-5
13-7+2 49 -40+6 17-10+6

159*. HayepTn TpeyronbHUK 1 Nogenn ero ABymMmsi OT-
pe3kamMu Ha 3 TpeyronbHuKa.

160°. B nepBon komaHae 9 60KCEPOB, a BO BTOPOW — Ha
3 6onbLue. Ckonbko OOKCEPOB BO BTOPOM KOMaHae?

s 3ameHn GosibLLe Ha MeHbLLE 1 peLuy 3aaauy.

® 161°. HayepT npou3BOJIbHLIA MAATUYTONIbHUK U 000-
3Hayb ero bykeamu.

162. Nonbepwn uncna, 4ToObI paBeHCcTBa ObiNKM NPaBUSb-
HbIMW.

[l-4=6 [1-5=7

163. Pewun n cpaBHu 3aga4n.

1) Y AHbl 66110 15 rpH. Ona notpaTtmna 10 rpH Ha COK.
Ckonbko oeHer octanochb y AHbI?

2) flHa kynuna cok 3a 10 rpH, 1 y HEE ocTanocb 5 rpH.
Ckonbko aeHer 6b1n10 'y AHbI?

3>I<€ CocTaBb el ogHy 3aaady, 00paTHyIo K AaHHbIM.

164. Bunuwn BblipaxeHna co 3Ha4eHnammn 13 n 6.

13-10 O0+6 8+5 12-6 7+7
13-7 6+7 13-6 9+4 14-6

3>I<€ CocTaBb CBOM BbIpaXXeHUA CO 3HaYeHnsMun 13 u 6.
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165. CocTtaBb 1 pewm 3agaqy.

Kekc paszpezanu Cobenun 6 kyc. OcTanocb
Ha KYCO4KM 3 KyC.

Ha ckofibKO KyCOYKOB pa3pes3asnn KeKC?

166*. 3anuwwu BCe ABY3Ha4HbIE YKMca, 3HA4YEHMNE KOTO-
PbIX HE MEHSAETCS OT NEPECTAHOBKM LNPP B UX 3arncu.

167°. 7+6-4 15-7+3 6+7-5 15-7+6
11 -5+ 1 9+4-7 8+5+2 8+4-6

® 168°. 1) YTpom TepMOMETP nokasbiBan 7 rpaaycos Ten-
na, a gHem 13 rpaaycos Tenna. Ha ckonbko rpaaycoB NoBbl-
cunacb Temnepartypa gHEM?

2) YTpoMm TepMOMETP nokasbiBan 7 rpagycos Ttenna. B
nongeHb TeMrneparypa nosbicunack Ha 6 rpagycoB. CKOSb-
KO rpafycoB Tensa nokasbisasa TepMOMETP B NONAEHL?

169. lNo 3anncam o6bACHM pa3Hble CNOCODObI CIIOXEHUSA
M BbluMTaHUS YMcna 8 ¢ nepexogom Yyepes paspsa. [Nposepb
pe3ynbraTtbl Tabnuuy,. Pacckaxm nx no namaTu.

1 8| =9 |9 8 | =1

2 8 | =10 10 8 | =2

3 8 | =11 11 8 | =3 8”3/\‘16
4 8 | =12 |12 8 | =4 2 6

5|+ |8 |=13|13| —| 8| =5

6 8 | =14 14 8 | =6 17-8=9
7 8 | =15 15 8 | =7 7/\1

8 8 | =16 | 16 8 | =8

9|+ |8 |=17|17| —| 8| =9

w
o



170.13-8+5 16-8+3 11-8-3 4+8-5
15-8-4 10-3+8 20-0-10 6+8-7

172. N3 mawmnHbl BbIrpy3unn 6 6Ma0HOB C MOJIOKOM, U B
Hew ocTanochb ewe 7. CKonbKo OMO0HOB C MOJIOKOM ObI1O B
MallnHe cHavana? Ha ckonbko MeHblle OUO0HOB BbIrpy3u-
N, 4eM oCcTaioCb?

171.

173. Hangn onnHy Kaxaom TIOMaHoM.

P

174*. JononHun 3apadn Tak, 4yToObl Yynmcna B OTBeTax
OblN OOMHAaKOBbLIE.

1) Oner _npuHEc ansa knaccHom OmnbnnoTeku [] KHWT,
a WnHa — L] kHur. Ckonbko Bcero khumr npuHecnmn Oner v
NHRna?

2)Y Onn [_Jkhur. Ona NPUHECNA B KNTACCHY0 OnbnnoTeky
(] kHmr. Ckonbko kHUT 0CTanoch y Onn?

175. CocTaBb 1 peLwin 3agaydun.

?>I<€ CocTtaBb 00paTHylo 3aaayvy, roe Hago HanmTu Yueno 12.
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Ha ckonbko MmeHbLe ... ?

176°. Bbluncnn. Bunuiim BbipaxeHus ¢ Bbl4MTaeMbIM 8.
8-8 18 -8 8+7 16 -8 0+8

® 177°. Ha neTHux kaHukynax Bacs 6bi B LLKONBHOM flare-
pe 4 Hepenu, a 'y 6abywkn — Ha 2 Heaenun meHblue. CKosb-
KO Hepenb Bacsa 6bin y 6abywkn? Ckonbko gHen Baca 6biny
0adyLKn?

3AJAYMN B OBA OENCTBUA

178. Y wkonbl pacTtyt 2 6epésbl, 3 ab6noHu, 5 enen,

4 knéna u rpywa. CKonbko HePPYKTOBLIX AEPEBLEB PACTET
Y LWKONbI?

179. C ogHOro Kycta copsanm 5 nommaopos, a co BTO-
poro — 4. Cbenu 6 nommaopos. CKOMbKO NOMUAOPOB OCTa-
nocb?

CopBanu Cbvenu OcTtanocb
5n.
2
an. 6 n. :

Y4yeHuK 3anuncan peLleHme 3agaydm Tak:
9-6=3(n.)

Yuyutenb ckasan, 4To OTBET NpaBWIbHbIA, HO 3aMeTun,
4YTO B YCNIOBUM 3a4a4um He Oblno ymncna 9. YuyeHnk nogyman v
3anucan pelieHne 3aaa4m ApyMs OeNCTBUSIMIA:

1)5+4=9(n.)
2)9-6=3(n.)

O 4ém y3Hanm B NepBOM OENCTBUN; BO BTOPOM?
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180. Ha Tapenke 6b110 6 XENTbIX A010K N 4 KpPACHbIX.
Cbenn 7 abnok. Ckonbko s6/10K OCTanocb Ha Tapenke?
Pewmn 3apayy no gaHHOMY niaHy.

MnaH peweHns:
1) Ckonbko Bcero 9610k 6b1s10 Ha Tapenke?

2) Ckonbko 9610K OCTaNnoCh Ha Tapenke?
181.8+8+1 13-8-5 9+8-10 11-8-0
7+7-1 12-7-5 8+3-5 16-7+6

182. K uncny 5 npubasunm 2, a notom — ewe 6. Ha
CKOJ1bKO YBENYMNOCH YNCA0 57

3>I<€ PasHOCTb Kakmx ynucen Hano npubaBuTb K Yucny 5,
4TOObI NONYYUTb 5?

183. Mawa 3anncana Hem3BecTHOE 4nucno. Ecnn kK Hemy
npnbdasutb 8, To nonydmm 10. Kakoe yncno oHa 3anmcana?

2| +]8] =10

184*. MNMocTtpon npsamyto n 0603HaYb HA HEW ToYkn A, B
n C T1ak, 4tobbl AB = 3 cm, BC = 2 cm. (PaccmoTtpu 4 cny-
4yasi PacrosioXXeHUs ToYEeK Ha NPAMON.)
185°. 1) Hanan pasHoctb 14 —a,ecima=8,a=5,a="7.
2)45-30-8 78 -73+8 7+8+24
9+8+22 34-22-8 14 - 8 + 53

® 186°. CocTaBb 1 peLun 3agayy.

Bbino MoTpaTtnnm OcTtanocb

? 8 rpH 9 rpH

2% NpoBepb 0TBET, COCTaBMB 06GPATHYIO 3aa4y.
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187. MNo 3anncam o6bACHM pa3Hble cnocobbl CIIOXEHUA
N BblYMTaHUS Yncna 9 ¢ nepexogom yepes paspaa. Nposepb
pe3ynbratbl Tabnuy,. Pacckaxu nx no namaTu.

1 9 | =10| 10 9 =1 7+9=16
3 3 MOTOMY, H4TO
2 9 | =11/ 11 9 | = 947216
3 9 | =12 |12 9 | =3 12-9=3
4 9 | =131 13 9| =4 NOTOMY, YTO
12=9+3
5|+ |9 |=14|14| - | 9| =
6 9| =15|15 9 | = 9+9=18
/\
7 9 | =16 | 16 9 =7 1 8
_ _ 17-9=8
8 9 | =17 | 17 9| =8
/\
9| +| 9| =18]18| - | 9 =9 7 2

188. JlomaHasg NMHNUSA COCTOUT N3 3BEHLEB OJIMHON 3 CM,
5 cm n 9 cm. KakoBa gnvHa nomaHomn?

189. 2+9-7 16-8+5 14-9+6 8+8-9
13-9+38 9+9-8 15-8-6 9-9+5

190. CyMmMa ANMH BCeX CTOPOH MHOroyroJib-
HUKa — 3TO rMepuMeTpP MHOroyrosibHMKa.
S CM
2 CM /2 cM ////\\\\\\\
4 cm

2+5+2+4=13(cm)
OTtBeT: 13 CM.

[MpoBepb, NPaBUILHO SN HALLIW NEPUMETP YETbIPEXYrOJib-
HUKa. Hangy caMmoCcToAaTeNbHO NEPUMETP TPEeYrosibHUKA.
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191. CpaBHu 1 peLlun 3agayn.
1) B aHcambne 11 peBoyek, a MaNb4ynkoB — Ha 4 MEHb-

we. CKoNbKo BCero neten B aHcamone?
2) B aHcambne 18 petein. JeBo4vek 11. Ha ckonbko MeHb-

LIe MaJIb4MKOB, YEM 0EeBOYEK?

192*. lNMocTpor 3 MHOroyronbH1Ka Tak, 4TOObl KONMYECTBO
CTOPOH B Kaxkgow cnenytowen purype ysenmnymeanacb Ha 1.

1983. MNoabepwn uncna, 4ToObLI paBeHCTBA ObISIN BEPHDI.
4+9=[]+6 8+[Il=16+1 3+[]=6+6
15-9=[]-6 9+9=[]+10 8+6=0]+7

194°., 15-7 14-9 3+8 6+6 5+8
O 12-9 9+6 8+6 13-7 11-2

® 195°. Neta ¢ oTtuom nocagunu 8 a6M0OHb. DTO Ha
3 6onbLue, yem rpy. CKONbKO rpyLl OHM nocaanan?

16-9+6 5+9-6 17-9+4

196. 6+9-8
9+5-6 15-9-4

14-9+7 8+9-10

197. Ha ypok Tpyna npuHecnn 7 NUCTOB 3enEéHon Oy-
Marn n 5 — xenton. Ha annnukauuio notpatmnu 4 nucra.

CKONbKO JIMCTOB OCTa/IoCb?

Bbino MoTpaTnnu OcTanocb
73.n5x. n. 4 n. ?
PeweHne:

1)7+5=12(n) 2)12-4=8(n.)
OTBeT: 8 nucTOB.
s Pewm 3apavy opyrvim cnoco6om.
198.1)8-2+7 10+5-9 14-7+2 15-7+3
2)9-4+7 13-4+5 12-9+8 10+7-9
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199. lNepumeTp TpeyronbHuka 12 cm. OnnHbl ABYX CTO-
POH 5 CM 1 4 cM. Hanon onmHy TpeTben CTOPOHHI.

200*. TlocTpoin 4 OOVHAKOBbLIX YETbIPEXYroJsibHUKA W
NnpoBean B KaXXA0M OTPE30K Tak, 4TOObl NOAYYNTNCH:

1) oBa TPeyroabHUKA;

2) TPeyronbHUK N YeTbIPEXYrOJIbHUK;
3) OBa YETbIPEXYrONIbHUKA,;

4) TpeyrosibHUK U MATUYTOJIbHUK.

201°. B cetke 6bino 12 kr kaptodpens. Ha npurotosne-
HMe 3aBTpaka norTpaTunm 2 Kr kaptodensa, a obena — 3 Kr.
CKONbKO KnnorpammoB KapTodena OCTanocb B ceTke?

MnaH peweHunsd:

1) CKonbkO KunorpammoB kapTtodena yuao Ha nNpuro-
TOBJIEHMe 3aBTpaka n obena?
2) CKONbKO KnaorpamMmmoB KapTodens octanoch B CETKe?

® 202°.13-7 12-5 7+4-5 -6+7

204. CocTaBb 3a4a4y 1 peLumn eé yCcTHO.
Bbino MoTpatnnn OcTtanocb

. :

2M n 1m

10m

205. Yumcna 13, 15, 16, 18 pa3noxum Ha ABa crnaraembix
no obpasLy Tak, 4ToObl 0AHUM U3 cnaraemMbix 6b110 Yncno 9.

Obpaseu. 14=9+5.
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206. Ha nporynky BbILLIO 7 AEBOYEK, 2 MaJIbYMKOB — Ha
3 MeHbLue. CKOIbKO BCEro AETEN BbILWIO HA NPOryky?

207. PaccmoTpu Tabnuuy CAOXEHUS U BblYUTAHUS YM-
cen. OBbACHU, Kak HaX0AUTb CYMMbI U PA3HOCTH.

+ |41 |42 |43 | +a | +5 | +6 @ +8 | +9
1| 2|3 |4|5|6/|7|8]9]10
> 1 34|56 |78 9]10]11
34|56 |7]8|9]10]11]12
4 | 5|6 |7 |8]9]10]11]|12]13
5 6|78 9/]10]11]12]13] 14
(6) 7 | 8 | 9|10 11[12[(3) 14|15
7 | 8|9 10/11]12]13]14]|15] 16
8l| 9 | 10|11 |12 |13 |[14]]| 15| 16 | 17
9 |[10[11 12|13 14| 15|16 |17 ] 18
N 3| -4|-5]|[6]|-7|-8]-9

©+@®-@ -6l

s Hainam no Ta6nuue cymmy 7 + 9 1 pasHocTb 15 — 6.

208*. Haueptun otpe3kn MN =6 cm n KO = 4 cm Tak, 4To-
Obl nx 0bwen YacTblo Obin OTPE30K AB. PaccMoTpu pasHbie
cny4dan.

209°. Y Makcuma 6bi10 12 Hakneek. OH pasnoxun unx
B KOHBEPTbI: B OAVH — 4 Hakewnku, a B apyron — 3. CKonb-
KO HakJ1eek OCTasioCb Pa3foXnUTb?

MnaH peweHund:

1) Ckonbko BCEro Hakneek Makcum yxe pasnoxmn?
2) CKOJIbKO HaKNEeMnoK OCTanoChb Pas3noxmTb?
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® 210°. 1) dononxn oo 12. 2) YBenuyb Ha 7.

1 318[9[6|7|0
111019 | 7 | 6 10

12

211. N3 kaxxaomn napbl BblIpaXXeHMN BbINULLN BblpaXeHne
C MeHblUMM 3HavyeHnem: 17 -9 n 12 -3; 16 - 7n 12 - 9;
3+9n4+8;9+4n9+7.

212. Hangu nepmmeTpbl TPEYroJsibHUKOB.

A

5% NepumeTp kakoro TpeyronbHMKa GOMbLLE 1 HA CKOSIBKO?

213. Y lOpbl 6bIN0 8 TeTpaden B KNETOUKY U 7 — B NN-
HenKy. 5 TeTpagen B NMHeNKy oH otaan apyry. CKonbko TeT-
panen octanocs y lOpbl? Pewn 3apady gsymsa cnocodamu.

1-1 cnocob:
1) Ckonbko Bcero tetpaaen obino y fOpbi?
2) Ckonbko TeTpagewn octanock y KOpbi?
2-h cnocob:

1) CKkonbKO OCcTanoch TeTpaaen B TIMHENKY?
2) Ckonbko Bcero tetpagemn octanoch y KOpbl?

214. Ha aspoapome O6buio 12 camonétoB. CHauvana
B3neTenn 2 camonéra, a notom — ewe 3. CKoIbKO camo-
NETOB OCTaNOCh Ha aspoagpome?

T ewTe T

OBBbACHM peLlleHmne KaxablM cnocobomMm.

1-1 cnocob: 2-1 cnocob:
1)2+3=5(n.) 1)12-2=10 (n.)
2)12-5=7(n.) 2)10-3=7(n.)
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2157%. Hanagn B kaxxaom psay «JnHee» Yncno.
100, 90, 80, 70, 50, 20

31, 32, 35, 73, 39

44, 55, 35, 66, 22

216°. 7+9 4+8-9 16 -9 5+9-6
13 -8 13-4+9 13 -7 12-5+8

® 217°. B ceTtke 6b110 12 kr niyka. B nepBbIii AeHb npoaa-
nn 4 kr nyka, a BoO BTopon — 5 kr. CKOIbKO KMNOrpaMmmoB

JlyKa OCTasioCb B CeTke?
Pewwn 3agavyy aByms cnocobamu.

218. 1) 2)
ii 5 14 4
17
QH&860ﬂbLIJe 10 +
19
Ckonbko...?
20 9

BbIPAXEHNA CO CKOBKAMU

219. BbinonHu 3agaHue yCTHO.
1) Haintn cymmy yncen 5 m 2. Boiuectb €€ ns yncna 10.
2) Kuyncny 8 npnbaBuTb pas3HOCTb Yncen 9 n 3.

Ecnu Hapgo npubGaBuTb WU BbIMECTb CYMMY WU
Pa3HOCTb YUCes, TO eé 3anucbiBaloT B CKOOKaXx.

10-(5+2) 8+ (9-23)

220. B pynoHe 6bi510 15 M TKaHu. NepBbii NOKynaTenb
npnoBbpén 5 m TKaHu, a BToporn — 3 M. CKONIbKO METPOB
TKaHW OCTaNoChb B pynoHEe?
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YT100ObI Y3HATb, CKONIbKO METPOB TKAHM OCTaNOChb B Pyno-
He, NpoaaBel, OeNCTBOBaJl TakK: BbIYUCIIUI, CKOJIbKO BCEro
METPOB TKaHM NMPOAaHO, a NOTOM 3TO YMCIIO Bbl4eN ns 15.

15— (5 +3) =7 (M)

CkoOKM 03HAYaloT, YTO CHavYana Hago HaTU CyMMY, a no-
TOM BbIMNOJIHUTb AEACTBME BblYUTAHNS.

B BbIpa>XeHundax co CKoOOKamMm nepBbiM BbIMOJIHAIOT
OEeNCTBue Hag Ymcnamum, 3anmcaHHbIMU B CKOOKax.

221. lNMpounTan, 3annin 1 BbIYNCIN.

OT yncna 12 oTHATb CyMMy Yncen 7 un 2.

5% K yncny 8 npmbaBmTb pasHocTb ymcen 13 v 6.

222. Ha ctosaHke 6buio 12 aBTomMobunen. CHavyana oTb-
exann 4 asTomobuns, a notom — ewé 3. CKOIbKO aBTOMO-

Ounen octanocb Ha cTtosHke? ([poBepb OTBET, pewnB 3a-
navy apyrum crocooom.)

223. Y ogHom 6enkn 9 opexoB 1 CTOJSIbKO Xe — Yy APYron.
CkonbKO BCEro opexoB 'y 6enok?

5% Kak M3MeHUTCS peLueHve 3aaa4n, ecnv y Apyroii 6en-
KN Ha 2 opexa MeHbLue?

224*. CKONbKO ABY3HAYHbIX YMCES, 3aKaH4YMBAKOLLMXCA
umnmdpon 5, MOXHO 3anmcaTtb C NOMOLLbIO LUGP 5, 6, 7, 8?

225°. 3anuLuu BblpaXXeHUsi 1 BbIYUCIIN.

1) OT yncna 14 oTHATbL PA3HOCTb Yncen 7 n 2.

2) Kuncny 8 npnbasnutb cymmy ymcen 3 n 6.

® 226°. Ha ctoaHke 6b110 13 rpy3oBbIX aBTO, a Jierko-
BbiIX — Ha 8 mMeHblue. NMoabexano ewe 6 nerkoBbix aBTO.
CKONbKO NerkoBbIX aBTO CTas10 Ha CTOAHKE?
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227. JononHu 3agady Tak, 4ToObl OHAa pellanachb AByMs
nencrtenamMmun. Pewin 3apadyy.

B ooHOM knacce 7 KOMMbIOTEPOB, a B OPYyroM — Ha
2 KOMNbloTEpPA...

228.13-(9-3) 16-(7+2) 7+(2+5)
13-9-3 16-7+2 7+2+5

229. N3 kaxxaon CyMMbl COCTaBb ABE PA3HOCTU.
7+5 10+9 3+8 7+9

230. lNpouunTan BolpaxeHnsa nNo-pasHoMy.
34+25 9+7 14 -6 68 - 43

npnbaBnTb Bbl4YECTb
rnaoc MUHYC

YBEJINYNTb YMEHbLLUINTb
cymma PAa3HOCTb

231. YTpOM OT KOPOBbI Hagounu 9 1 Monoka, | a Bede-
POM — Ha 1 n MeHbLle. | 3 1 MOosioKa U3 BEeYEepHEro yaos
octaBunu, | a octansHoe npoganun. | CKobKo NMMTPOB MO-
noKa U3 Be4epHero yaos npoaann?

[MpounTtanm 3apadvy. Nogyman, 0 YEM B HEWN UOET pPeub.
MpounTam 3agady 4acTsaMum No 4YePToUkam. Pewn ee€.

MnaH peweHns:

1) CKkONbKO NMTPOB MOJIOKA HAAOUNN BEYEPOM?
2) CKONbKO NINTPOB MOJI0OKA U3 BEYEPHEro yaos npoaann?

232. B cy660T1y OoTEeL, U CbiH BMecTe obpesanu 4 gepesa.
B BockpeceHbe oTeu, obpesan 3 gepeBa M CTOMbKO Xe —
cbiH. CKONMbKO BCEro aepeBbLEB OHM 0Ope3anu 3a 2 aHa?

233%. Y Kakoro umcna BTOPOro OecaATka KOJINYeCcTBO
eanHnL, Ha 5 6onblle KONMnMyecTBa ero AecsaTkoB?

234°.14-6-6 7+5+1 16 -8+ 1
14-(6-6) 7+(5+1)  16-(8+1)
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® 235°. CocTaBb 3a4a4y 1 peLum ee.

Bbino YHecnu OcTanocb
12 53 ?

236. 30+7 49 - 40 67-(15-8) 59+ (10-9)
49 -9 4+70 88 —(7+9) 20-(10+9)
237. Bo3bMu OyMaxHbI KPYr U CNOXW €ero Tak, Kak Ha

pucyHke. CpaBHU MNOJIy4YEHHbI Yyron C yriomMm cocefa rno
napte. Takme yrnbl Ha3bIBAOT NPAMbIMMU.

el

238. lNpounTanm obbacHeHue 06 yrnax.
Y yronbH1Ka OguH yron rpsiMow, a ABa APYrux — Herpsimbie.

L

Yros MmeHbLUe NPAMOro yrjia Ha3biBaloT
OCTPbIM YrjioM.
Yron 6onbLue NPAMOro Ha3biBalOT
TYMNbIM YrJjiomM.

C NoMoLLbIO YrofibHUKa Hanay B NATUYTOSIbHUKE NPSIMON
yron, Tynble Yribl U OCTPbINA Yron.
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239*. Mpopomkun paabl yucen: 99, 88, 77, ...; 5, 10, 15, ...

240. Ha akckypcuio B Mysen num-
caHkn B Konombie noexano 48 y4e-
HUKOB. N3 HMX BTOpPOKNaccHmMKoB 10,
TpeTbeknaccHMKOB 15, a ocTasb-
Hble — YeTBEepPOKNaCCHUKN. CKObKO
ObINIO 4EeTBEPOKIACCHNUKOB?

241°. Bo BTOpOM Kknacce 29 y4ye-
HMKOB. K npasgHunKy 5 y4eHUKOB pasy4dmBaloT TaHubl, 4 —
NECHW, a OCTalibHble y4aT CTUXN. CKONIbKO BTOPOKJIACCHMU-
KOB yyaT CTUXU?

® 242°. 20+9 3+30 45-(4+9) 9+ (16-15)
43-3 33-30 45-(14-9) 60-(18-38)

5,£I,M|:|44CM 71,£I,M|:|8M
G,D,MDGOCM 4M|:|39,£|,M
84 cm || 9 nm 7M|:|71,£I,M

243.

AV

244. CKONbKO NPsSIMbIX YIT10B B KAXKAOM YETbIPEXYrONbHUKE?

o B

YeTbipexyronbHuUK, y KOTOPOro Bce yrjibl NPpSMbie, —
npsIMOYroJibHUK.

N3mepb 1 3annuv AJIMHy CTOPOH NMPAMOYTrO/IbHUKOB.

5% Bbiuvciv NepyMeTp Kaxaoro npsiMoyrosbHMKa.

245. B ogHom knacce 30 y4eHuKOB, B APYroM — CTOJIbKO
xe. B obounx knaccax 20 npesovyek. CKONbKO B HUX Ma/IbYMKOB?

246. Hanan pa3Hoctba — 6,ecnua =12, a = 15.
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247. PaccmoTpu ntobon kaneHaapb. CKOMbKO MECSLEB
B roay? HasoBu Bce mecsupl, B KOTOpbIXx No 30 gHen; no
31 oHio. B ¢peBpane 6biBaeT 28 unu 29 gHen.

248°. 3aBoay HyxHbl 90 pabounx: 50 Tokapewn, 10 cne-
capemn, octanbHble — cOopLMKU. CKONbKO HY>KHO COOPLLU-
KOB?

® 249°. 3anuwu, kakumu uydppamMm 00603HAYEHbI NPSAMO-
YrOJIbHUKN N TPEYroNbHUKU. MMocTpon npamMmoyronibHnk ABCD.

LS A T E

250.50-10 13+75 50-1 23 + 23

251. Bunmwm BblpaxeHusi co 3HadyeHuem 25; 77; 99.

13+12 82+ (19-2) 45 + 44 100 -1
30 -1 70+ (16 - 9) 62+ 15 38 + 41

252. HayepTun Tpn oTpeska: nepsbli AJIMHOW 8 CM, BTO-
PO — Ha 2 CM OJINHHee, a TPETU — Ha 3 CM AJIMHHEE BTO-
poro. Ha CcKoNbKO CaHTMMETPOB MNEPBLIN OTPE30K KOpo4e
TpeTbero?

253. Macca arHéHka 11 kr. Macca oBubl Ha 21 kr 60Jib-
we. bapaH Ha 23 kr Tsxenee oBubl. KakoBa macca 6apaHa?

254. Ha cKOIbKO CaHTUMETPOB LWMPUHA NPSIMOYrOJSIbHU-
Ka MEHbLLE ero AJINHbI?

LLINPUHA
NPSAMOYroJfibHMKA

OJIMHa nNpamMoyroJjibH1Ka

255*. Cymma gByx ymcen — 20. Ecnu ns ogHoro 4ymcna
Bbl4ECTb 4, a K AgpyromMmy npubasmntb 4, To 06a cnaraembix
OyanyT paBHbl. Hanan atn ymicna.
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256. lNocTpon NPAMOYronbHUK, LUMPMHA KOTOPOro 3 CMm,
a onmHa 6 cm. Hanam ero nepumetp.

257°.33+44 34+12 9+ (13-7) 13-(16-8)
® 258°. Pewwu 3agavy.

Bbino 70 m MoTpaTtnnm Ha NowwnBe OcTtanocb
nokpbiBas — 15 ™ 0
v HaBOJI0YEK — D5 M '

259. Y kakux npsiMoyroJsibHUMKOB BCE€ CTOPOHbI PaBHbI?
1 2 < : > 4

MpSaMOYronbHUK, y KOTOPOro BCe CTOPOHbI paBHbl, —
KBagpar.

260. CtopoHa kBagpaTta 3 cM. Hangu ero nepumeTp.

261.35+24 89 - 54 15+ 42
() 57-36 59 - 44 21+68

262. CKOMbKO BCEro KNNorpaMmmMmoB CNmB?

8 kr CT0ONbKO, CKOJIbKO B
KOp3uHe 1 Beape BMecTe

263°. 80+16 43+43 50-(10+30) 54+23
17+30 31+13 50-10+30 86 — 34

® 264°. B éno4yHon rmpnaHae 7 XENTbIX aMroyek, Kpac-
HbIX — Ha 5 60sblUE, a CUHUX — Ha 4 MeHblle, YeM Kpac-
HbIX. CKONIbKO CUMHUX NaMnoyek?

45




AononHuTenbHble ynpaxHeHumsd

1. 3anonHu tabnuuy.
5/6|7|8]|9

14

2. leta, AHgopen u Poma —
Oopatbs. [eTe n Pome BmecTe 8 ner,
a AHgpeto n Pome Bmecte 10 ner.
KTo u3 peten crtapwuin, ecnm Poma
mMnagwmn?

3.I'Iocxe|v|e|:D—D=5

nonbepu Takme 4ymcna, 4Todbl pa-
BEHCTBO OblNI0 NpaBuiibHbIM. 3anun-
N 5 TaKUX PaBEHCTB.

4. TlocTpowr NPAMOYrONbHUK, LUMPUHA KOTOPOro 2 CM, a
AnvHa 6 cm. lNMpoeeauy B HEM 2 oTpeska Tak, 4ToObl Noy4u-
NUCb KBagpaTbl. Hanam cymmy neprumeTpoB 3TUX KBaApPaTOB.

5. B knacce 30 yyeHukoB. Ha ypok n3obpas3mtenbHOro
NCKyCCTBa Kpacku npuHecnn 18 y4eHmnKoB, a kapaHoawm —
20 y4yeHunkoB. CKOJIbKO YY4EHMKOB MPUHECNIO HA YPOK U Ka-
paHgalin, n Kpackmu?

6. lMonbepw yuncnosble aaHHble. COCTaBb 1 peLun 3aaa-
41 NO KPATKNUM 3annCsM. -

1) Bbino — [ 2) |
[]

MNocagunnn — []

Ctano —?

Coenan kpaTtkme 3anmcm obpaTHbix 3aaa4 K 06enm gaH-
HbIM.
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YCTHOE CJ10)XEHUE
U BbIMUTAHUE
ABY3HAYHbIX YNCEN

265. 3anuwmn ynucna 12, 36, 55, 71 B Buae cymmbl pas-
PAOHbIX Cnaragmbix.

266.30+40 ©60+20 30+30 10+60

267. 60 + [17|13|16 7 +14]18|9

268. Bblumncnm BblpaXeEHUS, MPUMEHSS NEPEMECTUTESb-
HOE€ CBOWCTBO OENCTBUSA CJIOXEHUS.

20+4+60+5 30+8+40+9

269. PaccmoTpu 3anucu 1 npovntam oObsaCHEHME.

28 + 59=[] 20 + 50 = 70
/' \ /\ 8+9=17
20+8 50+9 70 +17 =87

O6bsacHeHune: cymma umcen 20 n 50 — cembaecart, 8 u
9 — cemHaauatb. K 70 npnbdaBsutb 17, bynet 87.

270. PaccmoTpm 3anmcb 1 0OBbACHU pPELLIEHNE.

35+48=30+5+40+8=70+13 =83

271. Y manbymka 6bin0 85 rpH. OH Kynun KHUXKY 3a

25 rpH 1 anbbom 3a 28 rpH. CKONbKO AeHEer Manb4ymk 3anna-
TN 3a BCIO NOKYNKY?

3>I<€ CKOnbKO AeHer octanoch y Manbymka?

272*. TepmomeTp nokasbiBaeT 20 rpagycos Tenna. Ka-
Kyl TemMnepaTtypy NOKaxyT ABa Takmx TepMmomMeTpa?

273.17+25 36+36 54+38 42+49



274. Bponb annen nocagmnn 15 KyCTOB CUPEHU, a Kasn-
Hbl — Ha 6 MeHbLUE. 4 KyCcTa KajiMHbl HE MPUHAANCL. CKonb-
KO KYCTOB KaJIMHbl MPUHANOCHL?

275°. Kypuua 3a Mmecsu, cHecna 23 gavua, a nHaoemka —
Ha 11 auu MeHbLe. 4 nHaLwaYbnx anua NCnoab3oBann onas
NPUrOTOBIEHMSA NMeYeHbs, a OCTalbHble cAann B MHKybaTop.
CKONbKO MHAoLWaYbnX auL, coann B UHKydaTop?

® 276°.25+67 56+18 77+14 43+ 38
277. Hangn cymmy 20 + a, ecnna =10, a = 17.
278.17+18 10+14 18+14 18+19 10+ 15

279. 2 meaBeaqa CTOAT CNMHOW Apyr K apyry. Pacctos-
HUe mexay HuMmu 20 waros. Kakoe paccTtosiHme OyaeT Mex-
ay MmensensamMmn, ecnm kaxkablii caoenaet Bnepén 27 waros?

280. B cmecu ang yknagbiBaHua kmpnmyda 13 Kr ueMeHTa,
a necka — Ha 29 kr 6onblie. OctanbHoe — Boga. CKONbKO
BCEro KMNorpamMmMoB LIEMEHTA M Nnecka B CMecu?

3>I€ KakoBa macca cmecu, ecnv Bogbl B3gnm 15 kr?

281. YCTHO Hanan 3Ha4yeHme BblpaxeHus 48 + 27 n 00b-
SICHW BblYUCIEHNE.

282*. IlocTpoi Takom NPSAMOYroJIbHUK, LUMPUHA KOTOPO-
ro 3 cMm, 4TOObI €ro MOXHO ObINO NOAENNTb HA 2 KBaapara.
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283°. B wBenHom mactepckon 18 kaTywek cepbixX HATOK,
Oenbix — Ha 26 KaTyLwek 00blle, YEM CEPbIX, a YEPHbIX — HA
37 6onble, 4em B6enbix. CKOAbKO KaTyLleK YEPHbIX HUTOK?

® 284°. 1) YBennyb Ha 12. 2) YmeHbLun Ha 30.

16| 0 |20|33|65| 14 9045|100 /30|31 |48

285. 50 + (1411|117 4 + 9|57

286. PaccmoTpum 3anmcu n 00bsICHU peLLEHmeE.

38 +4=|]
8+4=12 |30+ 12=42

287. YCTHO 0ObACHU, Kak HaNTK cymmy 67 + 6.

288. lNMpoBepb NPaBUAbLHOCTb BbIYUCNEHNA.

55+ 8=63 86+9=95 7T+27=34

289. lOnga 6pocuna mMa4 Ha pacctoaHne 15 m, a Oner —
Ha 7 M ganblie. Ha kakoe pacctosiHue 6pocun mad Oner?

3>I<$ 3aMeHU B YCII0BUM YUCIO 7 Ynciom 9 n pelun 3agaqy.

290.45+6 52+7 39+6  77-30
() 59-20 51+20 71+6 47 +5

291. B aBToOYyCe exano 20 naccaxupoB. Ha octaHoBKe B
CaJIoH 3aLno eLweé 6 XXeHLWMH 1 7 MyX4unH. CKOMbKO naccaxwu-
pOB CcTaso B aBToOyce? (Pelwun 3agady asyms cnocobamm.)

292*. Korga oTuy 6bino 26 net, One MCNoOAHWAOCH
4 ropa. Tenepb One 11 net. CKoNbKO NeT oTuy?

293°. 18+ 24 47 + 47 54 + 28 32+ 39
67 - 40 33-10 42 - 30 39 - 32
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® 294°. /13 HEM3BECTHOro Yucna Bbi4IM Yyncno 39 n nony-
ymnu 22. Hanam Hem3BecTHOE YMNCIO.

5k CocTaBsb 1 peLuv Noao6GHYI0 3a4a4y C APYrIMU YUCTaMU.

295. PaccmoTpu 3anmcu n 06bACHM peLleHne.

76 +4 =[]
6+4=10 [70+10=80

296. Hangn cymmy 34 + 6 n 06bACHU BbIYUCTIEHME.
297. lNpoBepb NPaBUIbHOCTb BbIYUCIIEHUN.
57+2=59 57+3=60 57 +4 =061

298. B kagky MOXHO Hanutb 16 BEOep BOAbl, a B OOY-
Ky — Ha 4 Beapa 6onblie. CKONbKO BEAEP BOAbI MOXHA Ha-
NNTb B ABE Takmnx 604Kn?

Kagka Benpo

299.12+8 35+5 37 +3 15+5
12 + 80 35+ 50 37 -3 25+ 26

300*. Kakue BbipaXeHust Bbl4MCeHbl HenpaBuiibHO? No-
CTaBb CKOOKM Tak, 4TOObI paBeHCTBaA Obl/IN BEPHbI.

18-3-7=8 19-13-6=12
17-3+6=8 14-5-2=7

301°. Xo3sgaika nocaguna 2 Beapa No3gHero kaprtoge-
N4, No 8 Kr B KaXaoMm, un 4 kr paHHero. CKoJIbkO BCEro Kuso-
rpaMmmoB KkapTodensa nocagmna xossamka?
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® 302°.42+9 36+36 14+6 14-9+34

303.14+6 95 +5 34+ 16 36-12+6
14+ 2 55+ 25 34 + 60 85-4+19

304. PaccMoTpu 3anmcu n 00bSACHU PELLEHME.

38 +52 =[]
30+50=80|8+2=10 |80+ 10=90

305. Hangu cymmy 26 + 14 1 06BbACHU peLleHue.

306. B nepBom 3ane yHuBepmara pabortano 12 npoaas-
LLOB, BO BTOPOM — Ha 5 MeHblle, 4YeM B MepBOM, a B Tpe-
TbeM — Ha 8 6onbLlue, 4em BO BTOPOM. CKOJIbKO NPOAaBLIOB
paboTtano B TpeTbem 3ane?

307. B pByx naketax no 25 opexoB, a B TPETbEM —
CTOMbKO, CKOJIbKO B ABYX NaKeTax BMeCTe. CKOnMbKO OpexoB
B TPETbEM NaKeTe?

3>I<$ CKONbKO BCEro opexoB B TPEX NakeTax?

308.12+9 59 +4 25 + 36 50+ 12 - 21

309°. PaccTtosiHne mexay asyms nmcatamum 100 waros.
Kakoe pacctosHue dyaget mexay HUMWU, eCnin Kaxxabl NNCE-
HOK caenaeTt HaBcTpedy agpyromy 35 waros?

® 310°. Bunuwu BblpaxeHns co 3Ha4eHneM MeHblLie 40.
14+ 16 27 +13 50 -1 15+ 24



311.54+(17+26) 35+ (41+12) 32 + (36 + 28)

£y oy
C @P C@P

£3)

- 3

£ )
L .Ju_ 'h_ .J

et

PaccMoTpu pMCYHKM N 0OBbACHU, Kak K 4ncny 6 npmnbas-
nannyucna 2 u 3.

6+(2+3)=6+5=11

6+(2+3)=6+2+3=8+3=11

6+(2+3)=6+3+2=9+2=11

Y1006bI NPUGABUTL CYMMY K YNCJTy, MOXHO NOocCneno-
BaTeJIbHO NPUOaBUTb K YUCIY KaXao0e craraemoe.

313. Pewn 3agayvy pa3HbiMu criocobamm.

B wkonbHOM cTonoBom 6bis10 36 kr kapTtodend. MNpuees-
nm ewé 14 kr B ogHOM awuyke mn 15 kr B gpyrom. CKOnbko
BCEro KMnorpamMmoB kaptodensa ctano?

314. Bbluncnum pasHbiMn cnocobamm.
15 + (20 + 25) 36 + (17 + 14) 38 + (22 + 19)
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315. PaccMoTpy 0OBbACHEHWE CNOXEHWUS YMCEN Mo Yac-
TaMm. Onpepnenu, Kakoe CBOMCTBO C/IOXEHWUS UCMONIb30BaHO.

6+7=6+(4+3)=(6+4)+3=13

4 3
32+/28\=32+(8+20)=(32+8)+20=6O

8 20

316. Bbluncnum ygoOHbIM CNOCOOOM.
43 + (38 +7) 52 + (14 + 26) 64 + (16 + 15)

317. HauyepTn npsamMoyrofibHuK, gjmHa KOToporo 8 cm, a
lMpuHa 3 cM. Bblumcnu ero nepmmeTp.

318. B canoHe aBTobyca exano 16 myx4nH n 13 xeH-
LwKH. locne oCTaHOBKM, HA KOTOPOW HMKTO HE BOLLES B aB-
TOoOyC, B canoHe octanocb 17 naccaxmpoB. CKOMIbKO nac-
Ca>XXMPOB BbILLIO HA OCTAHOBKE?

319*. Ha3oBW NponyLeHHbIE Yncna.
1)23,33,43,],63,[]; 2)12,7,13,7, 14, [1.

320°.25+(43+17) 22+ (27+28) 46+ (14+18)
32+43+7 44 + 27 + 16 21+ (19 + 26)

® 321°. B nepBom 3ane kadpetepusa obenano 36 4yenosex,
a BO BTOPOM — Ha 12 meHblue. CKONbKO BCEro 4esioBek
obepnano B 06oux 3anax?

322. Pewmn 3agadvy TpemMs cnocobamu.

BbI/10 5 KpacHbIX nepuesB 1 6 XEnTbiX. VI3 4eTbIpEX nep-
ueB npurotoBunun canat. CKonbKo NnepueB 0CTanochb?

323. PaccMOTpy pUCYHKM Ha €. 54 n 0O6bACHU, KaK OT
CyMMbI 4ncen 4 n 3 MoxHa OTHATb Ynucno 2. Caoenan BbiBOA.
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O00ZFOO0 TFFOO00O0 0OO0000LY

1-m cnoco6:(4+3)-2=7-2=5
2-m cnocob:(4+3)-2=(4-2)+3=5
3-m cnocob6:(4+3)-2=4+(3-2)=5

324. Bbluncnum pasHbiMm cnocobdbamm.
(48 + 36) — 12 (54 +42) - 20 (38+27)-6

Y100bI BbIYECTb YNCJIO U3 CYMMbI, MOXXHO, €CJIU BO3-
MOXXHO, BblY€CTb Y1CJIO U3 OO4HOIrO cylaraemMoro
M pa3HOCTb NPMOaBUTbL K APYroMy cJiaraemMomy.

325. PaccMoTpm cnocobbl CNOXEHUSI U BbIYMUTAHUS YK-
Cesl n onpenenun, Kakme CBomcTea OencTBUA MCNOJIb30BaHbI.

8+6=8+(2+4)=(8+2)+4=14

/\

2 4
16-7=(10+6)-7=(10-7)+6=9

/ \
10 6

326. Bbluncnum yoobHbIM criocobom.
(36+27)-16 (58 +34)-24 (25+45)-50

327*. lMocTpow kBagpaT CO CTOPOHOWM 4 CM U OPYrown
NPSAMOYIrOfIbHUK C TakKUM Xe NePUMETPOM.

328°. 18-9 9+27 4+6 61— 50
Q 22+39 11-7 10+8 36 - 14

@® 329°. Ha petckol nnowagke Hago yCTaHOBUTL 8 kade-
nenn n 10 ropok. BeCHoW ycTaHOBUIN 6 TaKUX COOPYXEHUA.

CKObKO COOPY>XXEHU OCTanoCb YCTAHOBUTL?

330. 1) Ckonbko AecaTkoB B kaxkaom u3 ymcen: 20; 50; 1007?
2) NMocuuTtanm pecatkamm ot 10 go 100; ot 100 oo 10.
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331. BbicoTta mBbl 9 M, a OCOKO-
pas— 20 M. Ha ckonbko MeTpoB
OCOKOpPb BblILLE NBbI?

332. PaccmoTpu 3anmcu n pucy-
HOK 1 NpoYnTan 0ObsACHEHNE.

40 -8 =32
10-8= 2
30+2=32

VU000

3 pec. 1 pec.

N3 yncna 40 Hapo BbivecTb 8. 40 — 310 4 pecatka. Bo3b-
Mém 1 pecatok. 31o 10 eanHuu. N3 10 BbivTEM 8, ocTa-
HeTca 2 en. K 3 pec. npmbaButb 2 en., oynet 32. Kakoe
CBOWCTBO UCMOAb30BaNnN?

333.50-4 70-7 90 -2 100 -5

334. lMokaxn Ha MeTpPOBON JINHENKE: NEPBbLIN OECATOK
CaHTUMETPOB; BTOPOW; TPETUN.

335. C noMOoLbIO LWKanbl IMHENKW HAnan pasHOCTW.

10-3
|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|AI(|IHI|IIII|IIII|IIII|I\HI|
O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

/30—3\

20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

336*. B kopobke ecTb Oenble, CUMHME M KpACHbIe Lwapu-
k. Bcero 6 wapukoB. KpacHbIX WapunkoB Ha 3 6onbLUe, YEM
cuHux. CKOMbKO B KOPOOKE Benbix LapnukoB?
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337°. CemeHa canata npopocnu 3a 28 gHen, MOpPKO-
B — Ha 8 AHen paHblue, YeM canarta, a NOMUOOPOB — Ha
6 OHen paHblle, 4eM MOPKOBU. 3a CKOJIbKO AHEN NPOPOCIU
cemMeHa nomMmaopoBs?

® 338°.10-4 40-5 10-9 70 -2 90-6

339. Ectb 1 M npoBoaa. CKkonbkO NpoBOAa OCTaHETCH,
ecnn otpedatb 20 cm?

340. Bbinnwn HepaBeHCTBA CO 3HAKOM >,

40 -5 135 100 -3 J99 60— 3[ 147
50 -2 |49 40 - 81 131 80-8[ /81

341. Ha3oBu 4yncna Ha 4 MeHbLUe KaXXa0ro U3 AaHHbIX.

40 |68 |80 |94 | 30

342. B WKONbHOM TeaTpasibHOM KpyXKe 24 manbyunka v
16 neBo4yek. HeTBEPO AETEN HE NPUHMMAN y4aCcTUA B CMEK-
Takne. CKoONbKO oeTen nrpano B crnekrakne?

3>I<€ Hangun ewé gea cnocoba pelueHna 3aaa4u.
343. (23+7)-4 12+18 -6 (45+5)-3
(30-4)+7 80-5+7 (60-2)+6

344*. CKoNMbKO ABY3HaA4YHbIX YMCEN MOXHa 3anucaTb C
nomouwibo uncpp 1, 4, 6, ecnmn undpsbl B 3annMcu MOryT no-
BTOPSATLCA?

345°. 1) CocTaBb 3aga4vy no BbipaxeHuto 40 — (23 + 7).
2) |37|55/49| + 6 706248 | + 283

® 346°. ToHyap narotosmn 27 ropwkos 1 23 Ba3bl. Mocne
obxwura B neum 6 nspgenun notpeckanocb. CKonbko nsge-
A ocTanocb nocne obxura?
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347. Mo 3anmcam 0ObACHU, Kak HaLLWM Pa3HOCTb.

53 -8=] 53-8=]
/\ /"
40 13 3 5
13-8= 5 53 -3 =50
40 + 5 =45 50 - 5=45

348. Ha menbHuue cmononu 52 kr nwenuupl. Nonyqymnnu
MYKY 1 5 kr oTpybein. CKOMbKO KMIOrPaMMOB MyK NOAY4UNN?

349. |14 14 14 14
24| -8 24| -7 24| -9 24| -4
34 34 34 34

350. bpart, cecTpa 1 oTew, obkanbiBanu B cagy AepeBbS.
BpaTt obkonan 7 pnepeBbeB, cecTpa — 6, a oteu, — 20 ge-
peBbeB. O YEM Y3HAEM, EC/IN BbIYMCNIVIM 3HAYEHME Bblpaxe-
HWI, COCTaB/IEHHbIX MO YCIOBUIO?

7+6 20 -7 20+7+6 (20 +6) - 7

351. B cagy nocagnnn 26 KyCtoB CMOPOAUHbI, 18 Ky-
CTOB KPbIPKOBHMKA, @ MaliMHbl — Ha 9 KYyCTOB MEHbLLE, YEM
CMOPOAVHbI U KPbIKOBHUKA BMecTe. CKONbKO KYyCTOB Masun-
Hbl nocagnnn?

352*. MNocTpon 2 npsamMoyrofibHuka. lNpoBean B Kaxaom
NPAMOYrofibHUKE 2 OTPpe3Ka Tak, YTOObl 00Pa30BaNCh:

1) B NepBOM — 2 TPEYroJsibHUKA N YETbIPEXYTONIbHUK;

2) BO BTOPOM — TPEYroJibHUK N 2 YETbIPEXYrOJIbHUKA.

353°.13-7 24 +6 30-2 27 -8

@® 354°. B caHaTopuu OTAbIXano 46 XEHLWH, a MyX4YUH —
Ha 7 MmeHbLle. CKOIbKO BCEro OTAbIXalLWUX B cCaHATOPUnN?
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355.63-20-3 45-10-5 91-40-1
63-20-7 45-10-9 91-40-6

356. PaccmoTpu 3anucu n 00bACHU BbIYUCIEHUS.

84 -29 =[]
84_-20=64|64-9=55

357.42 - 24 71-34 83 - 69 44 - 27
92 - 38 63 - 45 55 - 36 73 - 57

358. C uBeTKOB rpednxu nN4énbl cobpanu 57 kr méaa, a
C uBeTKoB nunbl 39 kr. Ha CKONbKO MEHbLUE KUIorpamMmMoB
MEna cobpaHo ¢ nunbl? CKOMbKO BCEr0 KUIOrpaMmmMoB MEa
cobpanu n4yenb!?

359. Kynunun ceutep 3a 90 rpH 1 2 copoykn rno 38 rpH.
Ha ckonbko 60nbLue 3annaTuim 3a CBUTEP, YEM 3a 2 COPOYKN?

1) Ha ckonbKO NNTPOB MeHbLLE B OnaoHe, 4em B 6ake?
2) Ha ckonbko NMTPOB MeHbLLE B bake, YeM BMECTE B Be-
ape, KaHucTpe n ougoHe?

3>I<§ CKObKO BCEro NMTPOB BOAbI B 3TUX NOcyanHax?
361*. MNpoaoomku paapl.
1)15,12,9,6,L] ] 2)2,3,5,6,8,9,11,12,[] [l

362°. Macca ArHéHka 8 kr, NopoceéHka — 12 Kr, a TENEH-
ka — Ha 10 kr 6onblue, 4em ArHEHKA U NOPOCEHKA BMECTE.
KakoBa macca TenéHka?
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@® 363°. BbluMCAN BbIPpaXEHUS N MPOBEPb MPaBUIbHOCTb
BbIYNCSIEHNI.

60 -6 35-12 90 -2 75-19
72 -8 35-16 24 -9 88 — 22

66 |88 |64 |56 |54 |23 [19 (15

364. Hangn pasHoctn: 45 - 18; 76 — 19; 62 — 28.

365. CocTaBb 1 peLwin 3agaydy no pUCyHKY.

Bcero Mo 34 n B Kaxgow cynee ?
84 n
Macna

366. Hanau pa3HocTtb a — 26, ecnn a = 40, a = 42.

367. NMpounTtan 3agayun. Hamnamn cpeaon gaHHbIX BbipaXe-
HUI TO, C MOMOLLLbIO KOTOPOIr0o peLllaeTcs Kaxaas 3agada.

1) B pynoHe 6bi510 13 m TKaHu. OTtpeszann 7 M, a NOTOM —
ewe 5 M. CKonbko METPOB TKaHM OCTaNIOCb B PYJIOHE?

2) HyxHO 3anpaBuTb roptodmm 13 KONECHbIX U 7 ryce-
HUYHbIX TPaKTOPOB. J3anpaBuan 5 TpakTopoB. CKOMbKO
TPaKTOPOB OCTaNIOCh 3anpaBuTb?

13-(7-5) (13+7)-5 (13-7)-5

368°. Mokpacunn 36 napT, CTONOB — Ha 12 MeHbLue,
yem napT, a NOAOKOHHUKOB — Ha 20 MeHbLUe, YeM CTOJIOB.
CKonbkO BMECTe nokpacuny napTt, CTONI0B U NOAOKOHHU-
KOB?
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® 369°. BoccTtaHoBM paBeHCTBA.
16-[1=3 [l-4=46 15+[]=25
24 [ ]=10 [ J+4=46 15-[]=5
370.30-10-2 40-10-4 80-20-7
60-30-1 90-40-5 70-30-3
70-20-4 50-10-2 90-50-4

371. PaccMoTpu 3anmcum 1 0ObACHM BbIYUCIEHUA.

50 - 34 =[]
50-30=2020-4=16

372. O6bscHM BbluncneHne pasHocten 60 — 23 n 40 — 16.

373. PacteHme noaconHyxa mcnapset 3a mecsau, 70 n
BOAbl, @ caxapHoOM CBEKIbI — 58 n1. Ha ckonbko 60nbLue BOAbI
ncnapseT pacTeHne NoACOIHyxa 3a mecsu,?

374.40-5 45+35 36+4 25 + 25
() 80-44 35+25 60-35 50-5

375. Ha ogHOM y4acTke nocesinin Kykypyay, a Ha OBYX
ApYyrmx — poxb 1 a4MeHb. OceHbio cobpanm 50 Kr KyKypy3bil,
a PXU — Ha 22 Kr MeHblle. AumMmeHsa cobpanu CTONbKO Xe,
CKOJbKO 1 PXun. CKONbKO BCEro KUOrPaMMOB PXU U SUMe-
HA cobpanmn?

3

15
b
Lo
L
b
L
Ty
L
L
o
2

AdymeHb Kykypy3a

376. TlocTpon 2 pasHbIX NPAMOYrofibHMKa C OAMHaKO-
BbIM NepuMmeTpom 12 cm.
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377°. Bbluncnu BblpaXeHnst n CBEPb UX 3HAYEHUS.
30-6 90-5 43 - 8 95 -7
30-26 90-25 43-28 55-17

4 (1524|3538 |48 |65 |85

@® 378°. CocTtaBb 3agayy, koTopas pelwianacb Obl TaKMMWK
nencteuammn: 1) 50 —22=28; 2)28+ 12 = [,
3aKOH4YM peLleHne n 06BACHK ero.

379. MaTeMaTN4YeCKUM OUKTAHT.

1) Cymmy umncen 25 n 7 ymeHbLwnTb Ha 12.

2) 65 yMEHbLWNTb HAa CyMMY Yncen 18 n 4.

3) PazHocTb yncen 60 n 12 ymeHbwnTb Ha 15.
4) 48 yBenn4nTb Ha pa3HocTb Ymncen 42 n 30.

380. EcTb Tpn nonocku: 3enéHas, kpacHas mn Oenas.
HnnHa 3enénon nonocku 30 cm, kpacHom — 20 cm, a benasd
nosiocka Ha S5 CM Kopoye 3esieHon. Kakas nonocka camas
KOpOTKas, kakass — camasi 4JiMHHaa?

381.63+26 80-33 85-19 44+38 77-8

382. 1) B cTtonosoi 6bi510 40 n monoka. 3a 3aBTpakom
NEepPBOKIACCHUKM BbINMWAN 6 N, @ BTOPOKIACCHUKN — 7 11 MO-
noka. CKkonbko NMTPOB MOJIOKA OCTaNIoCb B CTOJI0BOW Nocne
3aBTpaka?

2) CoctaBb 3apayy no Tabnuue. 3anuwm B TeTpadb
yCNoBue, BOMNPOC U pPeLleHme 3aaayn.

Bbino BoAbI B Kaake MoTpatnnm OcTtanocb
50 n | —9n o
Il — cTonbkO Xe '

383*. O1 Hambonbliero ABy3HAYHOrO 4MCia OTHUMMU
HanbONbLUEE YNCNO YETBEPTOro AeCATKa.
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384. CocTtaBb 1 pewmn 3aaavy, B KOTOPOW HY>KHO HanTun
Maccy [LumKa BUHOrpaga U Maccy silpmka Cnve.

23 Kr

39 kr

385°. 70 - |6 |12|38 60+ | 2 |13 27
40 |32 |57 |+ 27 6580|7251 — 32

@® 386°. CocTtaBb 1 peLlumn Aase 3aga4m no JaHHbIM Tabnmubl.

Bbino OTtpesanun OcTtanocb
? 14 m 36 M
30 m ? 12 ™m

387. Bunmnwn HenpaBuibHblE paBeHCTBA. Bbliuncnn.
23+41=54 64 -12=62 34 +51=85
52+ 8=50 70 -3 =67 43 +9 =52
58 +28=78 70 -43 =37 43 + 30 =83

388. 1) YmeHbliaemoe 26, Bbluntaemoe 9. Hanan pas-
HOCTb.
2) YTo nony4nm, ecnu npndaBnM BbIYNTAEMOE 1 PAa3HOCTbL?
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389. BbinonHwW 3apgaHune no tadbnuue.
1) Mpnbaeb NONAPHO YMCNa BTOPOWM U TPETLEN KONOHOK.
2) MNpnbaeb NONApPHO YMcna NepPBO N HETBEPTOWM CTPOK.

1123 4
11119 13|40
24| 71(20]|50
3|58 (12|72
4 16 |9 31|44

390. Ing narotoBneHna 0yTblIOYHOrO CTEKA UCMNOJIb30-
Basin 10 kr n3sectun, 30 Kr necka, a coabl Ha 22 KIr MEeHbLUEe,
yeM necka. CKoNbko KMorpamMmMoB codbl UCMNOAbL30BaNn?

391. B nepson 604ke 6bi10 80 n BOAbI, a BO BTOPOM
70 n. N3 BTopon 604kn B3anm 30 n BoAbl, a B NEPBYIO O0-
nmnn 20 n. 3anmuwn BbIPAXEHMNAMMN, CKONbKO IMTPOB BOAbI
CTano B Kaxaomn 6ouke.

392*. lMocTpon NPSAMOYroOJibHUK, KOTOPbIA MOXHO OT-
PE3KOM pas3aennTb Ha 2 KkBagpaTa.

393°. N3 OByX MyHKTOB, PACCTOSIHUE MeXAYy KOTOpbIMU
80 M, OOHOBPEMEHHO HABCTPEYY APYr APYry BbIWAN Masb-
YUK N aeBoyka. Manbymk npowén 35 M, a gesovka — 30 m.
CKONbKO METPOB MM OCTaNIOCb NPONTN A0 BCTPEUn?

® 394°. 48+8 37-12 55+13 18+ 18
48+28 60-14 55+9 45 - 17

395. bbino 9 koHpeT. Cbenn 2 wokonaaHbix 1 3 Kapa-
MesbHbIX KOH}ETbI. CKONMbKO KOHGET 0CTanocb?

Ob6bsAicHM 3 crnocoba peLleHns 3aaadun.

1-m cnoco6:9-(2+3)=9-5=4 (k.)

2-m cnocob6:(9-2)-3=7-3=4(k.)

3-m cnocob6:(9-3)-2=6-2=4(k.)
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396. Pewn 3apavy pasHbiMu criocobamu.
CopBanu 15 kpacHbix 1 6enbix po3. na dyketa B3anu
4 kpacHbIx n 3 6enbix po3bl. CKONbKO PO3 OCTaNOCh?

Y1006bI BbIYECTb CYMMY M3 YMCJia, MOXHO NocyienoBa-
TeNIbHO BbIMMTATb U3 YMCA KaXa0e cnaraemoe.

397. Bbuncnu pasHbiMm crnocodbamm.
8-(3+1) 18 - (10 + 3)
398. Bbuncnu yoobHbIM cnocobom.
67 -(36+27) 85-(5+50) 77— (17 + 30)

399. O6bsacHM BbluMTaHMe yncen no Yactam. Onpegenn,
Kakoe CBOWMCTBO Bbl4UTAHUA UCMNOJIb30BAHO.

15-8=15-(5+3)=(15-5)-3=10-3=7
AN

5 3
74 - 54 =74 - (4 +50) = (74 — 4) - 50 = 70 — 50 = 20

4 50

400. Ha gByx Tapenkax nexano 36 cnue. Korga ¢ nep-
BOM B3s1M 12 cnmB, TO Ha HEN OCTanocCb 3 cnmBbl. CKONbKO
C/INB NiexXasio Ha BTOPOW Tapenke?

401*. HauyepTun 3 Taknx NATUYrosibHUKA U B HUX N3 OOHOM
BEPLUVHbI NpoBeAun 2 oTpe3ka, YTOObl MONYYMNIIUCH:

1) 3 TpeyronbHUKa;
2) 2 TpeyronbHMKa N HeTbIPEXYrOJIbHUK;

3) 2 4eTbIPEXYrONbHUKA N TPEYIrOJIbHUK.

402°. Y manbuuka 6bino 30 nMcToB UBETHOM Bymarwu.
Jna annnmkaumm oH B3N 7 3€NEHbIX U 5 XENTbIX NCTOB.
CKONbKO NMMCTOB LBETHOM BymMarmn octanocbh y Manbymka?

® 403°. 38+25-47 26-19+32 46+ (35-27)
46-33+16 92-38-22 54-(34-12)
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AononHuTenbHble ynpaxHeHums

1. Bbiuncnm yoobHbiM cnocobomMm.

43+ 15+ 27 (67 +33)-17 (57 +18)+ 13
74 - (14 +5) 26 + (27 + 14) 85— (43 + 15)

2. Mexpay cocegHmMmu ataxamm goma 10 ctyneHek. Buts
npeopnonen 50 ctyneHek. Ha kKakowm 3TaX OH NOAHSANCS, ECNA
K MEepBOMY 3Taxy CTyrneHeK HeT?

3. HauepTn npaMoyronbHUK co CTOpoHamMu 3 cM 1 9 cm.
Ha cKkonbkO paBHbIX KBaApaToOB €ro MOXHO noaenutb? Ha
CKOJIbKO CAHTUMETPOB NepUMETP NPAMOYrosibH1UKa 0onbLue
nepumMeTpa ogHoro Kkeagpara?

4%, NI3BeCTHO, 4TO pa3HOCTb ymncen 73 un 36 paBHa 37.
Kak, nonb3yscb 9TUM Pe3ynbTaTOM, HANTU 3HAYEHUS Bblpa-
XeHun: 93 — 36; 70 — 36; 73 - 36; 74 - 377

5. CKONbKMMU TOYKAMM MOXHO NOAENNTb OTPE30K AB Ha
2 yacTu; Ha 5 yacten?

Ae o B

6*. Yba macca 6onblie — TbikBbl UAKM apby3a — u Ha
CKOJIbKO KMIOrpamMmmMoB?

77%. YcTaHOBM 3aKOHOMEPHOCTb 1 NPOA0IIKN PSab.
1) 54,50, 55, ], 2)1,1,2,3,5,8,[] 1.
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APUDOMETUYECKUE OENCTBUSA
YMHOXEHWUA U OENNIEHUA

YMHO>XEHUE

404. CKonbko BCero BuLLeH?
2+2+2+2+2=10

b &b b Wb

CnoxeHune ogMHaKOBbIX C/laraeMbiX Ha3bIiBalOT
YMHO)X€eHUNeM.

CyMMy OOMHAKOBbLIX cnaraembix 2 + 2 + 2 + 2 + 2 3anu-
CbIBAIOT TaK:

2-5=10

Touka (-) — 3HaKk YMHO)XeHUSl.
3anmcun Ha YMHOXEHME YnTaloT TakK:
«J/l1Ba YMHOXWUTb Ha NATb, PaBHO AECATU»,
nnu: «No aBa B39Tb NATb pa3, PaBHO AECATU».

405. 3aMeHM CNOXeHNE YMHOXEHNEM.
2+2+2+2+2 4+4+4 6+6
3+3+3+3+3 5+5+5 7T+7+7

406. 3aMeHM yMHOXEHME CnoXxeHnem no obpasuy.

O6pas3eu.9-4=9+9+9+9.

9.5 3-5 4.4 6-2 7 -3 8 -4
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407. CKONMbKO HY>XHO nasioyek, 4Tobbl CNOXNTb 9TU TPe-
YroNIbHUKN? 3anuLln C/I0XEHNEM, @ MOTOM — YMHOXEHUNEM.

JANWANWANWANVAN

408. B knock 3aBe3nu 50 6atoHoB. 10 obena npoganuv
14 6aToHOB, a nocne obepa — 28. Ckonbko 6aToOHOB OCTa-
nocb B knocke? Pelwin 3apadvy aByms crnocobamu.

409. Ckonbko Bcero useTkoB? PewweHune 3anuwm cno-
XXEHNEM N YMHOXEHUEM.

410°. Hangn n ncnpasb OWNOKN.
26+26+26=26-3 41+41+41+41=41-5
283+23-23+23=23-4 21+12+21+12=21-4

® 411°. Komnakt-guck ctouT 7 rpH. CKONbKO rPMBEH Haa0
3annaTtunTb 3a 6 Taknx ANCKOB?

YkaszaHwue. Pewwn 3agayy cHadana C/IOXEHMEM, a MNo-
TOM — YMHOXEHMNEM.

412. Kakoe 4ncno 6epéetca 0aMHAKOBbIM CllaraéMbiM B
Kaxxa0M BblpaxeHnn? CKOJIbKO pa3 NoBTOPSIETCS cnaraemoe?

6-5 2-3 2-7 10 -3 12.2

413. lNpoynTtanm Ha3BaHUA YACES NPU YMHOXEHUMN.
Mpons3senéHune

—

7-3=21

[MepBbli MHOXINTENL BTOpOI MHOXKUTENL [1pomn3seneHmne
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Yucna, KoTopble MHOXAaT, Ha3bIBAIOT MHOXXUTEJISIMMU.
Yucno, koTopoe nony4yaroT Npu YMHOXEHUMU,
Ha3bIBAIOT NMPOU3BEe4EeHNEM.
BbipaxeHue 7 - 3 TakXXe Ha3bIBalOT NPOu3BeaeHnemM
yucen 7 n 3.

414. Ha3zosu 4yucna B paBeHCTBax.
9.5=45 2.3=6  5.3=[]
3.9=27 2.7=14 7.-3=]

415. Yawka ctouT 3 rpH. CKkonbKo 3annatunm 3a 4 Takux
Yyawkn? 3anuium CNOXeHNeEM, a NOTOM — YMHOXEHNEM.

3 rpH

D S

416*. bpaty 12 ner, a cectpe 9. Ckonbko net oynet bpa-
Ty, KOrga CecTpe UCMOJIHUTCSA CTOJIbKO, CKOJIbKO eMy ceiyac?

417°. Macca nocbinikn 3 kr. KakoBa macca 6 Takmx no-
CbINIOK? 3anuLLn CNOXEHNEM, a MOTOM — YMHOXEHUEM.

® 418°. 72+18 64 - 32 70 + 14 17 +17
20 + 35 64 - 38 70 - 34 17+ 7

TABJIMUA YMHOXEHNA YUNCITIA 2

419. lMNpountan paBeHCTBO 2 - 3 = 6. YTO NokasbiBaeT
BTOPOMN MHOXUTENL? Kak NnpoBepuTb Npou3BeaeHne?

420.13+13+13 20+20+20 17+17+17
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421. HaxooutTb Npou3BeOAEHNE CIIOXEHUEM Heyao0HO.
Hanoo coctaBuTb U Bbly4nTb TabAULY YMHOXEHUS Yncna 2.

2+2

2+2+2

2+2+2+2

2+2+2+2+2
2+2+2+2+2+2
2+2+2+2+2+2+2
2+2+2+2+2+2+2+2
2+2+2+2+2+2+2+2+2

D=4
-3=6

NPNDNDNDDNDDNDDNDDN
O oo~NO Oh~
Il

I
B N T =g e)
oo P~NO

MpouunTam Tabnuuy. Kak MOXHO NOSy4YnUTb 3HAYEHUE Cre-
OYIOLEro BblpaXXeHUsa U3 npeablayuero?

422. Macca kponuka 2 kr. KakoBa macca 6 Takux Kpo-
NNKOB?

423. Ectb Tpn neHTbl. AnuHa nepsow 80 cm, BTOpOn —
50 cm, a TpeTbsl NeHTa Ha 24 cMm anMHHee BTOpon. CpaBHU
OJIMHY caMOW OJIMHHOW 1 CaMOW KOPOTKOW JIEHT.

2.5>2+2 2.4 J2+2+2+2
2.3 J2+2+2 2.3 ]2+2+2+2

424,

AV

425. 3a geHb NoACOJIHYX BblpacTaeT Ha 2 cM. Ha ckosb-
KO CaHTUMETPOB OH BbIPACTET 3a Heaesno?

426°. Matn obesbsiHkaM panu no 2 6aHaHa. Ckonbko
BCcero 6aHaHoB pasgann?




@® 427°. BocCTaHOBU paBEHCTBA.

1M+11+11+11=[1-4 24 + 24 +24 +24 =24 [ ]

16+16+61+[ J=16-3+[ ] 34+43+34=34.0]+[]
428. o pncyHKy COCTaBb U pelun 3agavy Ha YMHOXe-

HMe C TaknM BOMNPOCOM: <<CKOﬂbKO BCero BaTpyLwek ncnekna
Mama?».

429. Mpouyntanm Tabnumuy yMHOXeHUs yncna 2. O6bsacHuU,
KakK y3Hanm, 4to 2 - 6 = 12.

2.1 2|83 |4 |56
N N 2R
4 1| 6| 8][10]/12|[14]]16]| 18

«—|~
|
«—|©

430. Pewmn 3agayn ycTHO.

1) Ha tapenke 2 rpywmn. CKonbkKo rpyLl Ha 6 Tapenkax?
2) B knetke 2 nonyras. CKkosbKo nonyraes B 5 kneTkax?

431. 3anuwu nponsdBegeHmna umcen2m 3,2mn7,2mn9.

432. Bbluncnm yCTHO 1 NPOBEPb CIOXEHUE BbIYHUTAHUEM.
36+43 63+28 25+44 52+27
433. YnakoBLwuK 3a 1 yac nakyeT 24 noaapoyvHbix Habo-

pbl, @ ero y4eHmk — 17 Habopos. Ckonbko HabopoB OHM 3a-
nakylT BMecTe 3a 2 yaca?

2+2+2<2.4 2+2[]2.2
2+2+2+2+2+2[ 2.7 2.5 ]12
2+2+2+2+2+2[ 2.5 2.8 114

434°.

AV
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® 435°. Mo pucyHKamM COCTaBb 1 peLLn 3a4a4u.

436. Cpenaih KpaTKylo 3an1chb BblipaXXeHuii No obpasLly.
Obpaseu. 2+2+2+2+2+2+2+27=2-7+27
2+2+2+7 2+2+2+2+2+12

437. PaccMoTpu 3anmcu 1 00bACHU BbIYUCIEHUS.

2.4+7=] 2.8+12=]
2.4=8 2.8=16
8+7=15 16+ 12 =28

438. Hangn 3Ha4yeHna n oObsACHU BblYUCNEHUS.
2-7+3 2-5-4 2-9-9 2-(2-4)
2-9+5 2-7-4 2-6+8 2.-2+2
439. B ogHOoM nakeTte 2 Kr Mykn. CKONbKO KMOrpaMmmoB
MYKN B 7 TaKmnxX nakeTax?

440. B ogHoM psay 6 napT. 3a Kaxgow napTton cunasat
2 y4eHunka. CKoJIbkO BCEro y4eHUKOB B 3TOM psaay?

?éEE B knacce 9 gsyxmecTHbIX napT. O4HO MECTO NyCTyeT.
CKObKO Y4EHNKOB CErogHsa B knacce?

441. Ha nnowanke 5 aByXKOJIECHbIX BE1OCUMNEO0B 1 OOVH
TPEXKONECHbIN. CKOMbKO BCEro KOMEC Yy 3TUX BesiocunegoB?

442, TocTpon oauH TPEYroNibHUK C NPAMbIM U OOUH —
C TYMbIM YI710M.

71



443°.2 -3+ 20 2-8-9 2-7+7 2-6-8

® 444°. ABToOYyC paccuymTaH Ha nepeBo3ky 31 naccaxwupa.
CKOMbKO maccaxmpoB MOXHO MepeBe3Tn 3TUM aBTOOyCcOM
3a 3 peunca?

Pelwun 3agayy cnoxeHmem.

445.2+2+2+2<2.5 25+ 25 ]25.3
30+30+30[130.2 41-2[ 141 + 41

446. Y 6parta 4 MOHeTbI MO 2 K., a y cecTpbl Ha 3 K. 60/1b-
lwe. CKoNbKO KOMneek y CecTpbl?

3>I<§ Ckonbko geHer y 6bpata u cecTpbl BMecTe?

447.2.5+5 2.7-5 2.6+6 2.9-11
2.8-8 2.(15-8) 2.4+30 2.(2+4)

448. Ha nowmB OeTCKOro KOCTioMa HY>XXHO 2 M TKaHu, a
KOCTioMa gJis B3pocnoro — 3 M. Clwumnm 5 geTckmx KOCTHo-
MOB 1 OAVH B3POCIbIN. CKONbKO METPOB TKAHM N3PacXxoao-
BaJsIM Ha BCE KOCTIOMbI?

449. B 6eH300ake aBToMo6una 6bino 30 n 6eH3mHa. Ha
npoesn ot Knesa oo Xutommpa notpatunm 21 n. Ha ckonb-
KO NMNTPOB BEH3MHA MEHbLLE OCTaNIOCh, YEM NMoTpaTUIN?

450*. TlocTpon TPEeyrosibHUK C NMPSAMbIM YIIOM, OJIVHbI
CTOPOH KOTOPOro 3 cMm u 4 cMm. Iamepb ONMHY TPETbEN CTO-
POHbI U HANOM MEPUMETP TPEYrOJIbHUKA.

451°. 3aBoagy ObinM HyXHbl paboume: 25 TOoKapen u
12 cnecapenn. B nepBbii aeHb NpuHAanu Ha paboty 15 pa-
00o4nx. CkoNbkKO paboumx e Hago NPUHATL?

® 452°. Boiumcnn. Bunuium BbipaxeHus co 3HadyeHnem 50.

2-5+40 18 + 32 47 +13 2-8+34
2-7+26 60 - 1 60 -10 2-6-8
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453. 3anvLin 1 BbIHUCNU BblPaXXeHUS.

2 -|13[5|7|9 2 -12(4/6|8
454. 2-8-15 2-5+10 2-9-9
12.7+ 36 2-8-12 2-4+62

455. [na cTonoBOM Kynuan COok B GaHKax u B cynee.
CKOJIbKO BCEro INTPOB COKa Kynmnm?

Mo 2 n B kKaxoom

e

?
EEI% Ha ckonbko 60nblue NMTPOB Coka B BaHKax, YEM B CYy-
nee?

456. OT pynoHa 4YeTblpEM nokynaTtensMm oTpe3anu no
2 M KneéHkn. B pynoHe ewg€ octanocb 24 M. CKOSIbKO Me-
TPOB KNEEHKN ObINO B Py/IOHE?

457.37+58 85-19+25 ©61-44 100-64-23

458*. B 6uaoHe 6bino 38 n monoka. 9 nokynatensm oT-
nvnun no 2 n monoka. CKosibkO MOJIOKa OCTanoCb B OmaoHe?

459°. B nepBom paay 5 napt. 3a kaxgom napTon cuaart
2 yyeHuka. CKONbKO BCEro y4eHUKOB B NEPBOM pPaay?

® 460°. Mo gaHHBIM PUCYHKA HaMaM, Ha CKOJIbKO METPOB
O6nbLUAsA CTOPOHA TPEeYrosibHKUKAa KOpo4e CyMMbI AJINH ABYX
MEHbLLMX CTOPOH.

40 m 25 m

50 m
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OEJIEHNE

461. Bbino 6 rpyw. Nx pasnoxunu Ha 3 Tapenky NopoB-
Hy. CKOMbKO rpyLU Ha KaXaon Tapenke?

Pasnoxunu Ha 3 Tapenku

910 3apa4a Ha oencTeve aeneHus.

PeweHwne:

6:3=2(rp.)
OTBET: 2 rpywin.

ABe Toukm (:) — 3Hak gesneHus.
3anncm Ha genexHne YnTalT Tak:
«lllecTb pa3penntb Ha TPV PaBHO ABYM».

462. lNpounTa paBeHCcTBA.
10:2=5 6:2=3 100:10=10
20:4=5 15:3=5 80:20=4

463. CocTaBb 1 3annLLN BbIPAKEHUE HA OENEHNE.

Bbinio 12 Pasnoxunnu Ha 4 paBHble 4acTu

5t EER

464. 'amepb OsMHY NOJOCKN U €€ YacTen, a NoTOM CO-
CTaBb 3a4a4y Ha AgefneHue.

3EE€ Haueptn otpe3ok gimnHonm 10 cM M nogenn ero Ha
2 paBHbIe 4aCTW.
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465. Pewn 3agady no tabnuue.

[MpvBesnu Motpatnnn | OcTtanocb

9n ?

466°. Iamepb ONMHY NONOCKN 1N €€ YacTen, a NoTOM CO-
CTaBb 3a4a4y Ha geneHue. 3anmiin peLleHne 3aaadn.

® 467°. 100-33 25 - (14 - 8) 100 - 52
100 - 45 40 - (13 + 8) 100 - 65

468. lNpounTai paBeHCTBAa.
2-5=10 10:2=5 2-6=12 12:2=6

469. OObaACHK, Kakme paBeHCTBA COCTAaBJIEHbLI NO pPw-
CYHKam nyrosuu,

—_
N OO

O N O

0000®
0000®

N3 Ka)xaoro BbipaXkeHns Ha YMHOXXEeHUe ABYX pa3HbIX
MHOXMTeJNIeil MOXXHa COCTaBUTb [Ba Bbipa)XXeHUsd Ha
AeneHue.

Ecnu nponseepneHue pasgenntb Ha OAVH U3 MHOXM-
Teneu, TO NOJlyYMM BTOPOV MHOXMUTESb.
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470. N3 BblpaxXeHns Ha YMHOXEHWE COCTaBb ABa Bblpa-
XeHUs Ha geneHue. lNpoyduTam nx.

2-9=18 18:2=9 18:9=2

471.14-7+4  23+8 13-6 2.8-6
14— (7+4) 23+48 53-6 2.8+6

472. Ha Tpéx OAMHAKOBbIX ydacTKax Mocesnu npoco,
OBEC 1 KyKypy3y. OceHbto cobpann 10 kr npoca, 23 Kr 0Bca,
a KyKypy3bl — Ha 9 kr 6onbLue, 4em nNpoca n oBca BMeECTE.
CKONbKO KMA0rpaMmmoB KyKypy3bl coObpann?

OBéc Mpoco

473. Kaxapli n3 Tpéx geten Haweén no 2 6enbix rpnba, a
0abywika — 6 rpnboB. CKobKO BCEro 6enbix rpndoB HaLLIAN?

474°. N3 Kaxxaoro paBeHCTBa COCTaBb 2 BblpaXXeHUsi Ha
neneHue.

2.4=8 2.3=6 2.7=14 2.8=[]

® 475°. B kaxaoi 13 Y4eTbIPEX MasiblX nanaTtok no 2 Typu-
cTa, a B 6onbwon nanatke — 10. CkoabKO BCEro TYypnucToB?

TABJIMUA OEJIEHNA HA 2

476. PaccMoTpu, Kak U3 Kaxaoro npom3segeHns cocra-
BUJIN BblPpa>XXeHne Ha gejieHne Ha 2 W BblYUCNUAN €rO.

2.-2= 4—> 4:2=2 2:-6=12—> 12:2=6
2:3= 6—> 6:2=3 2-7=14—> 14:2=7
2-4=8—> 8:2=4 2-8=16—> 16:2=8
2:-5=10— 10:2=5 2:-9=18— 18:2=9
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477. MpounTtanm Tabnuuy yMHOXEHUS Yncna 2 n Tabnuuy
heneHvs Ha 2 B Apyrou ¢opme 3anucu.

2 - |2]|3|4]5|6|7]|8]|9

T T 7T T 7T 7T T 7
46| 8]10]12]14]16] 18]

478. Bblumcnu, nonb3yscb Tabnuuen aeneHva Ha 2.
16:2+8 14:2+4 18:2+28

479. MNMonb3ysack Tabnuuen, pewmn 3agadu.

1) 10 n MmapuHaga pas3nunm nopos-
Hy B 2 6040OHKa. CKONbKO NNTPOB Ma-
prHaaa B KaxgomMm 004OHKe?

2) 8 nmacxanbHbIX UL, Pa3NOXUnm .
NOpoBHy Ha 2 Tapenkn. Ckonbko nac- R
XanbHbIX UL, HA KaXA0MN Tapenke? 10V n

4807*. 12 peten anga vrpbl NOAENUINCHL HA 2 KOMaHAbl U
2 cygen. CKOMbKO UITPOKOB B KaXa0mn komaHae?

481°. OTpe3ok gnnHomn 14 cmM nogennnn Ha ABe paBHble
yacTun. KakoBa gsimHa kaxgom ns yactemn?

® 482°. 4:2+2 8:2+10 12:2-2 16:2-6
2.7-10 16:2-4 2:9-13 14:2+9

483. 2-7+40 16:2+24 18:2+45 (6+8):2

484. CpaBHU peLlleHnda U OTBETbI 3a4au.

K\\\\K\\ e e

) BbiIno 8 MmopkoBOK. BClo MOPKOBL MNOAENNAN Ha 2 paB-
Hble l-IaCTI/I 1 cesa3anm B Ny4kn. CKOSIbKO MOPKOBOK B My4ke?
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PeweHne:
8:2=4(m.)
OTBET: 4 MOPKOBKMN.
2) bbino 8 mopkoBok. MopkoBKM noaenunu no 4 u ces-

3an B nyykn. CKONbKO BbILLSIO MY4KOB?
PeweHune:
8:4=2(n.)

OTBeET: 2 nyyka.

485. Pewwn v cpaBHU 3aga4uun.

1) 8 npurnaweHnin pasnoxmnm B KOHBEPTbI, N0 2 B KaX-
Abin. CKONbKO MCNONb30BaNIN KOHBEPTOB?

2) 8 npurnaweHuin pasnoxuan rnopoBHY B 2 KOHBepPTA.
CKONbKO NpurnaweHnin B KOHBepTe?

486. BoccTtaHOBWM HEpaBEHCTBA.

25+8>25+[ | 40 -12<40 -]
16-5>15 —[ | 34+10 >34 +[ ]
17+6>21 -] 24 +11<48 +]

487*. Kaxgblh 13 oaMHHaguaTn nokynatenewm xoten
KynnuTb 2 Kr YyepelwleH. B auwuke 18 kr yepelwueH. CKONMbKMM
nokynaTenam He XBaTu0 YepeLueH?

488°. 13 16 M TKaHW CLUUIN OETCKUE NnaTbd, pacxoays
Ha Kaxxgoe nnatbe 2 M. CKONbKO niaTbeB CLUMAN?

® 489°. 2.4+4 8:2-3 2-7-5
2-5-4 6:2+4 2-8-3
490. 3anoMHU Ha3BaHUA YNCEN NMPU OENEHNN.
YacTtHoe
14:2=7

N

Denvmoe  Oenutens YactHoe
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491. HazoBu Kaxgoe Yncrio B paBeHCTBAx.
16:2=8 12:3=4 8:2=[1 14:2=[]

492. CocTaBb YCTHO 3a4a4y U peLumn eé.

Y80S
L LR K

493. Y cKONbKMX ABYXKOJIECHbIX BenocuneanoB 16 KoNec?

[ J:2=[]

494. Y Onn 6 kyrmop no 2rpH 1 ewg 20 rpH. CKoNbko
neHer y Onn?

495.14:2+16 2-9-4 8-2-16 18:2-6

496*. B umpk nowwno 29 nepBOKIaCCHUKOB U CTOMIbKO Xe
BTOPOKNACCHUKOB. Bcero 6bino 32 manbymka. CKonbko ae-
BOYEK MO0 B LUPK?

497°. B cTonosyto npmBe3nu 34 naketa MoJsioka U CTOJb-
KO €& NakeToB coka. Ha 3aBTpak ncnonb3osann 16 nakeTos
mMonoka 1 19 naketoB coka. CKOJIbKO MakeToB COKa U CKOJb-
KO MakeToB MOJIOKA OCTanocb?

® 498°. 16:2+52 2:-9+29 10:2+10
14:2+72 2-6-12 18:2+ 71
499. | Yucna Hantun 3%5 Yncna Hantn
2n8 | npousse- 9n2 CyMMy
AeHne 217 |npowusse-
2n8 CyMMy neHue
8n2 Pa3HOCTb 1612 yacTHoe
8n?2 yacTHoe 6n?2 Pa3HOCTb
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500.12-2+80 2-8-6 2-3+9 (86-74):2

501. 18 y4eHMKOB pacnpenenunum Ha 2 rpynnbl, MOPOBHY
B Kaxkgou. CKOJIbKO YHEHNKOB B KaXA0mn rpynne?

502. B mewke 12 kr kpynbl. CKOMbKO HYXXHO MNakeToB,
4TOObI pacdacoBaTb 3TY KPYMNy MO 2 KI B KaXXAbIN?

503. 2 anbboma cToat 14 rpH, a neHan — 24 rpH. Ha
CKOJIbKO FPUBEH NEeHan aopoxe anbboma?

A4

14 rpH 24 rpH
504.[ 5 ] 2+2+2+2<2-5 g:2[ 14
S| 2+2+2+2(2.4 12:2[13

505. Ha 16 rpH kynunu pydyek no ueHe 2 rpH. CKonbko
pydek Kynuamn?

506*. K 48 npnbasnnn 2 0aMHaKOBbIX YMcCna v NOay4nIm
62. Kakne ymncna npmnbasnnmn?

507°.10:2-5 2-4+6 4:2+29 16:2+ 34

® 508°. 6 n BUHOrpagHOro coka pasnuiam B 2 6GaHKK MNo-
poBHY. N3 ogHoM 6aHku otnnnm 1 n coka. CKONbKO NNTPOB
COKa OCTaNoChb B 3TON OaHke?

509. 2 manbymka BmecTe Hawnm 12 rpuboB, MOPOBHY
kKaxabin. [JeBoyka Hawna Ha 4 rpuba 6onblue, 4em OAuH
Manbink. CKoNbKO rpuboB Halwa oesoyka?
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MnaH peweHnsd:

1) Ckonbko rpnboB HALLEN OANH MaNbYunK?
2) Ckonbko rpnboB Hawna geBo4ka?

510. Ha 3umy cembs 3arotosmna 8 AByxXIMTPOBbIX BAHOK
A0N04YHOro coka 1 ogHy AecatunnTpoBylo. CKOMbKO BCEro
NNTPOB COKa 3aroToBuna CeMbs?

511. CKonbko cTakaHOB B O4HOW KOPObKe?

4

12 cTakaHoB

512.10:2+ 28 33-14-6 12:2 8:2+36
2-6-3 2-5+56 18:2 16:2+ 14

513*. U3 42 Bbluan gBa ymcna n noaydmnm 24. Kakme
yucna BblUNnN?

514°. 18:2-6 2-8+32 7+17 + 27
14:2+70 2-4+28 50-16- 16

® 515°. 1) MNMepBbli MHOXUTENb 2, BTOPOIA 8. Haau npo-
n3seneHmne. Yto nokasbliBaeT BTOPOM MHOXUTESb?

2) Oenumoe 14, penuntens 2. Haian yacTtHoe.

TABJIMUA YMHOXEHUA HYUCITIA 3

516. lMNpounta paBeHcTBO 3 - 5 = 15. Y10 NokasbiBaeT
BTOPOW MHOXUTENb? Kak npoBepuTb, 4TO 3 - 5 = 157

517. O6GBACHM, Kak cocTaBumnau Tabnmuy YMHOXEHUs
yucna 3 Ha c. 82. Bblyun e€ Han3ycTb. Kak MOXHO Mony4mTb
cneayloulee NnponsseneHne n3 npenbiayuero?
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3+3 3:-2=6
3+3+3 3-3=9
3+3+3+3 3-4=12
3+3+3+3+3 3-5=15
3+3+3+3+3+3 3-6=18
3+3+3+3+3+3+3 3-7=21
3+3+3+3+3+3+3+3 3-8=24
3+3+3+3+3+3+3+3+3 3-9=27

518. MNonb3yacb TabANLEN, BbIHUCN BbIPAXEHMUS.
3-8+5 3:-7-12 3-9+32 3:-6-12

519. lMana kynun 4 Ko4yaHa KanycTbl, N0 3 KI KaXabinA, K
5 kr cBéknbl. CKOMbKO BCEro KNUaorpamMmMoB OBOLLEN Kynun
nana?

520. B ogHom ceTke 3 kr 16510K. CKONIbKO KMAOrpamMmmMoB
A0N10K B 5 Taknx ceTkax? B 8 Takmx ceTkax?

521. nqa nowwmBa pybaluku HyXHO 3 M TkaHu. Korga cuun-
nn 6 Taknx pybatuek, To ewé octanocb 9 m TkaHn. CKOJIbKO
METPOB TKaHW ObINO cHavana?

522°.2-6+78 3:7+45 3:6-14 3-4+40
3:-5+20 3:-2-6 3-3+9 3-9+3

@® 523°. Cawa kynun Habop UBETHbIX KapaHgallen 3a
12 rpH, a Kona — 5 TeTtpanen, no 3 rpH kaxpas. Krto u3
ManbyMKOB 3annaTtun 6onbe? Ha ckonbko 6onbLue?

524. CocTaBb 1 peLun 3agady no PUCYHKY.
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3+3+3<3-4 3+3+3+3+3[13.5
3+3+3[ 3.2 3+3+3+3+3[13-9

525.

VANV

s 3.5+100[J3-4-10 3.-9-20[13-7+20

526. B cynee 18 n BuHOrpagHoro coka. XsaTuT Nnu
5 TPEXNUTPOBLIX BAHOK, YTOObI Pas3nNUTb 3TOT COK? CKONbKO
©aHoK HeobxoamMmMo?

527. Kynunn 8 nMOHOB, Mo 3 rPH Kaxablii, U BUHOrpaaa
Ha 16 rpH. CKOMbKO AeHer 3aniaTuian 3a BCIO NMOKynKy?

5% Ha ckonbko Gonblue 3annaTamn 3a AMMOHbI, YeM 3a
BUHOrpan?

528. Pewwu n cpaBHu/ 3aaa4u.

1) LiBeTbl nocTaBuan B Ba3bl, N0 3 LBETKa B Kaxaylo.
CKONbKO LIBETKOB B 6 Takux Ba3ax”?

2) UBeTbl noctaBuam B 6 Ba3, N0 3 UBETKA B KaXAylo.
CKOnbKO BCEro UBeTKOB NOCTaBWAN B Ba3bl?

529. Bbluncnu. Bunuwum BbipaxeHnst Co 3Ha4eHmnem 24.

50 - 24 3-8 16:2+ 16 24 -9
33- 7 3-9 3-5+15 72 - 48

530*. CkonbkO Nanoyek Hy>XHO, 4TOObLI NOCTPOUTL 4 Tpe-
yronbHuka? Onecb ncnonb3oBasn aas 3Toro Bcero 9 nano-
yek. HayepTu, Kak OH 3TO caenasn.

531°. Ha nowwnB nokpbiBana yxoamnT 2 M TKaHn. CKONbKO
Takmnx NOKPbIBa MOXHO CLUUTb N3 16 M TKaHN?

® 532°. Hanan HenpaBuibHble paBeHCTBa. Wcnpasb

OLINOKM 1 3anuLn npaswJibHO.

37-6+7=38  45+45-12=33
3-9+40=47 13-(7-3)=9
2.8-9=9 2.9-15=3
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533. lNpounTam 06bACHEHNE NMPO KPYr 1 OKPYXXKHOCTb.
Ha pucyHke nsobpaxeH kpyr ¢ ueHtpom O.

JInHuna, KkoTopas aBNSEeTCH rpaHuuen
Kpyra, Ha3bIBaeTCS OKPY)XHOCTbIO.

OKPY>XXHOCTb YEePTAT UMPKYIEM. TOY-
ka O, B KOTOPOW HaxoaAMTCa urna ump-
Kyns, — LEeHTP OKpyxXHocTu. OTpe3ok
OA — paaunyc OKPYXHOCTU W Kpyra.
OT1pesok BC — anameTp OKPY>XHOCTU 1
Kpyra. 91BnsieTca nM guameTpom oTpe-
30k KM?

534. lMoCTpOo OKPY>XXHOCTb Pagnycom 2 cM 1 npoBeau
B Hen 2 paanyca. [oCTpowr OKPY>XHOCTb paanycom Ha 1 cm
oonblie. KakoBa gsmHa AMamMeTpoB 3TUX OKPY>XHOCTEN?

5% Ckonbko pasmycoB MOXHO NMOCTPOUTb B OKPYXKHOCTN?
CKONbKO aMameTpoB — B Kpyre?

535. CKOobKO TO4YEK NnepeceveHns y NPSIMOn C OKPYXXHO-
CcTblo? okaxn nx. Kakne durypbl nexar BHYTPU OKPYXHO-

CTW; BHE OKPY>XXHOCTN?

536. Pewmn 1 cpaBHu 3aga4u.

1) YuyeHuk Bbluncann 4 KONOHKN BblpaXXeHui, no 3 Bbipa-
XEHMS B Kaxxaon. CKOMbKO BCEr0 BbIPaXXeHU OH BblYNCINA?

2) N3 nepBO KONNOHKN YH4EHUK BbIHUCNA 4 BblpaXeHus,
a n3 stoporn — 3. CKONbKO BCEro BbIPAXEHUN BbIYUCANA
y4EeHUK?
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537. ng n3rotosneHUa annankaumim Ha NepBoM ypoke
ncnonb3oBanu 18 NUCTOB CMHEN Bymarm n 2 nucta XENTOwn,
a Ha BTopoM — 20 nuctoB 6enon 6ymarn. CKonbkO BCEro
NNCTOB ByMarm NCnosib30Banm Ha ABYX ypoKax?

538.3-4 3-8-6 18:2+25 3-9+17
539°.3:5+5 2-(1+5) (10-7)-3 12:2-6

® 540°. Kynunu 8 oanHakoBbIx 6/10KHOTOB NO 3 rPH U OOHY
py4yky 3a 7 rpH. Ha ckonbko OGosbliue 3annatuam 3a Bce
OMI0KHOTbI, YEM 3a PYy4Ky?

541. Pewwu 3agaym yCcTHO.

1) 1 xr mopkoBu ctouT 3 rpH. CKOMbKO HAAO0 3annaTtuTtb
3a 6 Kr MOpKOBU?

2) bynouyka ctout 3 rpH. CKonbkO Hago 3annatuTb 3a
8 Taknx 6ynoyek?

3) 2 M neHTbl cToaT 18 rpH. CKOAbKO CTOUT 1 M NIEHTBI?

542.3-(2+4) (12-9)-3 3:-4+28 3:.(67-258)

543. MNMokaxun obuyto Touky oTpeskoB BC n CD. N3mepb
N 3anumn annHy HanbonbLUEro OTpe3Ka.

A D

o :

544. 1) Ha aByx npuuenax 6b1510 20 meLwkoB 3epHa. Kor-
Ja CO BTOPOro npuuena CHanM 2 MeLlka 3epHa, To Ha 060oumx
npuuenax MeLkKoB cTano NopoBHy. CKOMbKO MELLKOB 3epHa
ObIno Ha nepBoM Npuuene? OO6bACHN peLleHne 3aaa4n.

PeweHwne:
1)20-2=18 (m)
2)18:2=9 (m)

85



2) 18 kr Mykn paccbinanm B NakeTbl, N0 2 K B KaXAbIN.
3 nakeTa Mykn UCMONb30BaNM Angd NPUroTOBNEHNS NEYEHbSI.
CKOJIbKO NakeToB MYKM OCTasioCb?

MnaH peweHns:

1) CKONbKO BbILWJIO MAKETOB C MYKOWN?
2) CKONIbKO NMakeToB MyKU OCTanoCb?

545°. Ha gByx nonkax 6bino 17 ropwoykoB méga. Co
BTOPOW MOJIKM NPOAann 5 ropoykoB, 1 Ha 06eunx nonkax mnx
cTano NnopoBHY. CKONbKO ropLLIoYkoB MEaa ObINO Ha NepBoOn
noske?

® 546°.3-(2+3) (13-10) -6 3-5+45

547. MateMaTUYE€CKNN ONKTAHT.

1) MpounsBeaeHne yncen 3 n 2 yMEHbLINTb Ha 2.
2) Cymmy uncen 12 n 6 pasgennTtb Ha 2.

3) PaszHocTb 4ncen 20 n 18 ymHOXUTL Ha 8.

4) NMpownsBeneHne yncen 3 n 6 ygennuntb Ha 4.

548. O6BbACHN, KaK COCTaBUIN PABEHCTBA.

3-6=18
18:3=6
18:6=3

549. N3 kaxaoro npon3seneHns no obpasuy CocTaBb U
BbIYNCAW BbiPaXXEHME HA AesfieHmne Ha 3.

3-9=27 27:3=9 3-8 3.7 3:5

550. Mama wucnekna nMpPoXkn. TpPEM CbIHOBbSIM OHa
nana no 2 nupoxka. Ewe ocrtanocb 18 nnpoxkos. CKONbKO
NUPOXKOB Mcreksa mama?

551. CocTaBb 1 pewin 3agadyy.

Cobpann mépa | Pasnoxunm B 6aHKK BaHok

7 Krn 8 kr no 3 Kr ?
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552. Hangu onvHy nomMaHom.

_/

3>I<€ [MocTpon gpyryto TIOMaHyto Takon Xe OJINHbI.

553*. Hapo nepeBe3tn 11 wkadoB. Ha aBTomoOuMnb
MOXHO Harpy3mTb He 6onee 3 wkadpoB. CKONbLKO PENCOB
npuaeTcs caenatb aBTOMOOUIO?

554°. [leBoyka npobexana no aopoxke 35 m, n en ewg
ocTanocb 6exartb Ha 15 M Bonblue. KakoBa AsMHa AOPOXKN?

® 555°.3.(2+2) (11-8)-2 3-.-4+45 3.(54-47)
2.(3+5) (12-9)-9 3.8+12 3.(42-236)
556.84-16 35+28 80-24 3-6+45

557. Bbluncnm nponseeneHne 3 - a,ecnma=95,a=4,a=7.

558. B napke 18 6epé€s, CTONbKO Xe KNEHOB, a KaluTa-
HOB — Ha 10 MeHbLUe, Yem 6epés n kKNeHoB BMecTe. CKonb-
KO B NapKe KalTaHOB?

3>I<€ 3ameHun ymncno 10 yncnom 20. N3ameHnTCca nm nnax
peweHna 3aaayun?

559. B ogHon kaHucTpe 18 n roptoyero, a B ApPyrom —
22 n. Ha posanpagky Tpaktopa ywno 30 i roptoydero. O 4Em
MOXHO Y3HaTb, BbIYUC/IMB 3HAYEHUE BblPaXXEHWIA:

18 + 22; 22 - 18; (18 +22) - 307

560.3:-(5+1) 2-9-15 (11-9)-7
3:(34-27) 3-8+44 (32-29)-6

561*. [1Boe manbunkoB npobexanun HaneperoHku 100 m.
CKOnMbKO MEeTPOB Npobexan Kaxabli Manbynk?
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562. PaccTtosiHue oT ynbsa oo usetos 20 M, a [0 KycTa —
50 M. YTpOoM nNuYé€nka nonertena 3a HEKTapoM K LBeTam U
BEPHY/1acb B yneun. A noTtom nosietena K KycTy un crtana co-
OupaTtb HekTap Tam. Kakoe pacctosHue nponertena n4yénka?

563°. C ogHom rpsaakmn cobpann 10 kabadvkos, a CO BTO-
poii — 8. Bce kabaukm ynoxunm B 3 KOP3MHbI, MOPOBHY B
Kaxayo. CKonbKo kabaykoB NONOXMAN B O4HY KOP3UHY?

® 564°. YmeHbluaemoe 50, BblYyMTaEMOE BbIPAXKEHO CYM-
mow ymncen 10 n 14. Hanan pasHoOCTb.

TABJIMUA OEJIEHNA HA 3

565. CocTtaBb 1 BbIMUCAK BbIPAXEHUA HA YMHOXEHUE
yncna 3. I3 kaxxgoro npon3BeneHns COCTaBb BblpaXeHne
Ha oeneHve Ha 3.

3 -12(3]4]5]6|7|8]| 9

566. MNMpouutan Tabnuubl YMHOXEHUSA yncna 3 n gene-
HMA Ha 3.

3 2134 ]5|6|7|8|9
! T 7T 7T 7T 7T 7T 7
|6 ]9 ]12[15]/18|21[24[27] : 3
567. Bbluncnn, nonb3ysacb Tabnnuen geneHns Ha 3.
12:3+4 27:3-6 24:3+24 21:3
12:3-4 27:3+16 18:3-0 15:3
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568. B TpéxnutpoBble GaHkn pasnunu 18 n kBaca.
CKOnMbKO NoAy4mMnocb 6aHoOK?

569. Pewwn 3agayqm ycTHO.

1) 18 BapeHUKOB pasnoxunanm Ha 3 Tapesikm MOPOBHY.
CKO/IbKO BapEHMKOB Ha KaXxa0wm Tapenke?

2) CkonbkOo ONIOKHOTOB MO 3 FPH MOXHO KynnTb Ha
21 rpH? Ha 27 rpH?

570°.3-7-14 9:3+33 21:3+73 6:3+0

® 571°. Macca 3 oauHakoBbIx kupnunden 12 kr. Kako-
Ba Macca OAHOro kupnuya? Y CKOJSIbKMX KUPMUYen macca
24 kr?

572.(13+2):3 15:3-5 3:-(12-9)
(18-6):3 15:3+30 3:(3+6)
573. Ha Ttoprosoin naowaan noctpounm 8 marasmHoOB,

Ha 2 3ana Kaxagbin, 1 ognH mMara3mH Ha 4 3ana. CkonbKo
BCEro 3anoB obyctponnun?

574. NIamepb ONMHY CTOPOHLI KBaapara. Hangn nepu-
METP KBaapara C/JIOXKEHNEM, a NOTOM — YMHOXEHUEM.

3>I<é Hanon nepmnmMmeTp Apyroro npsiMoyrosibHu1Ka.

575*. Macca TbikBbl Takasa xe, kak 4 apby3oB, no 3 kr
Kaxkapii. Ha cKOnbKO KMNorpaMmmMoB ThikBa Tsxkenee apoysa?

576°. 27:3-7 (14 +4): 3 2.(15 - 8)
24:3+42  (45-30):3 3.(15-8)
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® 577°.25 mnpoBoaa paspesanu Ha Kycku no 3 m. Ckorb-
KO BbILLNO Takmx KyckoB? CkOJibkO MEeTPOB NpoBoAa ocTa-
nocb?

578. Ctonap coenan 6 pam 3a 2 OHs, U3roTOBNSAS exe-
OHEBHO OAVHAKOBOE KONIMYECTBO paM. 3a TpeTuin AeHb OH
caenan Ha ogHy pamy Oonblie, YemM 3a NpeablayLnin OeHb.
CKonbKO pam caenan ctTonap 3a TpeTuin OeHb?

579. Bbluncnum 3HavyeHne BblipaKeHU.
17 - (32 — 24) 100 - 33 - 33 24 : 3

81— (67 +9) 91 -47 + 26 18:3

580. Hanau 3HayeHne BbipaxeHuin, ecnu a = 3.
a-6 31 -a 21:a 27 1 a
18:a 28 +a a->5 a-2

581. Macca Tpéx 0gMHaKOBbIX SALLMKOB BUHOrpana 27 Kr,
a dwmka a6nok — 20 kr. Ha ckonbko KnnorpamMmoB Macca
Awmka 96710k 60nbLIE MACChl ALMKa BUHOrpaga?

582*. NepumeTp PaBHOCTOPOHHE-
ro TpeyrosibHuka — 18 cm. Hangu onmny
OLHOW CTOPOHbI 3TOr0 TPEeyroJibHuKa.

583°. lMNepBbin Manbynk novman 12 pbid, a BTOpon — 9.
Bcto pbiOy OHM NOAENNAN Ha TPU PaBHbIX YaCcTU U OOHY YaCTb
otaanu aesoyke. CKkonbko pbib otoann?
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® 584°. 3-9+9+1 27:3+21+9 (86-65):3
3-7-7-7 24:3-8+5 (94 -67):3

585. MaTeMaTnyYeCKUN OUKTAHT.

1) YacTtHoe yncen 18 n 3 yBennuuntb Ha 6.

2) Cymmy uncen 9 n 15 pasgenntb Ha 3.

3) NpownseeneHve umcen 6 n 2 pasgennutb Ha 3.
4) NMpousBeneHne 4yncen 6 n 2 yMmeHbLlWNTb Ha 3.

586. HauepTtn oTpe3ok anmHon 15 cmMm n nogenn ero Ha
TPW paBHbIX YacTW.

587. No nepBOMY BbIpaXXeHUIO COCTaBb 3a4a4y O CaXeH-
Lax S6N0OHb U FPyLL, a N0 BTOPOMY — MPO OrypLpbl B SLLMKAX.

3.4+17 12+ (12 - 5)
588. Bblumcnm 3 -a+17,ecnna =9, a = 6.

589. Y10 nonyyum, ecnu:

1) N3 CyMMbl BbIMTEM OHO U3 Cllaraembix?
20+60=80  80-20=[]

2) K pa3HOCTU NpnbdaBuM BbluMTaemoe?
70-30=40  40+30=[]

3) N3 yMeHbLLaeMOoro Bbl4TEM Pa3HOCTbL?
12- 4=8 12— 8=[]

590*. B ogHOM psgy OsmMHOM 21 M gepeBbs pacTyT Ha
paccTtosaHun 3 M gpyr ot apyra. Bo BTopom psay 17 nepe-
BbeB. CKOJIbKO BCEro AepeBbEB B ABYX pPsgax?

591°. Ot oByx 6eperoB peku wmpuHon 36 M NonJbl-
nn gBa nnosua. [Jo BCTpeun ogmH 13 Hux nponnbul 15 M.
CKONbKO METPOB A0 BCTPEYU NPOMbil BTOPOI nnoseLw,?

® 502°. (25-1):3 (20-2):2 3.7+27
(30-3):3 (5+7):2 2.8+28
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593. Y nokynatensa ectb 9 AEHEeXHbIX Kyrnop no 2 rpH.
OH kynun kanenaapb 3a 12 rpH. CKOMbKO AeHer octanochb y
nokynatensa? CKoNbko Kynop?

594.[ ]+13=35 [ ]-13=35 100-[J=80 [ ]:3=6

595. Yachol Hy>XHO OTpeMOHTK-
OTPEMOHTUPOBATL poBanu
HapYy4YHblE
47 v. 28 4.

_ | HACTOJbHbIE
| 13 y. 6 u.

Ha ckonbko 60sblie 0CTaNIoCh OTPEMOHTUPOBATL HAPYY-
HMX YaCOB, YEM HACTOJIbHbIX?

596.4:2+48 27:3+9 21:3-6 12:(35-32)
9:3+64 3-8+46 56-6:3 (46-34):3

597. 1) 12 rpebuos ceno B 3 104KMN, MOPOBHY B KaXAylO.
Ckonbko rpebuos ceno B 0gHy noaky?

2) 24 y4yeHnka Nnogennancb Ha KoMaHabl, N0 3 y4yeHuKa B
Kaxxkaow. CKONbKO BbILLIO KOMaHA,?

598*. bynoyt nu cpean oecatn MOHeT O4ANHAKOoBbIE?

599°. 2.9 10:2 21:3+45 15:3-0
16: 2 3-9 2-4-7 12:2+0

® 600°. 18 kr rpe4yHeBoON KpPynbl paccbinany B 6 NakeTos,
no 2 Kr B KaxaoM. CKOMIbKO KMIOrpaMMOB KPYMbl OCTaNoCh?
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TABJIMUA YMHOXEHUNA YUNCIJIA 4

601. MNpounTtanm paBeHCcTBO 4 - 5 = 20. Y10 Nnokas3biBaeT
MHOXMTENb 5?7 Kak npoBepuTb, 4tTo 4 - 5 =207

602. O6GBbACHM, Kak cocTaBuMnNu Tabnuuy YMHOXEHUS
yucna 4. Belydyn ee HansycTb.

4+ 4 4.2=8
4+4+4 4.3=12
4+4+4+4 4-4=16
4+4+4+4+4 4.5=20
4+4+4+4+4+4 4.6=24
4+4+4+4+4+4+4 4.7=28
4+4+4+4+4+4+4+4 4.8=32
4+4+4+4+4+4+4+4+4 4.9=36

Kak MOXHO nony4mTb crneayloulee npou3BeaeHne ms
npeabliaywero?

603. CKONbKO HY>XHO OAMHAKOBbIX Naso4vyek, 4ToObl No-
CTPOUTb 8 OTAENbHbIX KBAAPATOB?

604*. MocTpoi 5 NPAMOYrofbHNKOB U3 OECATU NaslOYeK.

605. OT pynoHa AByM nokynatensam otpesanu no 4 m
TKaHW KaXxaoMmy, MNOcCne 4Yero B PyJloHe ocTanocb 16 M.
CKONbKO METPOB TKaHM ObINO B PYyNOHE?

606. 4-2+16 21:3+6 3-6-4
() 14:2+14 24:3-5 13 +36-45
607. 4-3+48 (11-8)-4 17-(8+3)
4.8-20 (12-8)-4  45-(8+4)
608°. 4.5+ 12 4.9+4 4.6+24
4.7-19 4.8-4 4.4-16
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® 609°. KopoBe B XOJIOAHOM KOPOBHMKE HYXHO B CYTKW
40 kr KOpMOB, a B TEJIOM — 36 KI. Ha CKONbKO Kuo-
rPaMmMOB KOPMOB MEHbLLE HY)XHO B HEAesio KOpoBe B TEN-
TOM KOPOBHUKE, YEM B XOJTOAHOM?

610. MpounTam Tabnuuy ymMHOXeHUs ynicna 4.

4 - 1213145671819

R
8 1216|120 |24 |28 |32|36

611. 1) Boluncnu. Bunuwm BblpaXXeHMS HA HAXoXaeHne
npousseneHus. Nog4yepkHmM B KaXXO40M N3 HUX MHOXUTESN.

12:3 4.9 4+9 3-8 15:3
12 -3 3:-9 4.8 16: 2 4.7
2) YCTHO.

4 6 4
2 5 27 9 16 10
8 7 12 21 12 14
3 6 15 24 8 18
9 18 6

612. o gaHHbIM PUCYHKA OTBETb Ha BOMPOCHI.

1) KakoBa macca 5 Takux rycbiHb?

2) KakoBa o6u1asa macca 3 Takmx NeTyxoB, YTKU U KPonmka?

3) Ha ckonbko kunorpaMmmoB Macca OBLIbl 60NbLLE MaC-
Cbl ABYX TAKUX MOPOCAT?

s 3apaii CBOM BONPOCHI MO PUCYHKY.
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613. Mo gaHHbIM PUCYHKa K NpeablayLemMy yrnpaxHeHuo
COCTaBb 3344 B iBA OENCTBUS.

614°.4-8 9:3 8+13 4-8:3
24 - 12 36 - 16 21:3 4.-6+3
16:2 S5+4 3-8 4-7+8

® 615°. [Iga manbynmka CTOSAT NULIOM OPYr K Apyry Ha
paccTosHmm 60 waroB. Kakoe paccTtosHue Oyaet mexay
ManbymMKamMuy, ecnun Kaxgabli COeNnaeT HaBCTpeyy Apyromy
25 waros?

616. Bbluncnu. Bunmwn BelpaxeHusa co 3Ha4eHnem 25.

2:-9+6 4.8-7 27:3+16
18:2+ 11 18:3+24 24 :3+ 17

617. Koropa n3 6aka otamnu kpacky B 3 6aHku, no 4 kr
B KaXAOylo, B HEM ellé ocTanocb 8 Kr kpackm. Ha CKosnbKo
MeHbLLUE KMI0rpaMMOB KpacKky OCTasioCb, YeM OTAUAN?

3>I<€ O 4ém y3HaeMm no BbipaxeHuto 4 - 3 + 87?

618. OT neHTbl OoTpe3anm 3 kycka, no 4 OM Kaxabli.
OcTtanocbk 8 gm nenTbl. Kakon anuvHbl Obina neHra cHadana?

619*. CocTtaBb 3aga4u N0 KpaTKUM 3annCsM.

R 2 M
[ DZ' @ ..C DZ' CD.?

620°. Ha Tpéx knymbax y4eHukn nocagmnm no 4 kycrta
p03. CKONbKO BCEro KyCTOB P03 NMNocagnim y4eHUKn?

® 621°. Xossiika cobpana 5 KOp3nH KNyoOHUKK, Mo 4 Kr
kaxgas, n 10 Kr cMopoauHbl. Ha ckonbko 60nbLUE OHA CO-
Opana kKnyoHnK1, 4emM CMOPOONHbI?
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TABJINUA OEJIEHUA HA 4

622. lMpounTtanm Tabnumuy yMHOXEHUS ymncna 4 n oobsc-
HU, KaKk cocTaBunu Tabnuuy geneHuns Ha 4.

4 - 1213|456 |7|8]|9

r T 7T ¢ 7T T 1T T
' 8 ]12]16]20|24|28|32[36] : 4

623. Bbluncnun, nonb3yscb Tabnnuen neneHuns Ha 4.
28:4+7 36:4+19 24:4+14

624. 1) WHyp annHon 20 M pa3pes3anu Ha 4acTu, No 4 m
kaxkaada. CKONbKO BbILWLIO YacTen?

2) WWHyp pnamHon 20 M pas3pesann Ha 4 paBHbIX YacTu.
KakoBa gnvnHa ogHom 4acTtu?

5% CpaBHu 321841 U VX peLLeHus.

625.36:4 28:4 20:4 12:4 (1+15):4
32-4 24-4 16-4 8-4 (18+18):4

626*. OnnHa npsamoyrosibHuka 6 cMm. OHa Ha 2 cM O0Nb-
e WrpuHbI. Hanan nepumeTp npsaMoyrofbHuKa.

627°. Mama kynuna Ha 28 rpH 9010k, nNo 4 rpH 3a Ku-
norpamm. 3 Kr 46n0k oHa otaana cocenke. CKONbKO KWU0-
rPaMMoB 010K OCTaNIOCh Y Mambl?

® 628°. MNMonbepu Takme yucna, 4YToObl paBeHcTBa OblK
BEPHbIl. 3anuLun.

[l:a=2 [J:4=5 [l:4=6 [1:4=9
629.1)2-9+ 10 (2+1)-3 2.8+48
2)4.6<4-8-3 36:4[120:4+3 28:4[ 14.6
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3) | Ywucna 32n4 32n4 28n4 28n4

HanTtn | pa3HOCTb | HaCTHOE | YaCTHOE | CYyMMY

630. B petckui cag npuBe3nu 5 kr cnme, a 4010k — Ha
3 kr 6onblue. Bece 9610kn pasnoxmnm NOpPoBHY Ha 4 NOAHO-
ca. CkonbKko KnnorpamMmoB s16/10K Ha OIHOM noaHoce?

631. 8 nokynatenam npogann no 4 kr 9640k Kaxao-
My. OcTtanocb 60 kr 96n0K. CKOMbKO KnaorpaMmmoB 16710k
ObIno?

632.2-9+10 (2+1)-3 2.8+48
36:4 20:4+ 3 28 : 4

633. CocTaBb 3aga4y, KOTopas peLwlanach Obl Tak:
1) 4 - 5=20 (kr); 2) 20 + 17 =1 (xr).

634*. EcTb 0Tpe3 weénka annHonm 8 m. Kak, He Nnonb3ysch
METPOM (UNn APYrom MepKow AJIMHbI), OTPe3aTb OT HEr0 6 M?

635°. Y yeTbIpéX MmanbumkoB 20 OpexoB, MOPOBHY Y Kax-
[0oro, a y neBo4kn 3 opexa. Ha CKONIbKO MeHbLLEe OpPEXOB Y
0EBOYKN, YEM Y KaXXO0ro Manbymka?

® 636°. 80-25-25 36:4+27 (14-10)-5
75-30+40 32:4-7 (9-95)-4

637. PaccmoTpu, Kak NONOCKY pa3aenmnm Ha 2 PaBHbIX
yacTu (NOsOBUHBI). BbINnonHM 3agaHua Ha c. 98.

NonoBuHa NMonoBuHa

lMosnoBnHa — 31O ogHa U3 ABYX PaBHbIX YaCcTeun Lenoro.
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1) CnoXxum npsasMoyronbHbI nncT Bymarn nononam. lNoka-
XN MONIOBUHY JINCTA.
2) Noaenu Takmm cnocoO0OM Kpyr Ha ABe PaBHbIX YACTW.

638. InnHa BepéBkn 8 M. KakoBa anIMHa €€ rnosioBMHbI?

639. Ha pucyHke aBe nonocku. nanHa kaxgom 12 cm.

12 c™m

< >
< >

TpeTbs
4acTb

YeTBEpTas
4acCTb

NepBas nonocka pasgeneHa Ha 3 paBHbIX YacTu, a BTO-
pas — Ha 4. HeMmy paBHbl TPETbS U YETBEPTAA YacTu Moso-
CKnN? TPEeTbIO YaCTb ELWE HA3bIBAKOT TPETh, A YETBEPTYIO —

o
N

[MokaXXn Ha PUCYHKE TPETbIO N YETBEPTYIO YaCTuM Kpyra.

640. Hangn nonosuHy 4yncna 12, Tpetb yncna 15 v 4yet-
BEepTb ynucna 8.

641.5a0v6Cc™mM+3CM 8aom7cm -4 am
5apm6CcMm+ 3 am 8am7cm—-4cm
1am+2cm 1om:2 1aoM-2cm

642. Bbluncnu BolpaxeHus. lNogyepkHu oenmtenu.
21-3 3:-6 16:4 14:2 (48-36):4
21:3 12:4 12-4 18:3 48 - 36 : 4
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643. Mo cxeme BblIpaXXeHUsI COCTaBb 1 PeLUM 3aaaqy.
L. L+

644*. HayepTn npsaMOyYrosibHMK Co CTopoHamMum 3 CM W
4 cm. Pasben ero Ha kBagpaTbl CO CTOPOHOM 1 cM. CKOMbKO
OOMHAKOBbIX KBAAPAaTOB BbILLNO?

645°. B knacce 13 napt. MNMpuHecnu ewg 2 naptbl. [ToTOM
BCe napTbl paccTtaBmim NOpPoBHY B 3 psaa. Ckonbko napT B

KaXkaom psagy?
® 646°.37+45 2-8-12 16:2+32 81-(14-7)
62-36 3-8+40 24:3+13 81-14-7

TABJIMUA YMHOXEHUA YNCITIA 5
647. Npnbaeb, a NOTOM 3aMEHU CITIOXEHNE YMHOXEHUEM.
4+4+4 5+5+5+5+5+5

648. lMNpountan paBeHcTBO 5 - 8 = 40. Y10 NnokasbiBaeT
MHOXUTENb 87 Kak npoBepuTb, 4To 5 - 8 = 407

649. OOGBLACHM, KaK COCTaBMAM TabnMLy YMHOXEHUs
yucna 5. Bbelydyn eé HamnsycTb.

S5+5 5-2=10
5+5+5 5-3=15
5+5+5+5 5-4=20
5+5+5+5+5 5-5=25
5+5+5+5+5+5 5-6=30
5+5+5+5+5+5+5 5-7=35
5+5+5+5+5+5+5+5 5-8=40
5+5+5+5+5+5+5+5+5 5-9=45

Kak MOXHO nonyymTb creayloulee npounssBeneHne ms
npeabiayLero?
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650. Bbluncnum, nonb3ydchb TabAnLEN YMHOXEHUS Yncna 5.
5.3+12 5.-7-23 5-9+50 5-.-8-14

651. CagoBHUMK nocagun aepesbd B 4 psga, Nno 5 aepe-
BbeB B KaXkaoM. CKOJIbKO BCEro AepPeEBLEB NOCaan/ CaaoB-
HUK?

3>I<€ CocTtaBb 0OpaTHyio 3aaayy.

652. Ha rpsagke 8 psaoB nepua, no 5 KyCTOB B KaXXA0M.
CKO/bKO BCEro KycTtoB?

653. No pnCyHKY 1N cxeme COCTaBb U peLlun 3agady ¢ BO-
NnPocoMm: «CKOJIbKO BCEr0 BAPEHNKOB B MUCKAX?».

L.+
654. BctaBb NponyLeHHbIe Ynucna.
5M6,£I,M=|:|,£I,M 43,£I,M=|:|M|:|,£I,M
6D,M5CM=|:|CM 34,£I,M:|:|M|:|,£I,M

8,EI,M7CM<|:|,EI,M90M 5M6,£I,M>5M|:|,£I,M

655*. B ogHoM nuTpe 5 ctakaHoB BOAbl. CKOMIbKO CTaka-
HOB BOAbl B ABYX OECATUNNTPOBLIX BEAPAX?

656°. Bblumcnu 3Ha4eHns BbipaXXeHu, ecnn a = 12.
a+40 a:.4 a+ (a+25)

® 657°. InuHa nepBoro otpe3ka 15 cm, BTOPOI OTPe30okK
Ha 5 CM KOpoYe NepBoOro, a TPeTUM — Ha 6 CM KOpoYe BTO-
poro. Ha4yeptn aTn OoTpe3Ku.

100



YBEJIMMEHUVE N YMEHBLUEHVE YUNCJIA
B HECKOJIbKO PA3

658. PaccMoOTpum pUCYyHOK 1 npoynTan 3anncu.

3 c™m

A l/3

<
<

. l
K M
OTtpe3ok KM B 4 pa3a annHHee oTpe3ka AB. KakoBa gnn-
Ha oTpe3ka KM?
3:4=12 (cm)
OTtBeT: 12CM.

4Y1006bI yBENMUYMTD YNCIIO B 4 pa3a, HaAo ero
YMHOXWUTb Ha 4.

659. BTtopas nonocka B 3 pasa kopo4ye nepson. Kakosa
As1MHa BTOPOM NONOCKN?

12 c™m

<
<

Y

A
Y

12:3=4 (cm)
OTBeEeT: 4 CcM.

YT100bI YyMEHbLUUTb YMCJIO B 3 pa3a, Haao ero
pa3pennutb Ha 3.

660. 1) Hapucyn B nepBoi CTPOKE 4 KPy>X04ka, a BO BTO-
pon — B 5 pa3 6onbLue.

2) Hapucyn B nepBoi CTPOke 6 KPY>XO4YKOB, a BO BTO-
PO — B 2 pa3a MeHbLLE.
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661. CbiHy 3 roga, oteu, B 9 pas crapiie. CKonbko net
oTuy?

662. KHura ctout 36 rpH, anbbom B 4 pas3a ageleBne.
Ckonbko cTomT anbbom?

3>I<§ Ha ckonbko rpuBeH 60/blUue CTOUT KHUra, Yem aslb-
oom?

663.5-7 9.3 8+12 12-3
) 24-12 35 - 11 20:4 27 - 19

664*. Cymma Tpéx cnaraembix 100. NepBoe cnaraemoe
30, BTOpoe — Ha 10 meHblUe. Hanan TpeTbe cnaraemoe.

665. nnHa kycka nposoga 60 m. OT 060unx ero KOHL0B
oTpesanu no 25 M. KakoBa asMHa OCTaBLIErocs kycka?

25 M 7 25 M

A
|y
A
Y
A
\

60 m

< >
< >

666°. B waxmaTHOM KpyxKe 15 MmanibynkoB, a AEBOYEK —
B 3 pa3a MeHbLue. CKOMIbKO OEBOYEK B LUAXMATHOM KPYXKe?

® 667°.5-5+20 5-7+15 24:4-6
668. (YcTHOo.) MNoabepun HyXHble Yncna.

[1.7=35 [J.7=21 [1.7=28 [].7=14

669. Pbibak novman 15 okyHen, a epwen — B 3 pasa
MeHbLle. CKoNbko BCero pbid nonman pbibak?

670*. Cymma aByx yncen 18. Ecnn ooHO M3 HUX yBENU-
YMTb Ha 4, a BTOPOE YMEHbLLUUTb Ha 4, TO NONY4YMM PaBHbIE
Mexay cobon ymcna. Hangy ncxogHele cnaraemeble.
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671. lNpo4ynTam BbiCKa3blBAHNA MO PUCYHKAM.

L L L E LELE

KpacHbix yepelueH 2, a Xeéntbix — B 5 pa3 6onbLue.
KpacHbIx yepelleH 2, a XENTblIX — Ha 5 6onbLue.

§>I<€ CKONMbKO XENTbIX YepelleH Ha KaxXOoM PUCyHke?
CKO/IbKO BCEro YepeLwleH Ha KaXa0M pUCYHKe?

672°. Macca cobaku 15 kr, a kKoTa — B 3 pa3a MeHbLLe.
KakoBa macca kota? Kakosa macca cobakm n kota BMecte?

® 673°.
Yucna 5n9 4n9 [ 21mn3 | 21mn3 5n8

Hantn | nponsse- | cymMmy | pas- |4acTHOe | npou3se-
neHune HOCTb neHne

TABJIMUA OEJIEHUA HA 5

674. INo puUCyHKY cOCTaBb ABe 3ada4yy Ha YMHOXEHME U
aenexnmne. B pelweHnn nepBoi 3a4a4m 4YnCno S 4OMKHO ObiTb
MHOXWUTEJIEM, a B PELLEHNN BTOPON — OEJINTENIEM.

675. N3 paBeHcTBa 5 - 7 = 35 cocTaBb 1 BbIYNCAU Bblpa-
XeHuVe Ha oeneHve Ha J.

676. MNpountanm Tabnnyy ymHOXeHUd ynucna 5 Ha c. 104
1N 00BACHN, KaK cCOCTaBUAM Tabnuuy aenenms Ha 5.
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5 -12/3|/4|5|6|7|8]09
r T T T T 0T 10 7

10 /15|20 |25|30|35]40|45] : 5

677.25:5+7 (17+28):5  20:5+15

35:5-7 (9+6):5 (20 +15): 5

678. B natnm oguHakoBbix nykowkax 10 kr yepHuKu.
CKONbKO KMA0rpaMmmoB YEPHUKN B OAHOM NTyKOLLKE?

3>I<€ CocTaBb 0OpaTHyio 3aaa4y.

679. 3a 1 yac paboOTHMK n3roTaBnmMBaeT S5 getanen. 3a
CKOJ1IbKO 4YacoB OH uarotosut 40 npetanen?

680. B umpk nowno 20 manb4ymkoB, a 4EBOYEK — B 5 pa3
MeHbLue. CKONbKO BCEro AeTen nowno B LMpK?

681*. OgHa cTopoHa NpPAMOYronbHmMKa 8 cm, a gpyrasi —
B 2 pa3a kKopo4de. MOXHO nn 3TOT NPSMOYrOJIbHUK pa3ge-

NUTb Ha 2 KBagparta?

682°. B 6aHke 2 n monoka, a B bugoHe — B 8 pa3 60/ib-
we. CKonbKo BCEro NUTPoOB MOIOKa B 6aHke 1 buaoHe?

® 683°. 1) YMeHbLlUn Ha 5.

2) YMeHbLIM B 5 pas.

13 | 72 | 85 (100 20 | 30 | 35 | 45
684. (YcTHO.)
Yuncno 16 15 24 24
Hantin MONOBUHY TpeTb 4yeTBepTb TPETb
685. (25+20):5 (5+7):4 3:-5+25
20:5+1 (9-5)-5 40: 5+ 17
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686. 3a cyTkm OT OoBUbl Hagounn 1 n Monoka, OT KO3bl
3 1, a OT KOPOBbI — B 5 pa3 0onblue, YEM OT OBLbI 1 KO3bI
BMecTe. CKOIbKO NMUTPOB MOJIOKA HAA0WAN OT KOPOBbI?

5% Ckonbko BCEro MTPOB MONOKa HaZoMAN?

687. Anga npurotoBneHns BULLIHEBOIrO KOMMoTa n3 35 kr Bu-
leH B3saam 10 kr Bogpl, a caxapa — B 5 pa3 MeHbLUe, YeM BU-
LLUEeH 1 Boabl BMecTe. CKOMbKO KMNorpaMmMoB caxapa B3sn?

688. (YcTtHO.) 1) BoccTaHoBM paBeHCTBA.
[1:5=8 [J]:3=8 [J:4=8 [J:2=8
2) MocunTtam yetBépkamum o 40; natépkamu oo S0.

689*. lNakeT ¢ mykon BecuT 3 K. Ha ogHy 4Yally BecoB
nocTtasunu 3 nakeTta, a Ha APYyryto — rmpio Maccom 5 kr. Kak
MOXHO YpaBHOBECUTb BECDI?

45:5>8 40:5[ 16
5.6L133 4:-2013

690°.

[ RVANAYS

® 691°. Ha npurotoBneHne 3aBTpaka B CTOJIOBOW B3au
2 Kr nyka, 3 Kr MOpPKOBW, a kaptodena — B 9 pas 6onbLue,
4eMm Jsiyka n MopkoBm BMecTe. CKOJSIbKO KMU0rpaMmmoB Kap-
Todena B3ann?

692. NepBas oeBoyka Hawna B necy 9 rpnbos, BTOpas —
6, a TPeTba He Hawna HM 0gHOro. Bece rpmbbl OHKM Nogenunu
nopoBHy. Ckonbko rpnboB nony4mna kaxxgasa gesoyka?

NOPAAOK BbIMOJIHEHNS AENCTBUN
B BbIPAXXEHUNAX

693. Kaknm npaBmiioM Tbl BOCMOJIb3YELIbCS, BblHNCSASA
3HaA4YeHKeE BblpaXeHNn CO CKobkamMmmn?

2+2+7 75-(13-6) 5.(2+7) 16-2-4
2.2.7 75-13-6 5.2+7 16:2: 4
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694. lNpoumTtanm npasuna o0 Nopsiake BbINOJIHEHUSI OEN-
CTBUI B BbIPaXXEHUNAX U NPOBEPb NPaBMIIbHOCTb BbIYUCIEHUIA.

1)

B BbipaXxXeHUax co CKoOOKkamMmu nepBbiM BbIMOJIHA -
IOT AeACTBUe Haa YmciaMmu, 3anmcaHHbIMM
B CKOOKaXx.

36-(25+4)=36-29=7

Ecnu B BbipaxeHuu 6e3 ckoGoK eCTb TONIbKO
CJIOXXKeHMe U BblYNTaHUe UIN TONIbKO YMHOXe-
HUe U aefieHue, UX BbINMOJIHAIOT B TOM Nnopsake,
B KOTOPOM OHMU 3anucaHbl.

40-12+8=36 57-9-20=28
24:4:3=2 12:3-8=32 2-2-7=28

Ecnu B BbipaXxeHUn HeT CKOOOK, TO CHayana
BbINOJIHAIOT MO NOPAAKY YMHOXEHUe U aene-
Hue, a N0OTOM — CJ10XKeHue M BblinutaHue.

24 -8:4=24-2=22 4.3+2-6=12+12=24

695.28-8:2 24:3:2 (50 -12) + (43 -3)

26+4-3 2-9:3 (33 +8) - (60 - 25)

696. Cok pasnunu B TPEXTUTPOBLIE N NATUINTPOBLIE OaH-
K. CKONBbKO JINTPOB COKa B 6 TPEXINTPOBLIX N 2 NATUANTPO-
BbIXx 6aHkax? OOBbACHU, KaK COCTaBUIN BbIPaXKEHWE OJ15 peLue-
HUS 3a4a4n. 3annLLm BbIPAKEHNE U BbIYUCIN €r0 3HAYEHME.

3-6+5-2

697. B canoHe aBTtoOyca 5 MyX4MH, a XEHWMH — B
3 pasa 6onbLie. CKOMbKO BCEro NacCaxmupoB B CasioHe?

3>I<€ 3ameHun B 3 pasa cnoBammn Ha 3. Pewin 3aaadyy.

698°. lMocaomnn 12 6epés, 6 nun, a oyboB — B 2 pasa
MeHbLLUE, YeM B6epés u nun BmecTe. Ckonbko ay6oB nocaannn?
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® 699°.21:3+7 36-36:4 (16+16):4 36:4:3
40-20:5 28-28:4 38+12:4 10:2-8
700. (YcTHO.)
5.8 5.2 27 : 3 32:4 57 - 22
-16 +6 03 : 2 5
0 3 4 -5 -5 + 8
701. Y xosankm 5 wunawpokoB, 20 yToK, a rycem —

B 6 pa3 6onbLie, 4yem nHawkoB. CKONbKO BCEro BoaonjiaBa-
IOLLEN NTULbI Y XO3ANKIN?

NHaookoB — 5
YTok — 20 } o
l'ycen — ?, B 6 pa3 bonbLue, 4EM NHOOKOB

702. B mactepckon 6bino 40 Hoxek ans
TabypeTok. CKONbKO OCTaJIoCb HOXEK, Koraa
coenann 8 TabypeTok?

703.17+5-(13-8) 20-8:4 6:
20-(15-7)-3 (20-8):4 6

704. (YcTtHO.) 1) Hananm Tpetb uncen: 12, 15, 24.
2) Hangwn yetBepTb uncen: 16, 20, 28.

705. C yncnamm 21 n 3 coctaBb TPU 3aa4m: HA HAXOX-
JEeHMne ocTtaTka, Ha YMEHbLLUEHME Yncna Ha HECKObKO eamn-
HUL, U HA CPaBHEHWE YnCEeS.

706*. Ha copeBHOBaHMsAX NO raHabony Urpoknm OO4HOMN
KOMaHabl Habpanu 21 o4Kko, 4To B 3 pasda bonbLue, 4em apy-
ron. Kakow Obin1 CHET B Urpe?

707*. Y 3anues, nrpasLumx Ha onyuike, 18 ywen. 4 3anua
cnpsaTanocb. CKONbKO 3aMLLEB OCTANOCh HA ONyLLKe?
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708°. Macca nopocénka 20 kr, a ryca — 5 kr. KakoBa
Macca NOPOCEHKA 1N 9 Takmx rycemn?

® 709°. Hanam nonoBuHy, TpeTb 1 YeTBepPTb Ymcna 12.
710. Kak Ha3blBalOTCS Ymcna B paBeHCcTBe 27 — 5 = 227

711. N3 kaxxaom pa3HOCTU COCTaBb U BbIYMCIIN Bblpaxe-
HUE Ha CNIOXeHne.

O6bpaseu.12-7=5, 5+7=12.
28-5 68-12 43-26

712. lNpoBepb BblYUTAHMNE CIIOXKEHMNEM.

O6bpasewu. 85-21=64, 64 + 21 = 85.
25-9=16 63 -8=55 80-7=73

Y100bI NPOBEpPUTb BbIYUTAHUE CJIOXKEHUEeM, MOXXHO
K pa3HOCTU NpnbGaBnTb Bboluntaemoe. Ecnu nonyyum
yMeHbLUaemMoe, TO peLueHue npasusibHoe.

713. Bbluncnu BblpaxeHust ¢ NpoBepkon: 63 — 9, 78 — 25.

714. Hangm 3HayeHmne Kaxaoro BblpaxeHuda, ecnma = 7.
a+48 65-a 100-(13-a) 4-a-8

715. CocTaBb 1 peLn 3a4a4m no KpaTkMm 3arnmncsm.

1) Bbino — ? 2) bbino — ?
Ncnonb3oBann — 4 Kr n S Kr Otpesanm —4mMuns5wm
OcTtanocb — 12 kr OcTtanocb — 12 m

716. lMocne nomona 100 kr MweHnUbl NOAYYMIN 2 Kr
MaHHoOW Kpynbl 1 80 kr mykn. OCcTaToK COCTaBMIN KOPMO-
Bble 0TX04bl. CKONbKO KMNOrpammoB COCTaBMIN KOPMOBbBIE
oTXoabl?
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717. Hangn v cpaBHU nepuMeTpbl TpeyronbHnkos ABC
n KMO.

K
AN
C B o) M
718°.5.4 3-8 45 - 36 15+ 6
() 21+24 24 — 19 20-5 9:3

® 719°. Ha ogHow Tapenke 6b510 12 noMnaopoB, a Ha BTO-
poin 9. 3a 3aBTpakomM aeTn cbenn 8 noMmnaopoB. CKONbKO
NOMUO0POB ocTanocb? Pewn 3apavy pasHbiMmn crnocodamu.

TABJIMUA YMHOXEHUA HYUCITIA 6

720. Bbluncnu. 3aMeHn CNoXeHne YMHOXEHMNEM.
O0+5+5+5+5+5 6+6+6+6

721. MNpoyntan paBeHCTBO 6 - 7 = 42. YTO nokasbiBaeT
MHOXUTENb 7? Kak NpoBepuTb, 4TO 6 - 7 = 427

722. O6bACHU, Kak coCTaBuUn Tadbnudly.

6+6 6-2=12
6+6+6 6-3=18
6+6+6+6 6-4=24
6+6+6+6+6 6-5=30
6+6+6+6+6+6 6-6=36
6+6+6+6+6+6+6 6-7=42
6+6+6+6+6+6+6+6 6-8=48
6+6+6+6+6+6+6+6+6 6-9=054

Kak nonyunTsb cnenyowmii pesynstaT u3 npeaplayLliero?
723.6-8+23 50-6-5 6:9-6-5 6-2:3
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724. (YcTHO.) B KOpobke 6b1n10 5 paaoB Kybukos, No 6 B
Kaxxaom psaay. Ckonbko KybukoB Obi10 B KOPOOKe?

725. Y4yeHuk Bbipe3an u3 bymaru 4 ksagparta, 6 Kpyros,
a TpeyronbHMKOB — B 3 pasa bosblue, 4emM KpyroB. CKONbLKO
BCEro MHOroyroJjlbHMKOB Bblipe3as Y4eHUK?

726. CoctaBb 3agavy no tabnuue. MNpoBepb pelieHne.

CtoumMoCTb
Kynunu Llena KonuyecTtso
MOKYMNKN
Tapenkun 4 rpH O LT o
Mwuckn 6 rpH 4 wr.
PeweHne:

4.5+6-4=44 (rpH)
727 . Bbluncnu 3Ha4eHNs BblpaXXeHunn, ecnm a = 8.
atb-a a:4+a (a+7):5

728°. 6-2-12 60-6-4 6-6+6-7
6-3+12 30+6-5 6-9-6-8

@® 729°. CocTaBb 1 peLun 3aga4du rno pUCcyHkam.

1)g 2)'
. ? 4 n . . 6 n ? )

14 n 10 n

(?) 730. 1) PacTét oy6, y Hero 12 BeTOoK, Ha KaXXa0W BeT-
ke 4 rHe3a, B KaXXa0M rHe3ge 7 NnTeHuoB. YTo 210 Takoe?
2) He ecT n He nNbET, a XoauT n ObET.
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731. HazoBn yactum cytok. Bcnom- 1 cyTkn =24y
HW, CKOJIbKO 4aCOB B CyTKax, CKOJIbKO 1 4y=60 MUH
MWHYT B Yace. 1 MUH=60C

Bpemsa onpepgendioT no 4yacam. 3a
CYTKW YacoBasi cTpesika AenaeTt nBa MNOoJHbIX
obopoTa. MuHyTHas cTpesika nenaeTt NOJSHbIN
obopoT 3a 1 4ac, a cekyHaHass — 3a 1 MUH.

PaccMoTpu pUCYHOK M CKaXu, CKOJIbKO 4a-
COB N MUHYT MOKa3blBalOT YacChl.

732. 1) 3anuwu, KOTOPbIA Yac MoKasbiBalOT Kaxable
yachbl.

2) 3anuwun, KOTOPbIA Yac NOKaXYT KaXdble Yacbl Yepes
10 MUH.

733. Ypok pgantca 40 muH, a nepemeHa — 10 mMuH.
CKONbKO BPEMEHU ONIATCA BMECTE YpPOK M nepemeHa? Ha
CKONbKO 50 MUH MeHbLue, 4em 1 4?

734. Bblancnm 3HayeHus BblpaxeHun. Bunuwm te, B KO-
TOPbIX MOCNEAHNM BbINMOJIHAIOT OENCTBUE BblYNTAHUS.

72-5-8 (60-40):4 6-7-42
32-7+8 44 — (7 +17) 18:(12-9)

735. MNepBoe uncno 3, BTopoe — B 6 pa3 bonblue, a Tpe-
Tb€ — B 2 pa3a MeHbLLUEe BTOPOro. Hangu TpeTtbe 4mcho.

MepBoe — 3
Btopoe — ?, B 6 pa3 60bLUe NepBOro
TpeTbe — ?, B 2 pa3a MeHbLLE BTOPOro
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736*. Pacwndpym cnoso, paccra-
BMB OyKBbl BO3/1€ pPe3ynbTaToOB B MO-
panke Bo3pacTtaHus. YTo OHO 3HA4YUT?

E|6-3-8 X| 26 +6 -5
n|30:5+17 A|5-6+18
3]6-9-24
ni4s5s-6-7

S —

737°. KpyXoK «YMernble pyku» nocewiatoT [] OeBoYex,
a mManbumkoB — B 4 pasa 6osblie. CKONbKO BCEro aeten
nocelwaeT KpyXok? (Moaobepw 4mcno n peLwun 3agady.)

@® 738°. BbluMCIM 3HAYEHUS BbIpaxXeHuin. Bunuwmn Te, B
KOTOPbIX MEPBbIM BbIMOJIHAIOT AENCTBUE BblYHUTAHUS.
13-6+5 12-6-2 6-9-3
13- (6 +5) (12-6) -2 6-(7-3)
739. BoccTaHOBM paBEHCTBA.
5.5+5=5. ] 5.6+5+5=5.[]
5.9-5=5.[] 5.8-5-5=5.[]
740. Hayanacb 6onbLuadq 3akoH4umnacb 6onbLuasa
nepemeHa. nepemeHa.

CkoNnbKO BpeEMEHM anunachk 6obluas nepemMmeHa?

741. B petckunn capn, npuBe3nun 4 kr 6aHaHoB, 96/10K —
Ha 28 kr ©Oonbwe, 4Yem OaHaHOB, a 4YepHOCIMBA —
B 4 pasa MeHbllie, 4eM 90n0k. CKONbKO KnaorpamMmmoB
4yepHOCMBa NPUBE3NU B OeTCKUn can?
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PeweHne:
1) 4 +28 = 32 (kr)
2) 32 :4 =28 (kr)

O6BbACHU, 0O YEM y3HANM B K&XXA0M AENCTBUN.

742. Ona npurotoBneHmns obepa B3anm 36 kr kaptode-
N§, KanycTbl — B 4 pa3a MeHbLUe, YeM KapTodens, a yka —
B 3 pasa mMeHblue, 4em kanycTbl. CKONbKO KMIOrpammoB
nyka B3sm?

5% Ckonbko BCEro KuiorpaMMoB OBOLLEN B3SIN?

743. 12cm: 3 12cm:3cm 12cm -3 cm
20M+ 3 cm 1o0m-3cm 2 0M — 3 CcMm
4cm-4 5.20m 3cM+50m

744*. Y BuHHn-lNyxa 12 BO3AYyLWIHbIX WAPMKOB, a Yy l4a-
Tayka — 6. YTo Hago caenartb, YTOObI LIAPUKOB Y HUX CTano
NOPOBHY?

745.100-36:4 48+6-7 24 :(13-9)
54 -45:5 (85-65):5 (60-24):4

746°. WvpunHa ynuubl 22 M, lWUMPUHA NPOE3XEN YacTu
14 m. KakoBa wWwmnpuHa Kaxaoro nm3 gByx TPOTyapoB, eCnu
OHM OAMNHAKOBbLIE?

Ve

{2

22 M < 14 m

L 72

® 747°. Nepsoe yncno 12, BTopoe — B 2 pasa MeHblle
nepBoOro, a Tpetbe — B 8 pa3 6onblie BTOpoOro. Hangu tpe-
Tb€ YNCNO.
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748. 3annin BbIPAXXEHMS U BbIYNCAN NX 3HAYEHUS.

1) Cymmy yncen 8 n 16 pasgenntb Ha 4.

2) Yneno 6 yMHOXUTb Ha pa3HOCTb 4yncen 20 n 12.
3) PasHocTb uncen 40 n 12 ymeHblwNTL B 4 pasa.
4) 60 yMEeHbLUNTb HA NPOU3BEAEHNE Ynucen 6 n 9.

749. Hacbl noka3blBalOT BpeEMS, KOrga yye-
HWK Ha4as BbINOJIHATbL OMalUHee 3a4aHume no
mMaTematuke. HYepesd 20 MUH OH 3aKOHYMI Bbl-
NONHATbL 3a4aHne. B KOTOPOM 4Yacy y4eHuK 3a-
KOHYMJ1 BbIMONHATL 3agaHne?

750. KoTopbli 4Hac nokasbiBalOT KaXble Yachbl?

751. AnvHa neHTbl 6 M. KakoBa obLwias gimHa Tpéx Ta-
KNX NEeHT?

752. Oteu kynun 2 kr 9610k, 6 Kr kapTodens, a rpyw —
B 2 pa3a MeHblle, 4eM kapTtodend. CKonbKo BCEro KnUao-
rpamMmoB (ppPyKTOB Kynua oTew?

753*. NocTtaBb CKOOKKN, 4HTOObI paBEHCTBA OblfIN BEPHbI.

6-4-2=12 31-10-3=24 12:2+2=3
6-2-3=12 40-15:5=5 16:4:2=8

754°. OT neHTbl AnMHOM 5 M oTpe3anun Tpu Kycka no
6 oM. Kakoin ctana gavHa neHTbl?

® 755°. 1mM-3am 1M-3cm 1m2a0m:3
1am-4cm 20M—2CM 2o0m8cm: 4

114



TABJIMUA OEJIEHNA HA 6

756. N3 paBeHcTBa 6 -+ 7 = 42 cOCTaBb BblpaXeHMEe Ha
nenexHne Ha 6.

757. ObbacHU, kak cocTaBunm Tabnumuy. Belyum e€.
6 -1 2|34 |5|6|7|8]9

1 T 7T 7T 7T 0T 1T 17
121824 (30|36 (4248 |54| : 6

758.30:6+ 17 60-24:6 (96 - 42) : 6
54:6-48:6 96-42:6 12:6+18:6

759. N3 kakoro npon3BeneHnsa coCcTaB/iEHO PaBEHCTBO
42 :6=77

760. MNMpouuTtan 3agayn. Hanaon cpean OaHHbIX Bblpaxe-
HUI Te, KOTOPbIMU OHU PeLLalTCA.

1) JeBo4ke nogapunu Habop KoHPeT: 25 xenTtbix, 10 po-
30BblIX, & 3€JIEHbIX — B 5 pa3 MeHbLLE, YEM XENTbIX N PO30-
BbiX BMecTe. CKONMbKO ObIN0 3eNEHbIX KOHpET?

B 5 pas
MEHbLLE

2) B aBTobyce exano 10 XeHLMH, 25 MyX4MH, a aeTen —
B 5 pa3 MeHbllue, 4eM MyX4uH. CKONMbKO BMECTe AeTen u
XXEHLLVH exano B aBTobyce?

(25-5)+ 10 25:5+10 (25+10):5
s¥ CocTaBb CBOIO 33434y MO NEPBOMY BbIPAXEHWIO.

115



761. Hangu BblpaxeHusl, 3Ha4eHUs KOTOPbIX Bbl4UChe-
Hbl HEMPAaBW/IbHO. JJoragancs, Nno4emMy BO3HUKN OLLINOKMN.

21:3+4=3 45-6-5=15 28-8:4=5

90-30:6=85 41-21-5=25 36+18:3=42

762. Kynunn 4 nrpyLukm no ueHe 6 rpH. Becero 3annatunm
24 rpH. O 4EM y3HAEM, BbIYUCIIMB KaXO0€ BbipaXeHne?

6-4 24 :6 24 : 4

763°. Ana npurotoBnenua 1 kr kpaxmana 6epyT 6 Kr kap-
Todens. Ckonbko kpaxmana nonydat ua 30 kr kaptopena?

® 764°.54-54:6 18:6+ 8 48 :6+42:6
24+ 36:6 3-8:6 24-6+12:6

765. (YcTHO.) BbINnONHM TONBKO NEPBOE OENCTBUE.
30-42:6 30:6-5 48 - (13 - 6)
(90-42):6 24:6-2 24 : (6 -2)

766. Macca rycsa 5 kr. KakoBa macca 4 Takmx rycemn?
3>I<€ CocTtaBb 0OpaTtHbie 3aaa4n.

767. Macca 6 ogHaKOBbIX MaJieHbKUX MOCbINOK 18 Kr,
a macca 60nbLUION NOCbINIKK 8 K. Ha CKONbKO KMnorpamMmmoB
Macca MaJIeHbKOI MOCbIIKU MEeHbLLUE MacCbl O0bLLION?

768. B 6 ogamHakoBbIx OmaoHax 24 n BOAbl, a B Beope —
10 n. Ha ckonbko nnTpoB BOAb! OOMbLLE B BEAPE, YHEM B OMO0HE?

769. HazoBu B KaxAOM BblIpaXeHUW MEPBbI 1 BTOPO
MHOXWUTENN, a NMOTOM Hangm 3Ha4YeHne NPonN3BeaeHuUs.

2-(4+3) 6-(24:3) (51-45)-4 (12:2)-5

Ob6pa3seu. 2 — nepBblht MHOXUTEND, (4 + 3) — BTOpPON
MHOXUTENb, 14 — Npon3BegeHue.
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770. Hangn onvHy 1OMaHoW JIMHUN OENCTBUEM CIIOXe-
Hua. OTBEeT 3anuLn B CAHTUMETPax, a N0TOM — B AeUMMeT-
pax u caHTUMeTpax.

—
——
=
——
=
——
=
-——e

771*. B BoipaxeHun 12 : 2 + 2 - 2 noctaBb CKOOKN Tak,
4TOObI NOCNE BbIYNCAEHUS MONYYNUTb CyMMY: 6; 2.

772°. 21-35:5 4.-5-10:2 40-18:6
(55-19):6 40-18:3 81+48:6
® 773°. Macca Tenénka 42 kr, UHaenkn — B 6 pa3 MeHb-

e, a Kypuubl — Ha 4 Kr MeHbLUE Maccbl nHaenkn. Kakosa
Macca KypuLpbl?

774. Okckypcus B my3ee anunacb 50 MUH 1 3aKOHYMIACh
B 154 10 MnH. B KOTOPOM 4acy Hayanacb 3KCKypcua?

775. 1) bacceinH nocewaeT 48 Mmanb4nKoB, a AEBOYEK —
B 6 pa3 MmeHbLue. CKONbKO BCEro getemn xoamTt B baccenH?

2) B knacce 18 manbumkoB, a AeBOYEK — HA 6 MEHbLLE.
CKOnbKO BCEro y4eHnKOoB B Knacce?

776. No Tabnuue cocTaBb 1 BbIYUCIIN BbIPAXKEHUS.

YMeHbLaemoe | 6-7 |36:4 45 94 6-8
Bbluntaemoe 6:3|18:6(81-57|54:6| 29

Obpaseu.6-7-6:3=42-2=40.
777. BoccTtaHoBM paBeHCTBA.

[ ].6=24 [ ]:6=5 12-(J+4)=2
12-[1=6 []-6=8 43 - (20 +[ =13
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778*. HayepTn NnpaAMOYrosibHUK 1 NpOBEeAN B HEM 2 OT-
pe3ka Tak, 4TOObl MOXHa ObISI0 YBUAETHL NO 2 TPEYroJibHUKA,
YEeTbIPEXYTrONIbHUKA M MATUYrOJIbHMKA.

779°. Hanam 3Ha4yeHune BolpaxeHusia - 9, ecnma =6, a = 3.

® 780°. Oteu kynun 15 kr kapTodens B 5 0gMHaKOBbIX CET-
Kax 1 4 Kr MOPKOBU. CbIH NOMOI eMy HECTW OHY CETKY KapTO-
dend n MopkoBb. CKOMbKO KNAOrpamMmMoB OBOLLEN HEC CbIH?

CPABHEHUWE BEJIM4UH N HNCEJI

781. 1) PaccMOTpu PUCYHOK 1 NpoYMTainl 3anncu.

A B AB=2cm KM =10 cm
K M
[ o (] o o [ )

10 cm pasgenutb no 2 cm: 10 : 2 = 5 (pas). Otpe3ok AB
nomecTuncs B otpe3ke KM 5 pad. OTtpe3ok AB B 5 pa3
kopoye oTpe3ka KM. OTtpe3ok KM B 5 pa3 amHHee oTpe3s-
ka AB.

2) lNMocTtpon oTpe3kn anmHom AB = 12 cm u KM = 3 cMm.
Mopnenn AB Ha yactn no 3 cMm. Onpenenn OencTBMeM, BO
CKOJIbKO pa3 KM kopoye AB.

782. N3mepb aoavHy nonocok. Onpenenn, BO CKOJIbKO
pas Xenrtas nosiocka Kopoye po30BOW.

Y100bI Y3HaTb, BO CKOJIbKO pa3 O4HO 4YMCJIO GosibLue
WJIN MEeHbLUe APYroro, Hy)XHo 6oJibLuee YUCNo
pa3aennTb Ha MeHbLuee.
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783. Bo ckonbko pas B kaxaom psagy 0onblue CUHUX
buryp, 4em po30BbIX?

OO0 OO0 OO0O0O OO0
O0000O0O0OO0OO00O00O00O00O0
AAAAAAAAAAAAAAA

784. lNepBoe uncno 18, a BTopoe 6. Bo ckonbko pa3s
BTOPOE YMCNO MEHbLUE NepBoro? Ha ckonbko eguHUL, BTO-
pPOE YMCIO MEHbLLE NEPBOro?

785.6-5+54:6 48 - 28 : 4 24:6:2
40:5-20:5 (48 -28):4 24 :(6:2)
786. Bo ckonbko pa3 macca ArHéHka 6osbLue Maccehbl ry-

CbIHM? Ha CKOMbKO KMNOrpamMmMoB Macca ryCbiHU MeHbLUe
MacCChbl ArHEHKA?

§>I<€ 3agan ewe Bonpoc No PUCYHKY.

787. Otuy 32 roga, a matb Ha 4 roga Mnajlle Hero.
CKONbKO NET X CbiHy, €CNY OH B 4 pas3a mnaalle matepm?

788%. OT yeTbIpéxyronbHmka otpesann 1 yron. CKonbko
yrnoB y ¢purypsbl, KoTopas obpa3oBanacb?

789°. 3anuLumn BbIpaXeHUS N BbIYUCIIN UX SHAYEHUS.

1) YacTtHoe 4yncen 48 n 8 ymeHbLUNTL B 2 pasa.
2) NMpownseeneHne yncen 3 n 8 ysennyimtb Ha 27.
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® 790°. 3a 5 4y paboTbl gsuratenb uspacxoposan 30
roptodero. CKobKO NMNTPOB rOprOYEero HY>XKHO Ha 1 4 paboThl
aToro apuratens?

791. _42: 6 45 1 5 —_
—54:6 67—
T~40:5 4 -7

792. B cany Bbikop4eBanu 5 ctapblx BULWIEH. BMeCTo HUX
nocagmnm 15 monogpix. Bo ckonbko pas 60nblie BULLEH NO-
caaunu, 4em BblIKOpYEBANN?

793. Ona npurotoBAeHUa Kies B3sIM 2 ctakaHa Kpax-
Mana n 18 ctakaHoB BOAbl. BO CKONbKO pa3 MeHbLUE B3SN
Kpaxmarna, 4em Boapbl?

3%3 CocTaBb 0OpaTHyto 3aaa4y ¢ otBeTom 18.

794.20-]=4 35-[1=3 100-[ =5
[l+30=80 [1-8=80 30-[ ]=1

795.1m-5am 5cm-5 1Mm-5cm
15cm: 5 1om2cm: 3 iM6 oM — 8 om

796*. 3a 3 4 onepaTtop Habwupa-
eT Ha KoMnbloTepe 15 cTpaHuL, Tek-
cta. CkonbKo cTpaHuy, 4 oneparopa
HabepyT 3a 14?

797°. Matepu 24 roga, a ooyepwu
4 roga. Bo ckonbko pa3 MmaTtb cTap-
we poyepun? Ha CkKONbKO NeT Ao4b
mMnagalle matepm?

® 798°. 28+6-2 (36-12):6 48:(8+4)
5.-8-26 36-12:6 48 :8 + 4
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TABJIMUA YMHOXEHUNA YNCITIA 7
799. Kak npoBepuTb, 4TO 7 - 8 = 567

800. O6bscHu, kak cocTaBunn Tabnuuy.

7+7 7-2=14
7+7+7 7-3=21
7T+7+7+7 7-4=28
7T+7+7+7+7 7-5=35
T+7+7+7+7+7 7-6=42
T+7+7+7+7+7+7 7-7=49
T+7+7+7+7+7+7+7 7-8=56
T+7+7+7+7+7+7+7+7 7-9=63

801.7 -7+21 7-9-40 7-6+7-4
60-7-2 25+7-3 (35-28) -5
802. bpuraga MOHTUPYET N3 BNOKOB OAMH AAYHbIA AOMUK

3a 7 oHen. 3a CKOJIbKO AHEN bpuraga CMOHTUPYET 4 Takux O0-
Muka?

803. TpakTop 3a 6 4 paboTbl pacxonyeT 42 n ropro4ero.
CKONbKO NUTPOB FOPKOYEro pacxoayloT 3 Takmx TpakTtopa
3a14?

804. N3 kaxaoro paBeHCTBa COCTaBb €LlE 0aHO No 00-
pasy.

14-8=6 25-6=19 85-25=60

O6bpaseu.14-5=9,14-9=5,

OOBACHU, YTO MOJSY4MM, KOrga U3 YMEHbLUAEMOro Bbl-
4YTeM Pas3HOCTb.

805*. OT ByMaxHOro nNATUyrofb-

HWKA MO NPAMOW OTPEe3ann TPeyroJsib-
HUK. Kakme ¢purypbl MOrnm NoOay4YnTb-

ca? HauepTtw.
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806°. B 6 oamHakoBbix Awmkax 30 kr nmMmoHoB. Macca
nyctoro swuka 3 kr. Kakoa macca siwyka ¢ nMMoHamMun?

® 807°. 7-7+13 7-9-7-5 (14 +14): 4
40-7-4 (23 - 16) - 5 7-8-24

808. Paboumnin 3a 1 4 obpabaTbiBan 2 getanu. Ha HOBbIX
CTaHkax OH Hayan obpabartbiBaTb 3a 1 4 9 Takmx oetanen.
Ha ckonbko 6onblue getanen ctan obpabaTbiBaTb padoumnii
3a 8 4 paboThI?

809. lNo paHHOMY YCNOBUIO OTBETb HA BOMNPOCHI.
[MepBoe uncno 45, a BTOpoe — B 5 pa3 MeHbLUE.
1) Yemy paBHO BTOpPOE 4ncno?

2) Ha ckonbKo BTOPOE YNCIO MEHbLLIE MEePBOro?

810. Bbluncnu BblpaxeHus. Beinuwin Te, B KOTOPbIX MO-
C/NleAHNM BbIMNOJIHAOT OENCTBUE YMHOXEHUA.

7-3+7-5 24:3-2 80-7-9 19-2-9
7-(3+5) 24:(3-2) (12-5)-7 (9-2)-9

811. B anbbome y Tapaca Ha TpEx cTpaHuLax no 7 ma-
poK 1 B naketuke 18 mapok. CKO/bKO BCEro Mapok?

812.7-5 (9-5)-4 36:4
() 28+8 35_7 (16 - 2) : 2

8137*. Kakme 13 gaHHbIX BbiCKa3biBaHUN BCeraa UCTUH-
Hbl (BEPHbI), Kakne — Bcerga OowWnbOoYHbl (HEBEPHDI), a Ka-
Kne MoryTt ObiTb UCTUHHBIMU WU OLLMOOYHBIMIN?

1) By3Ha4yHOE 4ncno 60bllie 0gHO3HAYHOrO.
2) YMeHbliaemoe 00bLIe pa3HOCTU.

3) Bbluntaemoe 60nbLUE PA3HOCTHU.

4) CymMmMa He MOXET PaBHATbLCS CriaraeMomy.
5) OTeu, cTaplue aeayLiku.
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814°. Ha cueHe nen xop U3 2 paaoB no 7 OEBOYEK U
6 manbunkoB. CKONbKO BCEro aeTten B xope?

® 815°. Mo Tabnuue 3annLin 1 BbIYUCN BbiPaKEHUS.

Hdennmoe 24 | 40-8 |17+ 18 45 36:4(6-3
Odenutenb 6 4 5 13-8 3 2

816. Bbluncnu 3Ha4yeHue BbipaxeHus k : 6, ecnu k npu-
obpeTaeT Takme 3HaveHusa: 12, 24, 36, 54.

817. 5-6>5.-1 ] 7.4<7.l] 6.-6+6=6-L]

818. 54 yMeHbLWNIN Ha HEU3BECTHOE YNUCSI0 N NONYyYUNu
32. Hangom Hen3BeCcTHOE 4mcho.

819. 3anunwm ToNbkKoO OTBETHI.
Bo ckonbko pas: 6 rpH 6onbiue 2 rpH? 30 m 6onbLue 6 m?
2 4 MeHbLue 8 4? 18 kr 6onblue 3 kr? 5 am meHbLue 40 gm?

820. (YcTHO.) Macca nepeBsHHOro bpycka 6 kr, a macca
Takoro Xe No pasMepy XenesHoro opycka B 8 pas 6onbLue.
KakoBa macca xene3Horo 6pycka? Ha CKosbKo Kuiorpam-
MOB OHa 00JibLlie MacChbl AEPEBAHHOI0?

821. MNoyTtanboH NpUHEC B bnbnunoTteky 3 xypHana, 1 6po-
lwopy n 12 raset. Bo ckonbko pa3 60nbLUe NoYTaiboH Npu-
HEC ra3eT, 4eM XypHanoB 1 BpoLLop BMecTe?

822. Bbluncnu. B BbipaxeHuax, roe nocneaHnm Bbinos-
HAIOT OEVNCTBUE CNOXEHUS, NOOYEPKHN BTOPOE CllaraemMoe.

5.9+15 80-7-7 7-8+36:6
40-5-4 20+7-9 (18-12).7

823*. Yncno 8 MOXHO pasnoXuTb HaA ABa Claraemblx
no-pasHomy. Kakasa napa takmx cnaraemMbsix Npy YMHOXEHUN
NaEeT HanbonbLlee Nnpon3BeaeHne?
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824°. Kynunwn 5 kr orypuoB, 4 Kr nOMUO0poB 1 3 Kr 16510K.
Bo ckofbko pa3 MeHbLue Kynuan 610K, YeM OBOLLLEN?

® 825°. MNocTpoV NPAMOYrofbHUK, AJIMHA KOTOPOro 5 cm,
a WmMpuHa — Ha 2 CM MeHbLue. Hanan ero nepumeTp.

TABJIMUA OEJIEHUNA HA 7

826. VN3 kaxaooro npoun3BeneHus cOoCTaBb U BbIYUCIIN
BblpaXXeHMe Ha OeneHne Ha 7.

7.-2=14 7-6=42 7-9=63

827. Ob6bAaAcHM, Kak cocTaBunm Tabnuuy geneHms Ha 7.
MpounTtan Tadbnuuy.

7 -|2|3|4|5|6[7|8|9
17T 7T7T T 107
142128 |35|42 (49|56 (63| : 7

828.49:7+14 60-63:7 (68-26):7 21:7+0
42 : 7 -5 81 -56:7 35-14:7 28:7 -4

829. CocTaBb 1 peln 3agaydy no PUCYHKY.

Ha 9 kr meHbLue

oD

Bo ckonbko pa3 macca TbikBbl 00/bLLIE MACChl AbIHN?

830. lMepBoe uncno 5, a BTopoe — Ha 30 Gonblie. Bo
CKOJIbKO pa3 rnepBoe YMC/0 MEHbLLIE BTOPOro?

831. 3anosiHn NyCTbl€ KIETOYKMU.
[].e=18 [J.5=35 [].7=21
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832*. NabunpunHT. Nokaxn nNyTb K LeHTPY. Cymma 4n-
ces, 3anncaHHbIX Y BOPOT, Yepes KOTOopble NPOXoanuT MyTb,
OOJIKHA PaBHATLCH YMCY, 3aNUCaHHOMY B LIEHTpPE.

833°. Haueptn Tabnnuy v 3anuwin B HEE OAHHLIE U UC-
KOMble 4yncna.

28 63|54 56|48 |49 | 36
b 717|676 |76
a:b

® 834°. YTob6bl NONY4nTb 7 KI caxapa, Ucnonb3oBann 42 kr
caxapHowm CBEKMbl. CKOMbKO KMIOrPaMMOB CaxapHOW CBE-
Kbl UOET HA N3rotoBneHmne 1 kr caxapa?

S%é CocTtaBb 0OpaTHyio 3aaa4y.

835. lNocuuTan wectepkamu oo 60, cemeépkamm go 70.

836. N3 BbIpaXEHNI N NX YNCIOBLIX 3HAYEHNIN COCTaBb
npaBuiibHblE PABEHCTBA.

O6paseu.7-7+7=56.
7-7+7 (2+5)-7 8:4.
63-21:7 48 -8:2 3-3-

7 49 | 56 | 14
3 27 | 60 | 44

837. B knocke oo nepepbiBa npoganm 7 0aMHaKoOBbIX OT-
KPbITOK 3a 42 rpH. locne nepepsiBa npoganu ewe 5 oan-
HaKOBbIX OTKPbITOK 3a 45 rpH. CKONbKO rpUBEH NOAYYMnu 3a
OTKPbITKM, NPOAAHHbIE 3a AEHb?

3>I<€ 3agan ewé Bonpoc no ycnoBuio 3aaa4vu.
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838. Mo paHHbIM pMUCYHKa 1 BONpocamM COCTaBb YMCIIO-
Bbl€ BbIPa)XEHUS, YTOObI y3HATb:

1) CKONbKO BbIPACTUIIN TMALUMHTOB U (PUKYCOB,;

2) Ha CKOJIbKO MeHbLUe PUKYCOB, YHEM KPOKYCOB;

3) Ha cKONbkKO BoNbLUE PUKYCOB, YHEM MMALIMHTOB.

lmauuHT

839. B cnopTtmBHbIN narepb Npunbsinn 24 ¢pytbonmcta, a
XOKKENCTOB — B 3 pas3a MeHbLue. Ha Ckoibko 6onbLie npu-
OblNno GyTOONNCTOB, YEM XOKKENCTOB?

840*. Hanan yncna v 3anmwim paBeHCcTBa.

28 Gonblue 7 8 pasa; 54 6onblie 6B [] pas;
7 menblue 358 pa3 1 MeHbLLE 63 B [] pas.

841°. ®epmep xoyeT pacdacoBatb 21 Kr KpacHbIX U
14 Kr pO30BbIX TOMUAOPOB B ALWUKN MO 7 KI. CKOMIbKO HY>XHO
ALLINKOB?

® 842°. 28:7+49 7-3+7-6 70-56:7
63-63:7 7-6+7-2 42 : (12 -5)

843. 3aKOH4YM BblYUCIEHUS.

6-3=18 7-4=28 5.7=[] 6.-5=[]

18:6=3 28:7=1 35:5=[] 30:5=[]

18:3=6 28:4=1] 35:7=[] 30:6=[]

Y710 nonyyaem, korga Nnpom3BeaeHne AesiMM Ha MHOXUTENb?
Ecnna - b = ¢, TO UeMy paBHO YaCTHOE ¢ : a; YaCTHoeE ¢ : b?
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844. (YcTtHOo.) Hangm Hem3BeCTHbIE MHOXUTENN.
[J.2=12 [l.3=15 4.[]=20
845. 7 manb4MkoB MogenMnu mexay coboin nopoBHY
35 abpumkocoB. CKONbKO abpnKOCOB NOMYHU KaXabln?
3>I<€ CocTtaBb 0OpaTHble 3aaayn.
846. WnpwnHa pekn 20 m. Bo BpemMsi HaBOOHEHMS peKka C

OOHOW CTOPOHbI BbILLIA N3 6eperoB Ha 6 M, a C Apyrom — B
3 pasa ganblue. Kakasa wmpuHa peku BO BpeMs HaBOOAHEHUS?

20+6+6-3=[
O6bsacHu, 4yTo obo3HavawT cnaraemble 20 + 6 M 6 - 3 B
COCTAaBJIEHHOM BbIPpaXXeHUN. 3aKOH4YU peLleHne 3agaqyn.

847*. 18 n TOMaTHOro coka pas3nunu B ABYX/TNTPOBbLIE
OaHKM 1 Takoe Xe KOJIMYECTBO COKa Pa3nunm B TPEXUTPO-
Bble OaHkN. CKONbKO BCEro BbiW0 OaHOK C COKOM?

848°.56:7 + 22 22 -56:7 (14+28):7
14+28:7 63:7:3 42 :6 -7

® 849°. 3aropn B Nocénke nocTtpownn 6 4OMOB, Nno 4 kBap-
TUPbI B KXA0M, 1 8 ABYXKBAPTUPHbIX AOMOB. CKONbKO BCE-
ro KBapTUpP NOCTPOMM B MOCENKEe 3a roa?

850. (YcTHOo.) BbINOAHW BbIYNUCNEHMS.

7 ) 21 35 o4 23
9 3 42 49 99 30
6 8 56 63 43 46
851. Bunmwmn HenpasuiibHble paBeHCTBA. icnpasb.
65-3=35 90-9=99 100-0=10
21 -5=16 60 - 3 =67 35:5+2=5

35:(56+2)=5 20-6:2=7 1+7-7=51
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852. lNo paHHbIM TabNKLLbl COCTaBb U BbIMUCIIN BbIPaXKEHUS.

HDennmvoe (36-6| 18 [ 36:4|70-7|25+17 | 6-4
Henvtenb 6 2+4 3 7 7 3

853. B kpyxke 7 OeBOYEK, a ManbyiMkoB — B 3 pasa
oonblie. Ha ckonbko 60nbLUEe B KPY>XKE MasibiMKOB, YEM Oe-
BOYeK?

3%5 N3meHn Bonpoc Tak, 4ToObl mOcCneaHM OenCcTBUEM
ObI/I0 CNOXeHue.

854. 1) Bo BTopom knacce 30 yyeHnkoB. K npasgHuky
14 y4eHMKOB TrOTOBAT TaHubl, 7/ pa3yymBalOT MECHU, a
ocTanbHble y4aT CTUXN. CKOIbKO YHEHMKOB YYUT CTUXN?

2) Bo BTopom knacce 30 y4yeHunkoB. K npa3gHuky 14 yyeHun-
KOB FOTOBSIT TaHLLbI, @ Ppa3y4MBaloT MECHM — B 2 pa3a MeHbLLE.
OcTtasnbHble yyaT cTnxm. CKOJIbKO YYEHUKOB YYUT CTUXN?

855*. llocTtaBb 3HaKu [OEencTBUi, 4TOObI paBEHCTBA
OblIN BEPHBI.
706=42 63 ]7[J1=69 48[ ]2[]3=8

7006=13 63 J7[J1=10 70120l l6=14
5.6-5>20 56:7-7015
27:3+2[ 110 63:7+7L]14

856.

AV

857*. Ha ckonbKO 4YacTen MOXHO NoaennTb Kpyr Tpems
npaMbiMnU? HauepTn pa3Hble cnyyan.

858°. YTo0Obl NPUroTOBUTL CMECH AJ19 YKIaAKN KMpnm4a,
B3A/M 7 KI LLeMeHTa, a necka — Ha 14 kr 6onbLue. Bo ckonb-
KO pa3 LLleMeHTa B34/1M MEHbLLE, YeM necka?

3>I<€ 3ameHu B ycnoBuu cnoBa Ha 14 kr 60/bLue CnoBamMu
B 2 pa3a b6o/blue. UI3MeHNTCAa N1 OTBET 3aaa4n?

® 859°. 33+7-5 6-7+7-6 (18+36):6
48:6:4 50-20:5 (85-22):7
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TABJIMUA YMHOXEHUA YUNCIIA 8

860. NMpunbdasb, a NOTOM 3aMEHN CIOXEHMNE YMHOXEHNEM.
T+7+7+7 8+8+8+8+8+8+38

861. OOBACHWM, Kak COCTaBMAM TabnMLy YMHOXEHUS
yucna 8. Ha CKonbKo OTAMYaloTCa 3HAYEeHUSI COCEedHUX Bbl-
PaXXeHnin?

8+8 8-2=16
8+8+8 8-3=24
8+8+8+8 8-4=32
8+8+8+8+8 8-5=40
8+8+8+8+8+8 8-6=48
8+8+8+8+8+8+8 8-7=256
8+8+8+8+8+8+8+8 8 -8 =064
8+8+8+8+8+8+8+8+8 8.9=72

862.8-8+36 8.-7-28 8-6-9 16:2-8
8-9+28 12+8-5 ©60-8-4 24:4.8

863. Haueptn Tpn otpeska. epBbin AnvHOM 8 cMm, BTO-
poW — B 2 pa3a Kkopo4e, a TPeTUI — Ha 2 CM AJIHHEeE NepBOro.

864. OauH uex 3a AeHb N3roToBua 24 KHMXHbIX WKada,
a apyrom — Ha 6 wkados Oonblie. Bee wkadbl HAarpyavnm
Ha 6 rpy30BMKOB NOPOBHY. CKONbKO WKAadOB HArpy3nam Ha
OOuH rpy3oBuk? (3agaya B 3 4encTeums.)

865. B caxapHuue Ob1n0 28 Kyco4koB caxapa. B 8 cra-
KaHOB 4Yasi NoNoxunm no 3 Kycoyka. CKOMbKO KyCO4YKOB Ca-
Xapa oCTasioCb B caxapHuue?

5% Bo ckonbko pa3 Gonblue B3saM caxapa, Yem ocTa-
nocb?
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8667. Kak nameHutcd 4yactHoe, ecnu genmmoe 18 ymeHb-
LWUNTb B 2 pasa 1 aenmTenb 6 TOXe YMEHbLUNTb B 2 pasa?

867°. KoHIo B CyTkM OaloT 16 Kr ceHa, CBEKIbI B 2 pasa
MeHbLLE, YeM ceHa, a oBca — B 4 pasa bosblue, YeM CBE-
knbl. CKOMIbKO KMIOrPaMMOB OBCa Oal0T KOHIO B CYTKN?

5% Ckonbko BCero KuiaorpaMmmoB KOPMOB AAIOT KOHIO B
CYTKU?
@® 868°. PaccTaBb NpaBU/IbHO 3HAYEHUS BblIPaXXEeHUN.
99 - (45 + 16) 35:7+27 8-4+68
17+38 - 15 8-3-16 4.9+6
8 | 32| 38|40 | 42 |100

869.28-8-2 32:(12:3) 24:3:2 64-8-8
8.3:4  (64-28):4 8+8+8 21:(11-8)

870. 3annwn BbIpaXEHUSA N BbIYNCN UX 3HAYEHUS.
1) K50 npnbasntb Nnpon3BeaeHme yncen 8 un 4.
2) Jenumoe 56, a penntenb — pa3HocTb yncen 30 n 23.

871*. Mo pucyHky noabepu KONM4ecTBO NPeaMeToB A/1a
MOKYNKM 1 COCTaBb 3a4a4y N0 CXEME peLleHns.

872. HazoBu TO4YKKM, Nnexawme BHe npsimon. Mamepb
paccTosiHme mexay Todykamm K mn M. Bo CKONbLKO pa3 OJjiHa
oTpeska BC MeHbLue anHbl oTpeska AC?

o (O o M
A B C
® ° ®
o K o P
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873°.17-8+14 80-8-5 8-3+46 8-6+18

91 -37 35+35:5 8-8-15 8-9-1
@® 874°.
HasBaHue Hopma | KonnuecTtBo Bcero
n3nenus pacxoga| w3oenun |KnUcrnonb30BaHO
MpoCTbIHA 2 M 8 np. }
gy
MooonesnbHUK 4 m 6 n.

875. Kynunn 5 ogmMHaKkoBbIX Urpyllek rno ueHe 9 rpH, v
eLlé OaHYy MaLUMHKY 3a 52 rpH. KakoBa CTOMMOCTb BCEN MNO-
KYMKn?

876. Hangn 3HayeHna BblpaxkeHnn. Beinuium Te, B KOTO-
PbIX NOCNEOHUM BbINOJIHAIOT AENCTBUE BbliMTAHNA.

8-8:2 32+(17-8) 63:7-8
(70-7):7 32-(17+8) (64-8):7

877.8-4 18 + 24 48 -24:3
() 40-22 32+ 16 42 -7+ 2

878. Pbibak norman 28 pblb. HECKONBLKO MEHbLUUX PbIO
oH otnycTun. Octanack 21 pbida. Bo ckonbko pa3 6onbLue
pbi® OCcTanock y poibaka, 4em OH OTnyCcTun?

5% MameHn BOMpoC Tak, YTOObI B PELUEHVN MOCIELHNM
nencTemem Oblf10 BblYUTaHME.

879*. B 5 awukoB paznoxunu nopoBHy 30 Kr BULLIEH.
CKOMbKO HY>XHO TakMX ALLMKOB, YTOObI Pa3oXxuTtb 54 kr Bu-
LUEeH?

880°. B cTtonoson 66110 80 kr mykn. B TeyeHne Hepenmn
eXeaHEeBHO Ha BbiNeyky pacxogoBann no 8 kr. CKONbKo Kun-
NorpaMmMoB MyKM OCTanoCb B CTONOBOI?
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® 881°.1) (8+27):7 8-4+8-3
83 — (40 - 21) 16 +48:8
(54 -5):7 8-9-8-2
7+20-18:3 8+16-24

2) TmMm-2cw™m 1m-20cm 1Mm-11am

1aom-2cm 14-1MuH 1aom+2cm
1aom+20cm 1 am+4 am 14+ 2 MUH

882. (YcTtHO.) 8 -9 49 :7 21+42 8-8
- 32 + 17 4 + 16
) 4 +9 - 24

883. BcTtaBb nponyLieHHble Yynucna.
[1:3=6 [1:5=4 [1.7=2
[].5=30 [J-7=42 [J].6=48

884. B 7 awmkoB pasnoxumnm nopoBHy 42 kr cnve. A
A6n0K B Awmuke — 12 kr. Bo ckonbKO pa3 MeHblle mMacca
CNMB B ALUUKE, 4eM a96710K?

885.7-3+9 9:3+4 49-8-5
() 4.7-14 14:2.7 30-(19+7)

886. CKONbKO Ha PUCYHKE MHOrOyronbHMKOB? Ha30BwK
Kaxayto durypy, Kotopas He 9Bn9eTCqd MHOMoyroJsibHMKOM.

1 'hOEO® -

887. B wkonbHOM xope 24 OeBOYKWU, a MallbdMKOB —
B 3 pa3a MeHbLue. CKOoMbKO BCEro geten B xope?

5% 3ameHnn yncno 3 ymicnom 2. amenuTes av nnaH pe-
LLeHna 3a0a4n?
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888. Hangu 3Ha4yeHue BblpaxeHusa a : 8 + 15, ecnn a =40,
a=64,a=72.

889*. OT py/qoHa TKaHM OJMHOM 56 M OTpe3aloT Mo
7 M. CKONbKO pa3pes30B Haa0 caenaTb, YTOObl pas3aennTb Ha
PaBHbIE€ KYCKM BCIO TKaHb?

56 M
F--

890°. K kopmyLuke npuneteno 12 BOpoObER, a CUHUL, —
B 3 pa3a MeHblie. CKONbKO BCEro nTuuy, NpuaeTeno K Kop-
MyLLIKE?

® 891°.(80-38):7 (100-93) -8 49:7+36:4
(26 +28): 6 40-16:4 8-9-8-6

TABJIMUA OEJIEHNA HA 8

892. M3 kaxagoro npoun3BeaeHus COCTaBb U BbIYUCIN
BblpaXeHne Ha aeneHune Ha 8.

8.7=56 8.3=24 8.9=[]

893. O6bACHM, Kak cocTaBunm Tabnuuy geneHms Ha 8.
MpouuTtan Tadbnuuy.

8 - 12|34 |5|6|7|8]|9

17T 77T T T 107
16|24 32|40 |48 (56|64 72| : 8

894.72:8+25 100-56:8 (35+5):8 32:8:2
64:8-8 48-16:8 48-24:8 32:8-

2
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895. B quwumke 6bino 24 kr kaptodpensa. YTpom oTTyaa
B3411 6 Kr, a Be4epoM — B 2 pasa MeHbLue. CKOMbKO KNUI0-
rPaMMOB KapTodensd ocTanoch B ALMKE?

896. N3mepb OsMHY NOMOCOK. Hamam OnuvHbl 4eTBEpP-
TOM YacTu NepPBOMN NOJIOCKU U LLIECTOM YacTmn BTOPON. HacTum
NPOBEPb N3MEPEHNEM.

YeTBEpTas
4yacTb

LLlecTasa
yacTb

3>I<§ CpaBHW OMHbI HETBEPTOW U LLECTOW YaCTEN NOSIOCOK.

897. B cytkax 24 4. B3pocnbih fonxeH cnatb TPETb
CYTOK, a pebEHOK — Ha 2 4aca O6onbliue. CKONbKO A0JIKEH
cnaTb pebEHOK?

898*. B kaxaoM BbIpaXXeHnn noctaBb CKOOKM Tak, 4YTO-
Obl €ro 3Ha4YeHmne yBenm4niocCsh.
1+8-4 24-18:2+4 24 :8 -2
32:8-4 42 -24:3+3 7-3+6

899°.8-3+8-7 16-16:8 (16+56):8 45+48
8-2+8-8 56-64:8 (100-36):8 73-18

@® 900°. N3 aBTOOYCa BbILWAKM 32 Naccaxupa, Nocie Yero B
CaJIoOHE MUX OCTanocChb B 8 pa3 MeHbLUe, 4eM BbILLNO. CKONbKO
naccaxnpos ObINIO B casioHe cHavyana?

901. (YcTHO.) lNpoBepb, BEPHbI N 3anNnUCHW.

8-9>8-8 24:8<24:3 8:-5=5-8

8-5+8-3=64 (36 -12):8=4 8-9<42-7

32-24+64>8-8 56:(20-13)>9 (36-4):8=4
902.8-2-8:2 36-16:8 32-24+64:8

56:8+64:8 64-24:8 8.9-(42-7)
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903. Y10 TAKENEe N Ha CKOJIbKO KMUorpaMmmoB: 8 nake-
TOB MYKW, N0 2 KI B KAXA0M, Unn 5 cetok kaptodens no 3 Kr?

904. [Ilna neTckoro caga Ha 72 rpH kynuan 8 oanHako-
BbIX KYKOJ1 1 Ha 28 rpH — 4 MeaBexXoHKa. HYTo AopoXe: KykK-
na uan MegBeXxXoHOK — M Ha CKOJIbKO rPUBEH?

8 kykon — 72 rpH Y10 popoxe?
4 megBeXoHka — 28 rpH

905. HazoBu napbl NPOTUBOMNOMOXHbBIX CTOPOH NPSAMO-
yrofnbHuka ABCD. Hangy cymmy OanH Kaxkaom napbl NPOTU-
BOMOJIOXHbIX CTOPOH.

B C

A D

3>I<€ Hangn nepnmMeTp npamMoyrosibHmKa.

906. CocTtaBb 1 peLwum 3aga4dv rno KpaTknum 3armcsim.

1) X .9 LIApUKOB }?
3. e o o °
2) C.e 9 n. ° }9
Y. e o 3}1..

907°. NMonbepu Takme ymncna, 4Tobbl HEPAaBEHCTBA U pa-
BEHCTBO Obl/I BEPHBDI.

5.8>5.[] 2.8<8-[] 8.3+8=8.L]
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® 908°. OBUge B AeHb gaBanu 3 Kr KOPMOB, a KOPOBE — Ha
24 kr 6onbwe. Bo ckonbko pa3 60blle KOPMOB AaBaan Ko-
poBe, 4emM OBLE?

3>I<€ CocTaBb 00paTHylO 3aaady ¢ BONPOCOM: «Ha CKONbKO
oonbLue..?».

909. PaccmoTpm 3annucu 1 nam OTBETbl HA BOMNPOCHI.

Hdenvnmoe [Lenutenb YacTtHoe

NS

20: 4 =5 - 4 .5 =20

1) Y10 nonyymm, ecnun gennTesib YMHOXUM Ha YaCcTHoe?
2) Kak HanTn Hen3BeCcTHOe aennmoe?

910. (YcTHOo.) Hangm Hen3BeCTHbIE AENNMbIE.
[ J:2=8 [ ]:8=5 [ ].7=5

911. HenssecTtHOE 41MCNo YMeHbLIMAM B 3 pas3a 1 nony-
ynnmn 9. Hangy Hen3BeCcTHOE YMCIO.

912. MacTtep 3a 8 4 usrotoBun 48 getanen, a y4eHuk 3a
3 4 — 6 Takmx geTtanen. Bo ckonbko pa3 6onblue aetanen
n3rotosun 3a 1 4 mactep?

MnaH peweHund:

1) CkonbkKO geTtanem usroTto-
BN mMacTep 3a 14?

2) Ckonbko pgeTtanem uaroTto-
BUM y4eHUK 3a 1 47?

3) Bo ckonbko pa3 6onblue oe-
Tanewn n3rotosmn 3a 1 4 macrtep?

913. B awuke 5 kr caxapa, a B mewke — B 9 pas 60/b-
we. 3 mewka npoganu 42 kr caxapa. CKonbko Kunorpam-
MOB caxapa eLlg€ ocTanocb NpoaaTb?
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914. Bbluncnum BbipaxeHus. Bunuwun te, B KOTOPbIX MO-
CnegHVM BbIMOJIHAIOT AENCTBUE YMHOXEHUA.

72-8-6 48:8.9 15-7.2
8-(2+7) 8.2:4 (15-7) -2

915°. Ha ckonbko 60nbLUe YenoBeK MOXET HaxXoOUTLCH B
BOCbMW YETbIPEXMECTHbIX JTOAKaX, YeM B ABYX LUECTUMECTHbIX?

® 916°. 40:5:2 32:8:2 (75-11):8 47+47
32:(8:2) 32-8:2 (72-9):7 80 — 41

917. (YCTHO.) BbINONHN BbIYUCNEHMS.

— 72 : 8 32 :8 —
™S~ 63:7 56 :8
918. [Be rpynnbl y4eHUKOB MnpulunBany nyrosuubl. B
oaHon rpynne 6b110 4 y4eHuka, a BO BToponn — 5. NepBasa
rpynna npuwnna 24 nyrosuupl, a BTopas — 25. Kakas rpyn-
na padoTtana nyywe?

Yka3aHue. HToObl OTBETUTL HA BOMPOC, HAOAO y3HaTb,
CKOJIbKO MyroBuL, MPULLINI OAVH Y4EHUK B KaXO0u rpynne.

919. OT nepBoOn KOPOBbLI AosIPKA Hagouna 6 n MoNoka,
a oT BTOpo — Ha 3 n 6onblie. CKONbKO NUTPOB MOJOKa
DosipKa Hagowsna oT ABYX KOPOB?

920. 8-8+8 56:8+ 1 48 : 8 + 30
() 36:6+50 18:2+39 72:8+9
921*. Tapac Bbipe3san 8 TpeyrosbHNUKOB, a KBaapaToB —

Ha 3 6onblie. KOpa Bbipesan 2 TpeyrosibH1ka, a KBaapaTtoB —
B 8 pa3 6onbLie. KTo 13 Manb4ynkoB Bbipe3an 6onbLie opuryp?

922. Mama 3akpbina 6 6aHoK 96104HOro coka, no 3 n
B KaXaon, n 27 n ToMmatHoro coka. Kakoro coka 6onbLue
3aKkpblla MamMa 1 Ha CKOJIbKO JINTPOB?
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923. lNMepumeTp TpeyronbHuka 24 cm. nvHa ogHon CTo-
POHbI 6 CM, a apyron — 8 cMm. KakoBa anvHa TPeTbEeN CTOPOHbI?

924°. OTuy 36 neT, a cbliH B 4 pa3a mnagawe. Ha ckonbko
NeT CcblH Mnaglle otua?

® 925°. a 72 56 | 45 64
b 8 8|7 |5 |6 |8

TABJIMUA YMHOXEHUA 4YUCIIA 9

926. NMpunbaBb 4ncna, a NOTOM 3aMEHM CITIOXEHNE YMHO-
XXEeHNEM.

8+8+8+8 9+9+9+9+9+9+9

927. O6bACHM, Kak coCTaBUIM Tabnuuy.

9+9 9.2=18
9+9+9 9.3=27
9+9+9+9 9.-4=36
9+9+9+9+9 9.5=45
9+9+9+9+9+9 9-6=54
9+9+9+9+9+9+9 9.7=63
9+9+9+9+9+9+9+9 9.8=72
9+9+9+9+9+9+9+9+9 9.9=281

928.9.-2+9-8 100-9-9 (9-3)-9 3:-3-7
9-8+9-3 2+7-9 24:6-9 2-(3-3)

929. B yeTbipéx Bazax no 9 actp. B Gonbwen Base
7 reopruHoB. CKOMIbKO BCEro LBETOB B 3TUX Ba3ax?

3>Iﬂ€ Ha ckonbKo LBETOB MeHbLLE B O0nbLLen Ba3e?

138



930. C nepBoro kycta cobpanmu 8 kr arof,, cCO BTOPOro —
Ha 3 kr 6onblue, a C TPETbEro — Ha 2 kr 60nblIe, YEM CO
BTOpOro. CkonbKo siroa cobpann ¢ TPpeTbero kycrta?

s Ha ckonbko kunorpamMmoB Gonblue cobpanv ¢ Tpe-
Tbero KycTa, 4em ¢ neporo? (Pewwwun apymsa cnocodbamn.)

931. Kakmne cTtopoHbl TpeyronbHuka ABC nepecekaet
npsmas KM? Namepb aiMHbl CTOPOH AB n CB 1 cpaBHM uX.
Bblumncnn nepumeTp TpeyronbHuka ABC.

K_—\WM
N\

C B

932*. W3 4yeTbIpEX OOUHAKOBbIX
KBaApaToB COCTaBMAM OANH OOJbLLOW.
Hangn ero nepumeTtp, ecnu nepuMeTp mMasoro keagparta
8 cM. HauepTn 60nbLUOV 1 0aMH Manbil KBaapaThl.

933°. lMopTHuxa cwuna 6 noaoaessibHMKOB, PaCxo-
Aysa no 4 M Ha Kaxapli, Ny HEE OCTanoCh eLlE 12 M TKaHu.
CKONbKO TKaHW BbIN0 Yy NOPTHUXM CHa4vana?
® 934°. 9.-4+9-6 9-8-4 (2+7)-9 66 — 39
9-5+9:.5 2+7-9 63:7:3 18 + 81

935. lNocuuTtan gesatkamm 0o 90; BocbMépkamu o 80.

936.[> | 54:6<54-6 9.3+20[ /50
S| 9-70J9-6+9 9-2+40[]9.7
937. (YcTtHO.) 9-7 9-9 54:6 45:5
+1 — 41 .3 .4

: 8 : 9 : 6
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938. 3akoH4M peLleHne 3aaau.

1) B HoBOM gome 72 kBapTupbl. Bocbmas 4acTb KBap-
TUP — YEeTbLIPEXKOMHATHbIE, a OCTajlbHble — TPEXKOMHAT-
Hble. CKOJIbKO B AOME TPEXKOMHATHbIX KBAapTUP?

72-72:8=]
2) Ha cknage 6b110 48 6epé30Bbix U 36 COCHOBbIX OPE-
BeH. Ha gockn pacnununm Bce bepé3oBble ODPEBHA U 4YeT-
BEPTYIO YaCTb COCHOBbLIX. CKOJIbKO BCEro OpEBeH pacnnaman?

L+ =01

939.9-2+9 9:-4+9 40-16:8 9-9-9
9.-3+9 9.-5+9 40+16:8 9-8-9

940*. Kak uameHuntca nponssegeHme 9 - a, ecnm 4mcno
a yBenu4nTb B 3 pasa; yMeHblUUTb B 3 pasa?

941°. B kop3uHe 6b1n10 16 kr 96n0k. B3ann 4yeTBEPTYIO
4yacTb 9610K. CKONbKO KNIorpaMmmoB si6/10K OCTanoCh B KOP-
3uHe?

® 942°. Haiaou 3HavyeHune BblpaxeHus k& : 8, ecnu k npnob-
peTaeT 3HayeHus: 16, 24, 40, 64.

TABJIMUA OEJIEHNA HA 9

943. (YcTHO.) 3anofiHn nponycKu.

Hdennmvoe (24|24 |63 12118140
Henvtens | 6 | 8|7 | 8|62
YacTHoe 413,946 ]|5

944. O6bacHM, Kak cocTaBunm Tabnunuy genenmsa Ha 9.
MpounTtan Tadbnuuy.

9 -|2|3|4]5|6]7[8]9
1 77T 7T 73T T T 7
1827 [36]45|54|63|72[81] : 9
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945.72:9+32 63:9+54:9 45-18:9
81:9-9 (100-55):9 27 +27:9
946. B uBeTHMKe nocagunun 5 psgoB THOSILMAHOB MO

9 nykosuu, B kKaxaom. Octanocb nocaanTtb ewwe 54 nykosu-
Lbl. CKONbKO NyKOBULL, HAA40 ObINO NnocaanTb?

s Ha ckonbko lyKoBUL, GOsbLLIE OCTANIOCh, YEM MOCaAMAN?

947. |HYvcna | 814|189 |18|27| 18 | 36 | 72
Hantn | nonoBuHy | TpeTb OEBATYIO 4YaCTb

948*. Tpun 6bpata nonmanun 41 kapacs. Korga oanH otno-
XUN ons yxm 7 kapacen, BTopon 3, a TpeTtuin 4, T y Kaxaoro
Opara ocTanocb 0AMHAKOBOE KONMYeCTBO pblO. CKOMbKO Ka-
pacen nonmMan Kaxapin opart?

81:9>8 18:9+12[ 115 64:8[]8
72:9[ ]9 9.4-14[150 45:9[ ]8
56:8[ 15 8.4-12[]15 28:70]8

949°,

| VANV

® 950°. B petckuin cag npueanu a6nokn. Nocne Toro kak
B TeyeHue 5 gHen Tpatmnm no 9 kr 4610k exXXeaHEBHO, OCTa-
nocb 8 kr. CKoNbko KniorpammoB 16710k NprBe3nn?

951. (YcTHO.) 36 M ymMeHbLuM B 9 pa3d; Hanan OeBATYIO
4yacTb OT 45 Kr; Hanan, BO CKOJIbKO pa3 9 MeHbLue 72.

952.18+36:9  21:7+46  49-7
() 16+45:9 22-54:9  42:6+ 11

953. Y manb4ymka 6bino 36 Hakneek ¢ aBToModuaMm um
27 — ¢ camonétamun. OH Hakneun ux B anbbom, no 9 Ha-
Kneek Ha cTpanuuy. CKONbKO CTPaHuL, B anbbomMe 3aHann
HaKNenkKn?

s Pewm 3apady osymst cnoco6amu.

141



954. NMepBoe yncno 12, sTopoe 36, a Tpetbe — B 9 pas

MeHbLLUe BTOpOro. Hamou cymmy atmx ymcesn. Ha CKonbko
TPETbE YMNCIO MEHbLLUE CYMMbl BCEX Yncen?

955. 1) Kakon oTpe30oK Ha4YepyeH: BEPTUKANIbHO; ropu-
30HTaJIbHO; KOCO?

D K

c__—

A B
o °

M
2) HauepTtun B TeTpaay Takme OTPEe3Ku.

956. (82-28):9 65+27:9 (63+18):9
(46 -37)-9 26-18:9 63+18:9

957°. B gByx awmkax 6bino 36 kr reo3gen n 12 kr reos-
nen. Bce reBo3am pasnoxunm B naketbl Mo 6 kr. Ckonbko
B3s/1 nakeToB? (Pewwn 3agadvy AByms criocobamu.)

® 958°. 3anuLm BelpaxeHs 1 HANAN NX 3HAYEHUS.
1) PasHocTb uncen 90 n 18 ymeHbnTb B 9 pas.
2) 40 yBennunTb Ha NponsseneHmne ymcen 9 m 6.
3) HacTtHoe uncen 81 n 9 ymeHbuNTbL B 3 pasa.
4) Hamntn cyMmMy YacTHbIX Yyncen 72mn 8 n45mn 9.

959. MHoXuTenb 9 18| 8] 6 7
MHoXuTenb 81 98| 4|6
MponseeneHue 24 | 48 | 49

960. B b6ake 6bii0 72 n roptoyero. euratenb padortan

9y, pacxoaysa no 6 n B 4ac. CKOMbKO INTPOB rOPKYEro ocTa-
nocb B bake?

3>I<€ CocTaBb NOOOOHYIO 3a4a4y O pa3nvBe coka B BaHKW
No BblpaxeHuto 24 — 2 - 9.
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961. B wBenHonm mactepckon Obino 30 M LWwEnka.
Korpa cimnnm Heckonbko NNaTbeB, Ppacxoays Ha Kaxaoe no
3 M, TO ocTtanocb 9 M wénka. CKobko cLnav nnaTbes?

MnaH peweHns:

1) CkoNnbkO METPOB LLESKA YLLUIO Ha BCe nnaTtbsa?
2) CKONbKO cLmnm nnaTbeB?

962*. NocTaBb CKOOKK, 4TOOLI paBeHCTBA OblNIV BEPHbI.
2-8+48=64 2-2+7=18 27:3+6=3
963°.72:8+9:-3 40-36:6:2 (55+9):8
42 -42 :6 55+81:9-3 68 — (81 - 17)
® 964°. B TeHHUC urpano 4 manb4mka, a B Bonenbdon — Ha

8 manbunkoB 6onbLe. Bo ckonbko pa3 60ble ManbinkoB
nrpano B BONEnOOs, Y4eM B TEHHUC?

965. (YcTHO.) BbINOAHM BbIYNUCNEHMS.

8-3 45:9 18 + 36
9.4 63:9 81 -27
3-4 54 : 9 36 + 36

966. CpaBHM MHOXUTENN U Npou3BeaeHud. Yto name-
HM1IOCb BO BTOPOM CTPOKE?
2-3-4=24
4.2.3=24

YMHOXaTb 4McCJia MOXHO B JIIOOOM nopsagke.
Pe3ynbraT yMHOXEHUS OT Nopsaaka 3anucu
MHOXMUTesNleil He U3MEeHSeTCS.

967. Hanaon 3Ha4eHUa BbIpaXXeHnn, NpUMeHss rnepemMe-
CTUTENIbHOE CBOWMCTBO YMHOXEHUS.

2.7.3 9.4.2

3-8-3
2-9-3 8-3-2 4.9.-2
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968*. 1) BoccTtaHOBM paBeHCTBA.
3.7=].3 8.5=5.] 3.[J=4.3
6-5= 1.6 9.2=2.[] 8.[]=9.8
2) Hangn gBa Takmx 3HA4YeHusa k, 4TOObI HEPABEHCTBO
k -7 > 40 ObiNo BEPHbIM.

969. Y manbumka Obino 20 nanodek. OH cCloxXwun He-
CKOJIbKO OTAENbHbIX TPEYroNbHUKOB, M Y HEro OCTanoChb
11 nanoyek. CKONbKO TPEYroNbHUKOB COXMI Manb4nK?

970. N3 54 cm npoBoaa CNoXunn
PABHOCTOPOHHME TPEYrOIbHUK U Le-
CTUYrONbHUK. [JMHbI CTOPOH Tpe-

YroJIbHMKA N LWECTUYrONIbHUKA OOMHA- — J
KOBble. Hanan oiinHy 0aAHOMN CTOPOHHI. 54 cm

s Hainoy neprMeTpbl TPEYroibHUKA U LLECTUYTONbHIKA.
CpaBHU UX CYMMY C OJIMHOW NpoBOAA.

971°. B knacce Obino 22 manbymka n 16 OeBO4YEK.
20 manbunkoB n 10 gesoyek BbiwAM BO asop. Koro 6onbuie
OCTaJIOChb B KJjlacce — Masib4MKOB U 0eBOYEK? BO CKONbKO
pa3 6onbLie?

® 972°. BbicoTta nunbl 6 M, a cocHa Ha 18 M Bbilwe. Bo
CKOJIbKO pa3 COCHa BblLLE NnnbI?

973. 1) 3amMeHn YMHOXEHUE CITOXEHUEM U BbIYUCIIN.
1-3 1.5 0-3 0-6

Ob6pa3seu.
1-4=1+1+1+1 0-5=0+0+0+0+0
1-4=4 0-5=0

2)|1-a=a||0-a=0|lMpounTtam atn 3anncu.

3) (YcTHO.) 1-8 0-7 1-(4+5) 0-(3+2)
1+8 0+7 1-4+5 0-3+2
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974. lNMpounsseaneHns 4 - 1 n 7 - 0 HeNb3s 3aMeHUTb CNO-
XXEHMEM OOMHAKOBbLIX cnaraembix. Mpu ymHoxeHnm Ha 1 m 0
NPUMEHSIOT Takne npasuna.

Mpwn yMHOXeHuu niodoro Yymcsnia Ha eanHN-
a-1=a Ly B NPON3BEeAEeHNUM NoJsyyaem
TO )Xe camMoe 4YUCJo.

Mpu ymMHOXeHun nioboro ymcna Ha 0
B npou3BegeHun nony4aem 0.

Hangon 3HayeHus BbipaxeHun: 5-1+ 12, 6-0+ 8.

975.7 -1 5-0 8-1 8+1)-1 (4+4)-0
7+1 5+0 1.8 8+1-1 4+4-0

976. Ona npurotoBNeHNs CTPOUTESNIbHOW CMECU B3SN
27 Kr necka, a UsBectm — B 3 pasa MeHbLLe. Ha CKONbKO Ku-
JI0OrpaMMOB MEHbLLE B35/ M3BECTU, YEM Necka?

977*. 3a neTo xo34aiika Bbipactuna 98 ntuu. Kyp n yTok
Obino 77, a ytok u rycenn — 64. CKONbKO Kyp, rycen n ytok
OTOENbHO BblpacTuia xo3qaika?

978°. Kynunn 5 kr a4600K no 9 rpH 1 kmnorpamMmm K1MBm 3a
18 rpH. KakoBa CTOMMOCTb NOKYNKN?

® 979°.30:5+1 30:(5+1) 0-7+1-7 (10-0)+4
30:5-1 30:(5-1) 5-1+6-0 10-0+10

980. PaccmoTpu 3anmcu. OTBETb Ha BOMPOCHI.

1-8=8 1-a=a
8:1=8 a:1=a
8:8=1 a:a=1

Y10 OyOeT B HaCTHOM Npw aeneHnn niodoro yncna Ha 17
Y10 OyaeT B HaCTHOM Npu AeneHum nodoro ymcna Ha 3To
K€ CaMOe 4YMCI0, KPOME HyNs?
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981. WunpunHa npsamMoyronbHMka B 3 pa3a MeHbLUe ero
ONMHbL. Hanay nepumeTp nNpsiMoyrofibHYKa, eCnv ero ojm-
Ha 12 cm.

982. CocTaBb BbIPaXEHMS U BbIYUCN NX 3HAYEHUS.

YMeHbLlaemoe 36 83 9.3 9 16 |18 -1
Bbluntaemoe 6:1|17-9 0 0-3/6:6 2

983. (18:3): 6 (4+5): (4 +5) 36:1+5
(18:3): 1 (37 +17+8): 1 36 : (1 +5)

984. lNepBbli KAMEHLWMK 3a 6 MUH yNnoXun 54 kupnu-
ya. A BTOpon 3a 5 MuH ynoxun 35 kupnuyen. Ha ckonbko
MEHbLLE KUPMNUYEN YNIOXNA BTOPON KAMEHLLUMK 32 MUHYTY?

[ T
T

| ==
1

[MnaH peweHns:
1) CKOMIbKO KMPMUYEN YNOXWA MEPBLIN KaMEHLIMK 3a
1 MUH?
2) CKONbKO KMPMUYEWn YNOXua BTOPON KaMEHLIMK 3a
1 MUH?
3) Ha cKOnMbKO MeHbLUE KMPNMYEen ynoXxumn BTOPON Ka-
MEHLLNK 32 MUHYTY?

985*. Y neBo4YkM CTOJMbKO Xe CEeCTEpP, CKONbKO OpaTbeB.
Bpat ckasan, uto y Hero 3 cecTpbl. CKONbKO AETEN B CEMbE?

986°.1-5-1 (14:2):7 9:9+9 6:6+6-6
5:1+0 (81:9):9 9-9+9 8-1-1-1
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® 987°. B ogHOM Mellke 6bi10 48 Kkr nyka, a B ApYyroMm —
24 kr. HacTb nyka pasnoxunu B 5 ALWKMKOB, MO 8 Kr B KX AblNA.
CKOMbKO KUIOrPaMMOB JlyKa OCTanoCb Pa3ioXUTb?

988.0-4=0 0:4=0 0-6=0 0:6=0

Mpwu peneHumn Hyns Ha nGoe Ymcno
B YaCTHOM NOJIy4yaeMm HyJlb.
BHumaHue! Oenutb HA HYJIb
HEeBO3MOXHO!

989.0+0+0+0 0-8 1-0 15+5:1
1+1+1+1 0:7 0+1 15+0:5

990. CocTaBb BbIPAXXEHMS U BbIYMNCAN X 3HAYEHUS.
1) YMeHbLIaemoe 72, a BbluMTaemMoe B 9 pa3 MeHbLLE.

2) Dennmoe 63, a penutenb Ha 54 meHbLue.
991.46-1-36:9 81:9+ 31 4.9-24 -1
63:9+24-0 54:9+ 17 56:8+35-0

992*. CtommocTb TpEX urpywek 80 rpH. Kykna n nuHr-
BUH CTOAT 50 rpH, a MAY U NUHIBUH — 55 rpH. CKONbKO rpu-
BEH CTOUT Kaxkaas urpyLuka?

80 rpH

o /

50 rpH 55 rpH

993°. B nmapk npuse3nn 33 kycTta po3. Koroa Ha He-
CKONbKMX KNymbax nocagmnu no 6 KyCtoB, TO OCTaNIOCh ELE
15 kycToB. CKONbKO BbISIO KIyMO?
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® 994°. 22 pekabpsa B Knese geHb oamntcsa 8 4. CKOJSbKO
4aCoOB B 3TW CYTKU AJINTCS HOYb?

995.0-2+28
16:8-9

18:3:2
28:4+2

1-7+25
(3-3)-3

9.8-71
32:8-4

996. lMonb3ysacb 06pa3uLOM, Hanau NPoOM3BEOEHUS W

006BACHM cnocob BblYUCEHUS.
10-3=30
1 pec. -3 =3 pec.

10-5 10-2 10-7
997*. CocTaBb 1 pewm 3agady No gaHHbIM TabnnUpl.
Kponukn | Macca ogHo- | KonnyecTtso Ob6uwas
o Kposnvka KPOJIMKOB mMacca
Ce
A pble 3 Kr 6 }26 or
YepHble ? 4

MnaH peweHunsd:

1) KakoBa macca 6 cepbix KpOSMKOB?
2) KakoBa macca 4 4EpPHbIX KPONKOB?
3) KakoBa macca 1 4EpHoro kponmka?

998. TonnueHbIN 6ak MmoToumMkna BMmeLwaeT 10 n roptoye-
ro. 3anpasunn 7 MoToumknoB. CKONbKO NNTPOB FOPHOYEro
ocTanocb, ecnu B 604ke 66110 100 n?

999. Hangun 3HayeHus Boipaxenun, ecnna =1umnb =0.

a-9+a

8:a+ta-1

b:4+0b

(40 - b): 5

1000°. 24 kr méoa pa3nunm NopoBHY B 8 BaAHOK, a eLe
30 Kr — NOpPOBHY B 6 BUAOHOB. Ha CKONbLKO KMAOrpamMmmMoB
MEéna 6onbLue B bnaoHe, 4em B 6aHke?

® 1001°.4-3:-0
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1002. Hanmgn npousBeneHusi, NPUMEHsa NepemMecTu-
TeNlbHOEe CBOWCTBO OENCTBUSA YMHOXEHUS.

10-2 2-10 10-9 9-10

1003. CpaBHU NepPBbI MHOXUTENb 1 MPOU3BELEHME.
3-10=30 5-10=50 7-10=70

YT100bI YMHOXUTb Yncno Ha 10, Hapo K Hemy
cnpaea npunuUcaTb OAVH HYJb.

1004. N3 npon3BegeHnin CocTaBb N BblHMCIIN Bblpaxe-
Hue Ha aenexHmne Ha 10.
2-10=20 6-10=60

Y1006bI pazpennTtb uncno Ha 10, Hapo oT Hero
crnpaBa oTOpPOCUTb O4UH HyJlb.

1005. 50:10 (35+65):10 34 +80:10
20:10 26+50:10 0-(40:10)

1006. 3a 8 4 Tokapb nsrotoeun 40 getanen. CKONbKO
netanen oH narotoenan 3a 14? 3a 34?

3%2 CocTtaBb 0OpaTHbie 3aaa4n.

1007. B cbopHuke 45 nponssegeHunin nucatens. U3 Hux
2 pacckasa, o4epkoB — B 10 pa3 6onblle, YHeM pacCcka3oB,
a ocTanbHoOe CTUXn. CKONbKO CTUXOB B COOPHMKE?

1008*. Hanan 2 yncna, ogHo n3 koTopbix B 10 pa3 MeHb-
LIe NX NPOM3BEOEHMS, @ BTOPOE MEHbLLE UX MPON3BEAEHNS
B 4 pasa.

1009°.0-3+39 4-10-26 24:8-10
(41 -15) -1 3-10+46 80:10-4

® 1010°. Korga OkcaHa npounTana 6 CTpaHuL, KHUTK, e
ocTtanocb 4ntatb B 10 pa3 6onbwe. CKONbKO CTpaHwuy, B
KHUre?
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1011. (YctHO.) 5-10 60:10 6-1 8:8
10-6 8-10 70:10 71
10 - 1 0-10 0:10 1:1

1012. YyeHukn nocagunm 2 psaa Xentbix actp no 10 B
KaxaoMm, a 6enbix — B 2 pada MmeHblue. CKOMbKO BCEro no-
cagunun acTp?

1013. Ha ogHOM CTOPOHE ynunue nocTpomnm 9 A4OMOB No
4 kBapTupbl, a Ha gpyrom — 3 Takux goma. CKONbKO BCEro
KBaApTUP NOCTPOUIN?

1014. 1) Hangn wecTyio yactb uncen: 18, 42, 30, 48, 54.
2) Hangu necatyio yactb umcen: 40, 60, 80, 100.

1015. PaccMoTpu AaHHbIe N3MEPEHUS POCTa MasblLLEn
M 3anuLn POCT KaXa0ro B AeumMeTpax U CaHTUMETpPaXx.

MNeTq

Makcnmka *
I
|
|
|
:
|

Hawa l

|
|

MHHa °
|
|
|
|
|
|
|
L

:10:2:0:3:0:4:0:50 60 70:80 90:1(|)0
1 (9) - (5) 2) (18) + (9)
2) - @ 2) : (3
@ (7)

1017°. Ha npasgHuk lMacxu B knacc NpuLLIIN FOCTU:
18 B3pOChbIX, a AOLKONbHNKOB — B 6 pa3 MmeHbLue. CKONb-
KO BCEro rocteun npuino?
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® 1018°.[5 | 35:70J48:6  54:6[]48:8
<| 81:9163:7 49:70145:5
1019.3-1-0 6-0+10 18:2-0

21:3+8 7-1+0 9:3-3

1020. Korga Ha ogHOM OCTaHOBKE M3 aBTobOyca Bbl-
lwno 15 naccaxupos, a Ha BTOPOM — B 3 pa3a MeHbLUe, TO
B casioHe ocTanocb 18 naccaxupos. CKOJIbKO Naccaxupos
Obino B aBTOOYCE CHa4ana?

3>I<€ CocTtaBb 6/10K-CXeMY pPaCCyXaeHUIA.

1021. 5-1+8 (7+0)-3 (54-5):7
@) 6:1-9 13.0+6 21-8.2

1022.1gm+2cm 1am:2 4o0m8cm:6 8 oM —2cm

1023. CocTtaBb 1 peLumr 3aaa4m rno BbiPaXKEHUNAM.
40 - (6 + 4) 40:5-3

1024°.7 -3 48 :6+9 84-49:7
27 : 3 54:9+6 (84-49):7

® 1025°. B 6ak mawwuHbl 3anunm 60 n 6eH3nHa, a mone-
na — Ha 50 n meHblue. Bo CKOMbKO pa3 MeHblLue OeH3uHa
3anunm B 6ak monena?
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AdononHuTtenbHble ynpaxHeHums

1. EcTb MmOHeTbl cToMMOCTbIO 5 K., 10 K. n 25 k. Ckosb-
KMMW Pa3HbIMM crnocobamm MOXHO 3annatutb 50 k.?

2. EcTb xenesHble NpyTbs AJIMHOM 15 CM, U3 KOTOPbIX
Ha[o Hape3aTb reo3au ganHom 6, 7, 9, 10 cm. 'BO3am Kakom
ONVHBbI MOXHO Hape3aTb, YTOObl HE ObISI0 0TXOA0B?

3. Otuy 39 nert, a cbiHy 14. CKONbKO NET ao4vepun, ecnu
yepe3 16 neT CbiHy U Ao4Yepu BMecTe OyaeT CTONbKO Xe NEeT,
CKOJIbKO OTLY?

4. PaccmoTpu gunarpammy. Onpenenn BbICOTY KaXaoro
nepesa. CpaBHU BbICOTY CAMOro BbICOKOrO M CaMOro Hu3-
KOro 1epeBbEB.

50 BbicoTa B MeTpax

40

0l n"’m'v{* s
Al i
10 (478 P wfu 2

{.

N
.h.Ll = i
0l" . 7 h_

5. Macca 3anua Ha 3 kr 6onbLUe Maccbl Kpoavka. Mac-
ca OByX 3aMLeB Takas Xe, Kak 1 5 KponnkoB. KakoBa macca
3anua, a KakoBa — Kponuka?

6*. CocTaBb 3aga4u1 No cxemam.
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NMOBTOPEHUE
U3YYHEHHOIO 3A roj

1026. 3anuwmn HanbonblLUuee N HaMMeHbLLEe ABY3HAYHbIE
ymcna n nx pasHocCTb.

1027. 3anuwn B BUOE CYMMbl pa3psaaHbIiX claraembix
no obpasLy Kaxaoe U3 AaHHbIX Yncen: 75, 26, 62, 88.

Obpasewu.82=80+ 2.

1028. HauepTtn oTpe3ok Ha 3 CM AJIMHHEEe AaHHOro. Ero
ONVHY cHa4vana 3anuiuy B CaHTUMEeTpax, a NoTOM — B AeLmn-
MeTpax U cCaHTUMEeTpax.

Ae o B

1029. 45+1 57-7 60+4 29+10 80-50
45-1 57-50 4+60 29-10 30+70

1030. bbino ABe LWENKOBbLIX JIeHTbl: NepBas AJIMHOWN
28 om, a BTopad — 39 am. OT ANMHHOW NEHTbI OTpe3anu
10 om, a oT KopoTkonm — 8 gm. Kakon onuHbl ctana Kaxagas
nexnrta?

1031*. lMoabepn undpbl, 4TOObI HEPABEHCTBO OLIIO
BEPHbIM.

[T ]-[J<3

1032. C 1péx rpapok cobpann nyk. C nepson cobpa-
nn 34 Kr, CO BTOPOM — CTOJIbKO Xe, a C TpeTbenn — Ha 20 kr
MEHbLLE, YeM C NepBOW N BTOPON rpaaok BMecTe. Ha ckosib-
KO KWUIOrpamMMOoB Jlyka MEeHbLUE cobpann ¢ NepBON rpsaku,
4yeM C TpeTben?
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1033°.64 +3 76-40 35+40+4 78-(25+3)
64+30 67+32 88-4-50 99-(39-0)

® 1034°. Ha nepBoin knymbe pacugeno 30 XENTbIX W
20 KpacHbIX TIOSIbNAHOB, @ HA BTOPOW — 32 KPaCHbIX THOSb-
naHa. Ha CKONbKO MEHbLUE TIOJIbMNaHOB pacLBesio Ha BTO-
pon knymbe?

?PI# CKOnbKO BCEro TJIbNaHOB pacuBeno?

1035. 7+8 3+16 19-5 14-6 17-8-4
Q 8+9 15-9 12-9 6+6 13+1-7

1036. Mapk ybumpann 32 paboumx. 310 HA 18 MeHbLue,
4eM YYEHMKOB CTapmx knaccoB. CKONbKO y4EHUKOB CTap-
LUMX KSlacCoB younpano napk?

1037. 14>8Hab 16>9wnal | 15>8mnal |
7<13nall 6<11wall 6<16Hal ]

1038. Yucna BbinonHu pencreue

419 |cymMMy 4Mcen yMeHbLUM Ha 6

18 M9 |pa3HoCTb Yncen ysennyb Ha 7

38 YMEHbLUN Ha CyMMY yncen 22 n 3

1039. Ha4yeptn Tpm oTpeska: nepsbii AnnHom 14 cwm,
BTOPOM — Ha 5 CM Kopo4e, a TpeTumn — B 2 pas3a Kopoye
nepBoro.

1040*. Korga otuy 6bI10 28 net, CbiHy ObINO 5 ner.
CKOnbKO NeT OTuUy ceinyac, ecnm CbiHy 14 net?

1041°., B uBeTo4HOM MarasmHe Ha TPEX MNOoJikax CTouT
85 ropuwikoB ¢ uBetamun. Ha nepBoi nonke 28 ropLikoBs, a Ha
BTOpON — 32. CKOJIbKO rOpLUKOB HA TPETbEW NOsKe?
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® 1042°. Bbinuwu BblipaxeHus co 3HadeHmnamm 50, 73, 80.

30-2 73+7
41+9 48 + 2
51+ 22 70-9

94 +6 80 -7
40 -4 20-5
56 - 6 75+5

1043. PaccmoTpu Tabnuuy 1 0OTBETb HA BOMPOC.
1) Kak nsameHuTcea pas3HOCTb, €C/IM YMEHbLUAEMOE yBe-

NNYUTb HA HECKONbKO eaUVHULL?

2) Kak n3amMeHunTCcs pa3HoCTb, ECJ/IN Bbl4MTAEMOE YBENU-

YUTb HA HECKOJIbKO eaunHunL,?

YMeHbLuaemoe 8 [ 10

1511510 | 8

Bbluntaemoe 6| 6

6 18|88

PasHoCTb

1044. Kak nsmMeHuTca cymma, ecivm OOHO craraemoe
YBENNYUTb HA HECKOJIbKO eanHNLL? A eCNn — YMEHbLUUTBL?

1045. O6BACHU Kaxabli cNocoO BblYUCAEHUS.

28+5=(28+2)+3
28+5=20+ (8 +5)

46 -7 = (46 - 6) — 1
82 -27=(82-20)-7

82 -27=[] 48 +37 =[]
27 +3 =30 37 +3 =40
82 — 30 =52 48 + 40 = 88
52 +3 =55 88-3=85
1046. 7+7 14+7 68-9 15+70
85-9 76-8 21-6 59-52

sk 56+32<32+[ ]

26 -13>26 -]

1047. Ha T1péx nonkax 62 kHuru. Ha nepsown nonke
22 KHUMN, HA BTOPON — Ha 5 MeHbLlue. CKOJIbKO KHUI Ha Tpe-

Tben nonke?
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1048. B aBTonapke 9 mapLUpyTHbIX TakCcu, a OcTaslb-
Hble — aBToOycbl. Bcero 40 aBtomobunen. Ha Ckofibko
Oonblie aBToOyCcoB, 4YeM TakCcn?

1049°.[ ]-80=4 [J+4=80 s80-[J]=4

® 1050°. HuHa Bbipe3ana BbITbIHAHKW. 7 BbITbIHAHOK OHa
nogapuna nogpyram. Y Heé octanochb euwg 13 BbITbIHAHOK.
CKObKO BbITbIHAHOK Bbipe3asna HuHa?

3>I<€ CocTtaBb 0OpaTHble 3aaayn.

1051. Cninwn, 3anonHAa NPOMyCKN.

GOCM=|:|,£I,M 480M=|:|,£I,M|:|CM
SOcm=Dp,M 5D,M4CM=|:|CM

1052. 4pm5cm+4cm 4o0m5cm+4 am
70M8cm—-3am 70M8cM—-3cCMm

1053. B nepBbIn AeHb Bpuraga oTpeMoHTMpoBana 29 m
Luocce, BO BTOpPon — 64 M, a B TpPeTUM — Ha 28 M MEHbLLE,
4yeMm B NepPBbIN U BTOPOW AHM BMecTe. CKOJIbKO METPOB LLOC-
ce OTPEMOHTMPOBASIN B TPETUIM OEHBL?

33?5 CKoNnbKO BCEro METPOB AOPOry OTPEMOHTUPOBAIN 3a
Tpwu gHA?

1054. B cany B nepBbit AeHb cobpanmn 56 Kr BULLEH. 3TO
Ha 7 kr 6onblue, 4em BO BTOPOW. B Tpetnin aeHb cobpanu Ha
15 Kr BULLEH MeHbLle, 4eM BO BTOPOW. CKONbKO KMUNOrpam-
MOB BULLIEH cOOpann B TPETUN AEHbL?

1055. Hangn 3Ha4yeHuns BblpaxeHun, ecnun a = 6.
a+59 43 — a 99 - (71 -a)
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1056°. Boinuiin BbipaXXeHMs co 3HadeHnem donblue 50.

53 -4 33+ 17 16 + 43 57 - (16 - 6)
48 +5 65-9 80 - 29 79 - (17 +4)

® 1057°. K npa3gHuKy BTOPOKIACCHUKK caenanu 35 nu-
CaHOK, MNepBOKIaCCHUKN — Ha 12 MeHblue, a TpeTbeknacc-
HUKM — Ha 13 nncaHok 6osblue, YemM BTOPOKIACCHUKU. Ha
CKONbKO O0MbLUE NNCAHOK caenann TPeTbeKNAaCCHUKN, YEM
nepBoknaccHukn? (Pewwn 3agavy aAsymMmsa cnocobdamm.)

1058. 1) O6BbACHM cNOCOObI CNOXEHUS.
57+26=(57+20)+6=77+6=83
57+26=(50+20)+(7+6)=70+13 =83

2) NpoBepb pesynbraT BbliuTaHua 81 — 17 = 64 cnoxe-
HUEM.

1059. O6BACHU crnocob BblYMUCTIEHUA.
42 -14=(42-10)-4=32-4=28
84 - 53 =186 - 50) + (4 -3) =30+ 1 = 31

1060. CocTaBb 3aa4a4u No UX PELUEHUSAM.
1) 36 + (36 + 12) 2) 36 + (36 — 12)
§>I<€ CpaBHu coCcTaBfEeHHbIE 3a4a4W.

1061. MatTeMaTnNYeCKUM OUKTAHT.

1) 76 ymMeHbLWNTb Ha 14.

2) 27 yBennuuTtb Ha 18.

3) N3 95 BblyecTb cymmy Hncen 6 n 7.

4) Pa3HoCTb 4ncen 36 n 15 ymeHbLInTb Ha 8.

1062*. He3Haiika ckasas, 4TO OH pacnunamT Konoay Ha
5yacTten 3a 20 muH, ecnun ByaoeT TPaTUTb HA OOMH pacnun
4 MuH. lokaxu, 4To OH oLnbes.

1063°. 27 - 13 80 - 27 62 - 27 27 - 27
62 + 27 27+ 13 95 - 27 89 - 27



® 1064°. 1) Y Hagu 6bino 72 6ycuHkn. 14 KpacHbIX 6ycu-
HOK 1 9 3enéHbix OHa nogapuna nogpyre. Ckonbko 6yCnMHOK
ocTanocb y Hagn?

2) Y Hagn 6bino 54 6ycunkn. Mama gana en B 9 pas
MeHbLle 6ycuH. Ckonbko ByCUMHOK cTano y Hagn?

1065. 3anum BbipaXXeHUs N BbIYUCIN UX SHAYEHUS.
1) 13 94 Bbl4eCTb NPOU3BEAEHNE YNCEN B N 7.
2) Oenumoe 63, nenutenb — pa3HOCTb Yncen 15 m 6.

1066. Tunorpadgpua nnaHnmpoBana BbINOJHUTL 3aka3 3a
75 OHENn, HO BbINMOsIHWAA ero Ha 8 gHen paHblue. CKOJIbKO
OHEeN ONnnoch BbiNOJSIHEHME 3aKka3a?

1067. Ha npuctaHm 6bino 23 katepa. HeCckonbko 13 HUX
coanuv B apeHay, u ewe octanocbk 17 katepoB. CKONbKO Ka-
TepoB coanuv B apeHay?

1068. 48:6 6-8 7-6 72 -9
O 42 :7 8-9 63 - 51 12-5

1069. B 60u4ke 6b1n10 9 nn BOALI. Tyaa A0ANAN TPETb TOrO
KOJIMYECTBA, 4YTO B HEN OblN0. CKOAbKO NINTPOB BOAbI CTaN0?

1070. 2-8+14 (11-9)-2 7-9-9 8-6+34
5-7-95 2-(9-4) 6-8-8 2.7-5

1071. Bblpexb n3 dymarm nonocky anamHon 20 cm. lMe-
pernbdasa, nogenun e€ Ha 4 paBHbIX YacTu. 10 3TMM AeNCcTBU-
SIM/ COCTaBb U1 3anuLUK BblpaxeHune Ha aeneHne. Kak Ha3bl-
BalOT Ymcna npu geneHmnmn?

1072°. CocTaBb 1 BbIYUCN BblIPAXEHUS.

1) Hantn cymmy umncen 78 n 18 n ymeHbLLuNTb €€ Ha 47.
2) YMeHbWwnTb 23 Ha 17 1 yBENMUYUTL pe3ynbTaTt B 9 pas.
3) Yncno 27 yBennuuntb Ha cymmy ymcen 35umn 7.

® 1073°. BecHolhi B napke nocagwunm 26 KallTaHOB U
38 KNEHOB. 7 caxeHueB He NPUHANOCb. CKONbKO OEepPEBLEB
NPUHSANOCH?
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